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EGYETERT
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Szerkesztői Írod*:

Budapest, IV. himző-utcza 1. sz.

hová a lap szellemi részét illető minden 
közlemény küldendő. — A küldemény»* 

csak bérmentesen fogadtatnak el.

Kéziratok csak rendkívüli esetben kül­
detnek vissza.

Kiadó hivatal:

Budapest, IV. himeö-utcsa 1. sa. 

hová az előfizetési pénzek küldendők.

Gyanús előjelek.
Tisza Kálmán benső politikai háztar­

tásához sok mindenféle szedett-vedett, 
ütött-kopott eszközök, tárgyak, csonka bú­
tordarabok, különböző politikai hivatásit 
szolgaszemélyek, jövőmenők, vendégek, 
rokonok, jó barátok és házi barátok tar­
toznak, kik mind valamennyien összevéve 
az ő környezetét, az ő hires taktikáját, az 
ő megdönthetetlen parlamenti hatalmát ké­
pezik. Vannak nyargonczai, kik terelgetik 
a pártot, befutkossák a világot, fogdozzák 
a naiv politikust s teljesitik az apródi szol­
gálatot. Vannak „irói“, — nemzetgazdák, 
vasuttudósok, diplomaták, bukfenczhányók 
vegyesen, kik sipot, dobot, trombitát har­
sogtalak, ferdítenek, hazudnak, lelkesül­
nek, sírnak és kaczagnak parancsolat sze­
rint. Van hires poétája, ki elfakult régi 
dicsőségének rongyaival takargatja a mes­
ternek mezítelenségét. Vannak szimatoló 
ebei és vérebei, kikkel felkeresi és agyon 
hajszolja a nemesebb vadakat. De mind 
ezeken kívül vannak becsületes emberei, 
jólelkü és jóhiszemű politikusai is, kik 
önzetlenül szolgálják Tisza Kálmánt, kik 
szabadelvű pártnak hiszik Tisza Kálmán 
czimboraságát s kik minden árulásban 
magasztos elvet tudnak felfedezni.

Ezen becsületes emberek, ezen jólelkü, 
jó hiszemü és jámbor politikusok közé 
tartozik P1 a c h y Tamás is, kiben meg- 
kövesült az a gondolat, hogy ő még most 
is az az ember, a ki a balközép virágzó 
napjaiban volt ; hogy ő még mindig sza­
badelvű s hogy ő még mindig egész lé­
lekkel azon táborban küzd, mely Magyar- 
ország önállóságára, szerzett jogainak 
tiszteletben tartására s el nem évülhető 
érdekeinek védelmére törekszik. A ki 
Tisza Kálmánban még mindig a prófétát 
bámulja, a szabadságnak és a nemzeti jo­
goknak hősét tiszteli s a ki még mindig 
szentül hiszi, hogy Tisza Kálmán ma is 
hive a balközépi programmnak s a bihari 
pontoknak s ma is hü munkása Kossuth 
Lajos munkájának .Igen ,Plachy Tamás a vám­
egyezségben a 67-iki egyezség javítását, a 
bankegyezményben az ország javát, a bős- 
nyák politikában a törökkel való barátsá­
got s a muszkával való ellenségeskedést 
látja, bámulja és tiszteli.

Ilyen embereket is tart Tisza Kálmán 
maga mellett s a maga táborában. Az 
ilyen emberek egészítik ki az ő taktikáját. 
Az ilyen embereket tudja legolcsóbban ér­
tékesíteni s az ilyeneknek tudja legtöbb 
hasznát venni. Az ilyen emberek nem kí­
vánnak sem hivatalt, sem rendet, sem 
képviselőházi jegyzőséget, sem árvízi biz­
tosságot, sem szegedi megbízatást, sem 
rendeikezési alapból járó javadalmat, sem 
bérencz lapoknál foglalkozást, sem igaz­
gatótanácsosságot vasutaknál, sem rend­
jelszerzési agenturát, sem semminemű jóté­
teményt. Az ilyen emberek képezik Tisza 
Kálmánnak hamis útlevelét, hogy a mikor 
elorozni megy a nemzet jogait: az ilyen 
embereket mutassa fel a hiszékeny és bi- 
zodalmas nemzet előtt s ekként menekül­
jön a megcsalt nemzet felháborodása elől.

AZ „EGYETÉRTÉS“ TÁRCZÁJA.
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NEGYEDIK RÉSZ.

A Basile, Tartuffe és társai ház.
(Folytatás.)

— Ha hiszem-e ? Azaz, hogy mindkét keze­
met tenném a tüzbe.

— És az nem Móricz volt ?
— Miután ismerem Móricz )t, megismertem 

volna. Nem, én úgy hiszem, hogy azon nagy 
gazember, Houdard a gebe volt, kivel előtte való 
este összeütköztem és kivel a múltkor verekedtem.

— Hogy-hogy ?
— Chadi elbeszélé az esetet, melynek kö­

vetkeztében a szegény Cecile megbetegedett.
— De hogy van az, kérdé az ügynök, hogy 

a kis Ferrand Amália járatos a Tussaud családhoz ?
— Ó Cecile asszony barátnője ; már emlí­

tettem, hogy Móricz hajdan segéd volt Tus­
saud n ál . . .

— Ah, vétó oda az ügynök, nem mondtam, 
hogy ismerték egymást, Móricz talán nem bűnös, 
de szövetséges lehetett...

— Móricz a gebe szövetségese! .... de 
hisz úgy szereti, mint a kecske a kést, mi­
után Móricznak nőül kellett volna adni Ce­
cilét ; a szegény kicsinyek úgy szerették egymást, 
hogy szinte irigyelni lehetett volna őket... Ezután 
Houdard megzavarta az atya fejét, mert 6 akarta 
nőül venni a leányt, és az öreg ajtót mutatott a 
szegény fiúnak. ... A leány nem örömest hajlott 
a házasságra, mert az esküvő reggelén öngyilkos- 
sági kísérletet tett, én halásztam ki.

— Várjon csak! veté oda egyszerre az ügy­
nök ; mindezen tények felemlittettek a vizsgálat­
nál ; ... de ezen vizsgálat oly sajátságosán vite­
tett egy biró által, ki semmit sem ért; és úgy hi­
szem, ez alatt felsőbb parancsok rejlenek. Igen, e 
tényekre emlékszem ; segítsen egy kissé: Junius 
20-án reggel ön megmenté az ifjú Cecilét, ki ön­
gyilkossági szándékból, az austerliczi hídról ugrott 
a vízbe, nemde ? _________

Mert az ilyen emberek lelke csakugyan 
tiszta, mint azon vénasszonyé, ki i,tent 
imádva könnyező szemekkel s ereje fogy­
táig hordta a rozsét a máglya alá, mely­
nek lángjai, Huss Jánost, az igazság vér­
tanúját égették hamuvá.

Plachy Tamás most is felemelte sza­
vát. Tisza Kálmánnak egyik sugalmas lapja 
kitűzte a zászlót a vármegyék eltörlésére, 
a szabad tisztviselőválasztás megszünteté­
sére, a kinevezési jog behozatalára, a köz­
pontosítás és kormánymindenhatóság fel­
állítására. Plachy Tamás tiszta lelke e ha- 
hamis zászlót nem tűrheti. Ö azt hiszi, 
hogy ő a régi szabadelvű iskola növen­
déke, neki tehát szent kötelessége az ön- 
kormányzati jogokért, az alkotmány véd- 
bástyáiért síkra szállani. Meg is teszi. 
Tiltakozik az ellen, hogy a „szabadelvű“ 
párt a kinevezési rendszer hive volna. 
Okosan, igazán és nemes hévvel bizonyltja 
be, hogy a mi közigazgatási bajaink nem 
a választási rendszeren alapulnak, tehát a 
kinevezési rendszerrel nem is orvosolhatók 
meg. Minden szava, minden sora ünnepé­
lyes fogadást foglal magában az önkor­
mányzati jogok megvédelmezésére — ak­
kor, majd ha azok megtámadtalak s min­
denki ellen a ki azokat majd megtámadni 
merészli. Szóval Plachy Tamás el nem 
tudja hinni, hogy a mikor majd Tisza 
Kálmán keresztre feszíti a megyei önkor­
mányzatot, Plachy Tamás lesz az első, a 
ki keresztül veri a szeget a vérző, vonagló, 
szent tetemen.

Pedig bizony ez be fog következni. És 
a mikor majd bekövetkezik: Plachy Ta­
más akkor is fog hangoztatni egy dicső 
elvet, mely őt ez újabb elhatározására in­
dította. Es akkor őszintén és jóhiszemmel 
fog cselekedni, mint az a vén asszony, a 
ki, mikor az egy kéve rozsé már elégett 
a máglyán, istent imádva és könvező sze­
mekkel ment el a máglyától — hogy 
ujabb kéve rozsét szedegessen össze. Qh 
a Plachy Tamások, a nógrádi Szon- 
fágh Pálok és még az az egynéhány, 
a ki hozzájuk hasonló, bámulatos ügyes­
séggel bírnak lelkűk együgyüségében meg­
segíteni Tisza Kálmánt, hogy ez kimozdít­
hasson helyéből minden fundamentumkö­
vet, melyen a történeti, a valódi Magyar- 
ország nyugszik. Elfeledték ők már, mi 
volt lelkűk meggyőződése, mielőtt 1875-ben 
a régi . zászlót sárba taposták; mielőtt 
1878-ban a kiegyezést megszavazták s mi­
előtt 1879-ben a muszkaszövetséget és bos- 
nyák kalandot szentesítették.

Tisza Kálmán kiküldte az előőrsöt, 
hogy kezdené el a csatározást a megyei 
önkormányzat ellen. De Tisza Kálmán tak­
tikájához mulhatlanul szükséges, hogy vagy 
magától, vagy mások által tekintélyes szó­
zat emelkedjék az önkormányzat védelmére. 
A mint Tisza Kálmán vagy hívei egy 
egészséges, rokonszenves s a nemzet ja­
vára szolgáló elvet vagy intézményt elkez­
denek magasztalni: annak az elvnek kiir­
tása, annak az intézménynek m gdöntése 
már el van határozva. íme Csernátony Lajos 
ostromolja az önkormányzatot, Plachy Ta­

más pedig védelmezi. Plachy Tamásnak e I 
nemes heve, e nemes elhatározása az 
első biztos gyanujel arra, hogy az önkor­
mányzat felett kong már a vész harang, 
Tisza Kálmán nem fogja^ Plachy Tamást e 
harezban visszatartani, sőt még bátoritandja 
is. Mert Tisza Kálmán jól tudja azt, hogy 
a szükség pillanatában Plachy Tamás 
őszinte és jóhiszemű meggyőződése megint 
csak olyan leend, a milyennek azt Tisza 
Kálmán megkívánja. így volt eddig, igy 
lesz ezután is.

Budapest, junius 25.
A kataszteri munkálatok — mint érte­

sülünk — minden kát. becslő járásban egész erő­
vel folyamatban vannak. Gr. Szapáry pénz­
ügyminiszter erélyesen sürgeti, mind a központi, 
mind a vidéki közegeket, hogy a járásleirások, a 
tisztajövédelmi tényezők megállapítása, a minta­
terek a tisztajövedelmi tarifának és osztályozásnak 
tervezetei most már a járási választott 
b e c s 1 ő k közbenjöttével a folyó évben mulhat­
lanul elkészítessenek. Komoly rendeletek bocsáttat­
tak ki ez irányban a kerületi igazgatóságokhoz s 
a központi kataszteri felügyelők is most 
kint kerületeikben müködnt-k. E munkálatok nagy 
részben a múlt év folyamán elkészültek ugyan 
már, de a választott járási becslők ki- 
z ár ásával csak maguk a kinevezett biztosok 
által. Ez eljárást azonban a törvény meg nem en­
gedi s azért az idén ugyanazon munkálatok újból, 
de törvényes formában készíttetnek. A pénzügy- 
miniszter a költségvetéssel egyidejűleg jelentést 
szándékozik e munkálatok eredményéről a képviselő­
ház elé terjeszteni.

Ma délben egy több óráig tartó mi- 
uisztertanáes volt, a melyen folyó ügyek nyertek 
elintézést. Tisza Kálmán miniszterelnök, Tar­
kó v i c h miniszteri tanácsos és egy belügyminisz­
teri fogalmazó kíséretében három hétre Gesztre 
utazik holnap.

Kossuthnál Baracconéban.
x Turin, jun. 22.

Végig bolyongtam Feb$ő -Olaszország városait. 
"Igazi bolyongás volt. Zarándokolni indultam s el- 
tévelyegtem. Politikai áhitat vezette lépteimet. Ég­
tem a vágytól látni a pontot, a hol egy ember él, 
a kinek keze tengely volt, a mely körül a törté­
nelem fordult meg. Siettem és egy esetlen moz­
dulat elég bolond és gondatlan volt körutazási 
jegyemben visszafelé forgatni a czélpontot, mintha 
csak gúnyolni akarta volna bennem a magyart, a 
kinél visszájára mozog a világ, egyet előre ti­
zet hátra.

Turinnak tartottam. Páduában csak annyi 
időm volt, hogy Lugorva jegyet váltsak. Mentem, 
néztem, nehány állomás, s azon veszem észre ma­
gam, hogy megyek, de nem Milánónak, a merre 
szándékoztam, hanem Bolognának.

Épen elmélkedőben voltam, hogy mittevő 
legyek, midőn jött a kalauz, becsapta boszanko- 
dásom megnyúlt orra előtt az ajtót, „partensa“ 
rivalt gégéjének az olasz piaczokon kifejlett vir­
tuozitásával egy riadozó ujoncz utasra, „pronti“ 
szólt mindjárt rá vezényszava, s a gőzgép zakato­
lása a síneket reszelő kerekek zörgő kísérete mel­
lett röpítette a vonatot és a vonattal az én árva 
zarándok testemet. Tuiinba készültem egyenest és 
eljutottam Florenczbe görbén.

Dörmögten egy kicsit, s talán meg is tépá­
zom tistökömet, ha a vezeklés e módja kielégít, 
mint az önostorozás a karthausi barátokat, ügy 
gondoltam „bele kell nyugodni“ a sorsba és ennyi 
bölcsességgel fölrakódva átadtam lelkem testem a 
sorsnak, a mely Italiában se felejtette el eljátszani 
rovásomra a magyar bujosdit. Készülünk, megyünk, 
órzelgünk és képzelődünk, szivünk Turinba vonz, 
de az a bölcsesség, a mely oly kapós, az elvet és 
hitet vásárba dobót piaczon, elvéti velünk a vo­
natot és csak nehány állomás után vesszük észre, 
hogy „rosszul hajtunk.“ Abból az 1848-ból 1867 
lesz, Turinból Bécs: elő haladás az időben, vissza­
esés a történelemben. Mérgünk kicsikét, mint a 
reggeli czukortól elesett kényes macska. „Közös 
ügy“ kiálltának torkuk szakadtából az árulás vir­
tuózai és Magyarország a kiegyezési nyársakra 
húzva „szabad konyha“ parázsán izzadja ki a bol­
dogságot. A vonat gőz izmainak teljes feszerejé- 
vel ragadja oda, a hol láthat, cosmopolita bölescsé 
fuvódhat, a classicitás ódonságain pihenhet, de a 
hol életre nem fog magyar büszkeséggel magya­
rul dobban! a szív : idegen világ lesz az mine­
künk.

Idegen világ volt nekem Florencz az ő kö­
zépkori műkincseivel. Elteltem bámulattal, de a 
szivem az hajtott „tovább tovább.“ Idegen világ 
volt nekem Genua. — Elragadtatással néztem 
fekvésének festői szépségét, elnéztem a köztársasági 
fénykor ölelkezését a tengeri kikötő árboczerdeje 
lörül nyüzsgő sokadalommal, de a szivem csak 
hajtott: „tovább tovább.“ Megizleltem a tapaszta­
lat életitalából, minő érzés az, a mely a keresz­
tényt Jeruzsálembe, a mohamedánt Mekkába úgy 
sietteti, hogy csak futó imádkozás kedvéért áll 
meg egy-egy bucsujáró helynél. Én is csak fu­
tólag néztem meg a világ touristáinak találkozó 
piaczait, mert izgatott az érzés, hogy Olaszorrzág- 
ban vagyok, e^y levegőt szívok Vele, még sem 
látom szioről-szinre.

Éjjellé tettem a napot, nappallá az éjjelt, úgy 
mentem, hogy az akaratlanul megfordítva tett 
nagy kőrútban minél hamarabb elérjem Turint az 
ő kimért utczáival és Turinnal Baracconét az ő 
kis házcsoportjaival, elején a mi világunk fényével, 
dicsőségével, emlékeivel és eredményével, s adja 
isten, hogy ne a végével.

Minél közelebb jutottam Turinhoz, annál job­
ban erőt vett rajtam valami kimagyarázhatatlan 
láz, amelyben van vágy, van öröm remegő gondo­
lattal, bin panasszal. A nagy szeretettől, a nagy 
tisztelettől van-e nem tudnám megmondani, csak 
azt tudom, hogy e lázat más nem érezheti, egye­
dül az, a ki közel tudja a varázst, melynek hatása 
alatt áll a közéletben.

Ismeretlen tzent órzemény ez. Sugárzó me­
legség, forró gondolatok.

Egyik pillanatban ki akarnók kiabálni, hadd 
hallja meg az egész sürgölődő világ az ő üzleti 
szellemével : „Kossuthhoz megyek.“ Majd merengő 
bánattal a múltból a jelenbe czikázik át érzés és 
gondolat, vissza akarnánk fordulni: „Mit ker-sünk 
mi egy pulya korszak gyáva aggályaival a kor­
szakalkotás folkentjénél.“ Most a jövő sejtelmei 
törtetnek elő, és fakgatják titokzatos kérdéseikkel 
a lelket. Közbe-közbe szászor és ezerszer vitatjuk 
önmagunkkal önmagunknak: „Mit mondjak, ho­
gyan mondjam, mi módon köszöntsek be, hogyan 
üdvözöljem, minő szavakkal fejezzem ki röviden 
szivem érzelmeit.“

Százszor és százszor megállapítottam és száz­

nyom sem találtatott Móricznál, és az értékpapí­
rok, melyeket anyám biztosítékul kapott, Houdard 
által tetettek le,, ki azokat elsajátitá . . . Végre mi 
történt velők V Én soha sem tudtam meg, hogy 
miért hagyták abban ez ügyet ?

— Hogyan ? ön nem idéztetett ? mily hó­
bortos vizsgalat.

— Én semmit sem tudtam meg . . .
— A dolog igy áll: ezek egy ügynök kezé­

ben találtattak,* ki igazolta, hogy ezen papírokat 
nagynónjétől végperezében kapta. . . Az ügynök- 
neve Boyer!

— Boyer! kiáltá Paillard, oh! gazember, ő 
szegény anyámtól lopta el azokat.

— Ezen emberre vonatkozólag némi felvilá­
gosítások felette hasznosak lennének.

— Az első az, hogy Boyer unokaöcsém ; 
anyja egy öreg kisasszony volt, ki folytonosan a 
sekrestyében bolyongott: ő annyiszor áldozott, 
mint mi reggelizünk. A sok áldozás gyümölcse 
egy gyermek lett.

Sokáig nevezték Boy ért, „a lelkész gyerme­
kének.“ Röviden, a vagyontalan anya megvónült, 
és a kórházban múlt ki, anyám foglalkozott e 
gyermekkel, a mennyiben egy gyermekkel foglal­
kozni lehet, mely egy papnöveldében van. m- 
nan minden vétek csirájával került ki; egy-két- 
szer elfogták, mert az erkölcsiség ellen vétett, 
egyszer pedig lopott; hajdani tanítói mindig ki­
segítették, és végre elhelyezték a rendőrségnél, 
ügy látszik, hogy a papnöveldéi élet kifejté benne 
a kém kellékeit. Kezdetben nem is nézhettem reá 
undok foglalkozása miatt; — bocsánatot kérek.

Nuret szemével sem hunyorított, Paillard 
folytató:

— A jóság és szelídség álezája alatt, ő a leg­
veszélyesebb ellenség volt; egy hatalmas pártfogás 
védelme alatt, mindent mert, ő a megtestesült ál- 
szenteskedés ; szegény anyámat tévútra vezette val­
lásos érzületeivel, és a gazember felhasználta azt, 
hogy minél többet kicsikarhasson tőle; mi külön­
ben nehéz volt, mert Paillard anyó nem örömest 
nyitotta fel erszényét; — ő mégis rávette; rólam 
minden elgondolható rosszat mondott, ámbár 
szinleg barátom volt. . . Ilyen ez ember . . . lát­
hatja, mily undok._____________________

csatolva.

szór meg százszor rájöttem, hogy nincs igaz szó, 
nincs festészet a nyelvben, az érzések zuhatagához 
piezi tölcsér a száj.

Úgyis volt. Fél kilencz órakor érkeztem Tu­
rinba. Hanem ha fejvétel büntetés alatt rám pa­
rancsolnák, írjak le egy részletet a Genua és Tu­
rin között vasút mentében elterülő tájról, hát oda 
kellene nyújtanom a hóhérnak a nyakamat.

Két órába került, mig levetettem az ut po­
rát és öltönyt cseréltem tetőtől talpig, mint nagy 
ünnepkor szokás. Két teljes óráig öltözködött ál­
talam nem a vőlegény, a ki mennyasszonyához 
készül, hanem a tanítvány, a ki megy üdvözölni 
mesterét, a hivő, a ki megy igét lesni az apos­
toltól. Oly erővel rohantak meg az érzések a tő­
szomszéd közelben, hogy öltözködni látszottam, 
pedig gondolkoztam.

Nyakamba vettem Turin oszloposarnokos ut- 
czáit, hogy a „strada ferrata Torino Rivoli“ pálya­
főjénél megváltsam a jegyet, a melylyel az „örök 
váltság“ nagy reformátorához voltam menendő. Dél 
volt. Hévvel ömlesztetté sugarait az olasz ég kéklő 
boltozatáról a nap, de nem éreztem, törődtem is 
én a természettel, mely kemenezék gyanánt fü­
tötte meg az utczákat. A vonat csak kettőkor in­
dult. Jártam le és fel a pályaudvar előtt a déli 
pörkölő melegben. Nem mentem volna el semeny- 
nyiórt, nehogy lekéssem. Bántam is én, ha fej­
csóválva néz meg az olasz, s talán eldörmögi a 
római közmondást: „Csak kutyák és idegenek jár­
nak a napon, a keresztények fölkeresik az ár­
nyékot.“

Jobb keresztény járatban voltam én náluknál. 
Az ő kereszténységük nem terjed tovább a római 
pogány formákból átvett alakiságoknál, a pap el­
morzsolja a misét, a signora lepergeti olvasóját, de 
a világ azért csak békókban marad, a Megváltó igéje 
hol kenyérkeresetté, hol álszenteskedéssé lett. Pe­
dig nagyszerű az a világ, az az ő evangéliumi vi­
lága: a felszabadulás, az egyenlőség világa.

Ki az igazi apostol, ba nem volt is a galilei 
tenger halásza, ha nem kenték is pappá szeutelt 
olajjal ? Az, a ki szabadsággá változtatja a szol­
gaságot; az, a ki kiküzdi az egyenlőséget.

Én oda tartottam, s bizony tiszta lélekkel, jó 
lelkiismerettel, noha meg se gyóntam.

Egyre nagyobb meghatottság terjeszti ki lel­
kem fölött a mély érzelmek hatalmát. Önkénytele­
nül szükebben pihegett mellkasom, a mikor egy 
barna magas homloku fekete bajusza, borotvált 
állu, villogó szemű, cziezoma nélkül elegánsán öl­
öltözött fiatal emberen akadt meg tekintetem. Ro­
konszenves alakja, az olaszokétól elütő jellege, és 
halk dudolgatásán ik sajátsága azt súgta nekem, ez 
is Kossuthoz megy. Meg-megnéztem, mintha láttam 
volna valahol. Előérzés volt-e, vagy micsoda, elég 
az hozzá, szinte háromszor is nyelvemen botlado­
zott a megszólító szó. Akartam is, nem is.

Levettem róla szememet s az Olaszország­
ban is megkésett tavasznak dús zöldjén keresztül 
az Alpesi havasok leirhatallanul "szépen tündöklő 
ormára függesztettem. Nekem még szebb, még 
nagyszerűbb volt az ezüstragyogás e pompája, 
a tenyészetre tűzött koronája a természetnek, mint 
azoknak a millióknak, a kik látták fölkelni és lát­
ták d.lelni rajtuk a napot.

Hallottam, olvastam, hogy a számüzöttek vi­
gasztalója a természet; hallottam és olvastam, 
hogy az égető honvágy kínját e havasok megkapó 
látványa s gitett elviselni a baracconei nagy re­
meténél. Midőn megállóit lakának tágas erkélyén

— De mit gondol ön az értékpapírokra vo­
natkozólag ?

— Majd elmondom. Most értem, hogy miért 
hivatott csak akkor, midőn a szegény asszony már 
magánkívül volt. Egyedül lévén haldokló anyám­
mal, bizonnyal kikutattatott mindent; Paillard 
anyó sohasem tartott pénzt magánál. Ezen érték­
papírok kivételes körülmények felytán voltak nála ; 
ő elismervénynek, fontos iratoknak, de nem pénz­
nek tekinté, miután kötelezte magát, hogy nem 
veszi hasznokat, sőt a szelvényeket nem vágja le. 
Az értékpapírok bepecsételt borítékban voltak; 
Boyer egy szekrényben akadt rájok, és igy szólt: 
Ez elrejtett tárgy, senki sem fogja megtudni. El­
sajátitá tehát . . . Ezt leginkább bizonyítja a 
körülmény, hogy a lemondás ürügye alatt, rögtön 
elutazott . . . Ezt gyaníthattam volna. A tolvaj 
nálunk csak ő lehetett.

— Állítása igy hangzik: Nagynénje — én 
nem tudtam, hogy ez az ön anyja volt, — igen 
rósz viszonyban élt fiával, és miután őt tekinté 
valódi gyermekének, a törvény ellenére kedvezmé­
nyekben akará részesíteni; ezért kezbesité neki 
ezen összeget, melyet számára készített, és pecsé­
telt le ... 6 visszautasitá.

— 0! a gazember, egy koldus fog valamit 
visszautasítani! . . . Vájjon nevelői tanitották-e 
arra, hogy valamit visszalehet utasítani ? Ezen 
körben csak haszonlesés létezik, sót a köveket is 
pénzzé változtatnák . . . visszautasítani, 6 ? El­
lopni, azt már előbb hinném.

Paillard dühös, magánkívül volt, és neheztelt 
önmagára, miszerint előbb nem jutott eszéba, hogy 
ezen Tartuffe rablá el az értékpapírokat, Nuret 
folytatá:

— Végre, ő igy mondja ekkor gyóntató atyja 
tanácsolta, hogy fogadja el.

— Az ö gyóntató atyja . . . tehát van gyón- 
tatója ... Na ugyan, ez szép dolgokat tudhat.

— Nem az övé, de az, ki Paillard asszonyt 
gyóntatta . . .

— Boldogult anyja a gyóntató atyára bízta 
reávenni Boyert, hogy fogadja el ezen adományt 
és csakis a lelkész ismételt kérésére fogadta el...

(Folytatás következik.)

A NAGY IZ A.

— Igen.
— Az austerliczi bid nincs messze a La- 

cuée ntczától ?
— Uram, folytatá az ügynök, mit most be­

széltünk, köztünk* maradjon ; mi senki becsüle­
tét sem akarjuk megtámadni, és a mondottaknak 
egyedüli czélja, felderíteni a valót . . .

— Igen, igen, folytassa kérem, veté oda 
Paillard és Chadi.

— Hiszik e önök, hogy Tussaud kisasszony 
nem volt összeköttetésben Ferrand Móriczczal, és 
hogy a házasság előestéjén, — melynek ellensze­
gült — nem volt-e kedvesénél azon szándékból, 
hogy vele együtt meggyilkolja magát ?...

— Ah! kiáltá Chadi, most valami jut 
eszembe .. .

— Vájjon mi ?
— Várakozzon csak . . . midőn a partra 

vittem, és az orvos ápolni kezdé, azon pillanatban, 
midőn magához tért, és mind nki már azt hitte, 
hogy mentve van, erősen kezdett hányni ... Az 
orvos nyugtalannak látszott,, és kiáltá: „Hamar, ha­
mar, egy gyaloghintót!“ Én felháborodva kérdem 
tőle: „Tehát nem jó megy orvos ur ? Én azt hit­
tem, hogy meg van mentve . . .“ 0 igy felelt: 
„Itt oly jelek vannak, melyeket képtelen vagyok 
megmagyarázni, az imént történtek, nem hatottak 
állapotára; a jelek sajátságosak, a végtagok jéghi­
degek, és a gyomor forró . . . üzen gyermek 
már beteg volt, még mielőtt a vízbe ugrott. . .“

— Biztos ön arról, mit itt mond ? szólt az 
ügynök izgatottan.

— De ez még nem minden. Midőn a kór­
házba értünk, és én láttam, hogy a fiatal leány 
jobban van, igy szóltam: Nem szerencsétlenség-e 
orvos, ha valaki oly csinos és még is a vizbefu- 
lásra gondol.

— Éppen az menté meg, feleié.
Eí különös gyógyszer, ükkor igy szólt hoz­

zám, mintha még most is hallanám: „A szegény 
kicsiny életében valami nagy fájdalom lehet, a ha­
lál eszméje már megfogamzott nála, mert mielőtt 
a vizbe ngorna, mérget vett.“

— Hogyan ön azt tudta és nem szólott ?
Nuret ügynök lázas remegéssel irta jegy­

zeteit.
— Mi majd felkeressük Cecile asszonyt.

nyújtson magyarázatot, itt egy ember életéről 
van szó.

— Ah istenem 1 most már értem szólt Paillard.
— Mit 7 veté oda az ügynök, li az igazság 

első sugarait vélte észlelhetni.
— Amália elbeszélé nekem, hogy Cecile asz- 

szony a vizsgáló bíróhoz készül menni, mert igy 
szólt hozzá : „Ne félj semmit Amália, mi meg­
mentjük fivéredet, ón elveszítem önmagamat, de 
mindegy ! ha megmentem őt!“

— Hogyan ön tudta mind ezt, és a vizsgá­
lat alatt mit sem szólott róla ?

— Hát kérdezték tőlem, szólt Chadi; önök 
eredetiek a vizsgálatnál: azt kell mondani, mit 
önök akarnak; ha beszólni akarunk, igy szólnak: 
„Hallgasson, térjen a dologra,“ vagy: „én ezt nem 
kérdém öntől. Feleljen.“

— Az igaz : a vizsgálat borzasztó, megfog­
hatatlan, hogy ily együgyű embereket alkalmaznak 
hasonló állásokra . . . Végre világot kezdünk de­
ríteni ezen esetre; ha sejtelmeim nem csalnak, 
tudjuk, hogy mivel töltetett az. éj, és mire hasz­
náltatott a pezsgő .... A tények sajátságosán 
összevágnak ... ezt feljegyzem, és magamra vál­
lalom. En elfogok menni Tussaud úrhoz, és kímé­
letesen megkérdezem Cecile asszonyt.

— Tehát ön nem tudja ? . , .
- Mit?
— Hogy a boldogtalan fiatal asszony hal­

doklik . . . úgy szólván el van veszve ; két nap 
óta elvesztette eszméletét. Az orvos azt mondá, 
hogy vége . . . veté oda Chadi sírástól remegő 
hangon.

— Ah! Istenem, Istenem 1 mily szerencsétlen­
ség 1 .. . Majd felkeresem a kórházbeli orvost, az 
ő állítása Útmutatásul szolgálhat.

— De, szólt Paillard, nem kereshetné ön 
fel Móriczot börtönében, ha egyenesen közölné 
vele, mit tud, talán kényszerithetné a val­
lomásra ? . , . ... X.., , ,

— Ez most már lehetetlen, ő nincs többe
a törvényszéki épületben, ő Mazasban van; majd 
meglátjuk, ha az orvos-ál szolottam; inkább 
keresem ügyvédjét, ki boldog lesz, hogy
oka van. , , .

— Mondják, hogy a bűntett rablási szán­
dékból követtetett el; a házmotozásnál a legkisebb

fel- 
védelmi

Lapunk mai számához fél Ív melléklet van



hogy nemzetéről gondolkozva hazájának messze- 
messze fekvő tájékára tekintsen: a panaszos ma­
gányban e látvány erősité meg lelkét. El-el gon­
dolhatta. a ki ilyet alkotott, az nem bánhat örökké 
mostohán a föld legárvább nemzetével. És midőn 
munkától, gyöfrő aggodalmaktól kifáradva fölke­
reste e hegyeket, hogy belehatolhasson a ter­
mészet törvényeibe, akkor is ezek voltak vi­
gasztalói. e havasok küldték Baraeeoneba a fu- 
valmak lágy szárnyán amaz üde levegőt, mely 
17 évvel a vadain 50 éves férfin erejében tartámeg 
nemzetének az ép testben a világító szellemet.

igen ! e havasok olyan kedvesek voltak ne­
kem, mint a Kárpátok fenyves bérczei és csillogó 
koronája havasai. a. többi vidékei Olaszországnak 
sem oly meglepők, sem oly kedvesek nem voltak 
előttem.

A toskanai völgy kis paradicsom kertjeivel 
a vadregényes hegyek hasadékain, gyomrán és 
tarkóján átfutó vasútról tekintve szép is, nagy­
szerű is. de a ki elybb ismerni tanulta hazáját, 
mielőtt idegen földre lépett volna, az megtalálja 
otthon is hasonmását.

A Pisától Genuáig terjedő tengerpart mellett 
elfutó vasútról szép is, nagyszerű is a sziklaréte­
gek és alagutak tömegéből, mint a hold a felhő- 
sátorból elő-elő tiinedező tenger, de a ki látta a mi 
kicsiny tengerünket a Balatont, az ő költői kere­
tével. az nem fog irigykedni szépség okából, 
légiülebb kereskedelem miatt Olaszország e tá-

a.
A Baraccone panorámáját képező havasok 

azonban olyanok most, mintha a mi havasaink 
volnának. Meg lőnek szentelve kedvességben, s 
meg lettek aranyozva szépségben, azen férfiú vé­
gett. a ki oly nagy helyet foglal történelmünkben, 
s iily nagy helyet népe szivében.

Még e hegyek folytonos nézését sem engedte 
meg a 15 pereznyi ut hosszán át izgatottságom. 
Kifoglalkoztatott, elmerengetett a gondolat, hogy 
nemsokára életem legszebb, legemlékezetesebb pil­
lanatánál leszek, el fogom mondhatni, fiatal, és el, 
ha elek ősz fejjel: „Én láttam őt, én beszél­
tem Vele.“

„Baraccone,“ kiáltott a vonatvezető, szivem 
úgy elszorult e szóra. Mintha már minden fáról, 
minden iiiszállról az 0 halhalatlanságának lehel- 
lete érintett volna: mintha még a por is az Ő sa­
ruinak érintése által nemesült volna meg Lassan, 
kimérve lépegettem, a mi pedig épenséggel nem 
szokásom. A barna fiatal ember sebes léptekkel 
ment előttem. A megállási helytől balra fordulva, 
a vasúti szekérátjáró mellett néhány ház sorában 
elvonuló magas árnyas akáczok alatt lépdeltem 
előre. A fiatal ember az alatt az utolsó háznak vé­
gébe akasztott gyalogkapunak húzta meg, esenge- 
tyüjét s nyomban rá belépett. En már akkor fo­
gadni mertem volna, hogy Kossuthhoz megy. Már 
bánni kezdtem, hogy meg nem szólitottam.

Az ut közepére léptem és a Turinból jövet 
balra, a pályaháztól jövet ellenben jobbra eső ház 
mellől szemlét tartottam, hogy megismerjem a küszö­
böt, melyen átlépni gyermekkoromtól kezdve mindig 
bő. vágyam volt. Ráismertem a küszöbre leírásból, 
de azt hiszem ráismertem volna sejtelemből is. 
Vzélnál voltam, mégis oly tartózkodva álltam meg 
a vasrácsos ajtónál, hogy Ihász Dániel ez önkény- 
tes major domus Kossuth hü sorstársa után tuda­
kozódjam. Oly tartózkodva léptem át a küszöböt 
oly szakgatottam ejtém ki „il colonello Ihász“ sza­
vakat, hogy magam is alig hallottam.

Az olasz asszonynak átadtam névjegyemet. 
Előbb a kert szegletét képező és Ihász által lakott 
iiáz emeletén kereste őt magát az asszony. Nem 
volt. Elment keresni a ház felé. Nékem épen jó 
alkalom lett volna, hogy ezalatt szemügyre vegyem 
a bejárást és a kert előrészét. De épen erre nem 
voltam képes. A bokrokra mereven néztem, csak 
open hogy nézzek. Alig rá jött Ihász. Köszöntem, 
dr bizony már nem tudom, hogyan. Magyar szí­
vélyességgel fogadott: ..Nos csak hogy itt van, 
t-lmondogattuk néha, csak eljő és meglátogat ben­
nünket Verhovay is.“

Jól estek, nagyon jól estek e megemlékező 
szavak, de biz én, ha jól tudom, nagy elfogultsá­
gomban csak motyogtam valamit. Köszönet volt-e, 
vagy mi, nem en lékszem. A pillanat hatása alatt 
álltam, a melyben Kossuthtal találkozni fogok.

Ihász nehány pereznyi türelemre kért, mert 
a mint mondá Kossuth most van készülőben be­
fejezni dolgát. Én meggondoltam, hogy ezalatt 
kissé összeszedem magam. Leültünk a ház föld­
szintjének előrészét képező üvegházba. Beszélgettünk 
Iliásszal. A beszélgetésből annyira emlékszem, hogy 
nehézkesen folyhatott az én részemről, mert még 
az idő is a disenrsusba került e ""hánv ncrAz nl?>t

Most Ihász vezetett fel. A szentek szentje 
előli, nem áll meg oly benső elfogódással az isten
I. gbv.'. bb S^;?iíáju, Ux'.AX. »•! «7 Ufrys7pni

küszöb előtt az emeleten. Ihász benyitott, én von­
tatva utána. Esetlenül lépek, eset’enül megállók. 
Egy íróasztal könyvekkel megrakott oldalai mellől 
fölemelkedik egy hatalmas alak, elémbe lép, kezet 
lóg velem, én üdvözölni akarnám, de az érzelmek 
tulárasztják keblemet valamit szólok s be sem vé­
gezhetem, midőn az erkély íjtó és ablak közötti 
szögletből ama barna fiatal ember lép elő és Kos­
suth bemutatja: „Fiam Ferencz.“

Verhovay Gyula.

Flgyeliueztetjttk és kérjük tisztelt előtt 
■Kelőinket, kiknek előfizetésük e kő vé­
gével lejér, hogy njabb megrendelései» 
hét ni 1 el ő b b megtenni mélldztaesanak.

Lapunk elófizntésí ára :
Julius hóra — — — 1 fri 80 kr.
Julius—augusztus — — 3 irt 60 kr.
Julius—szeptember . — — 5 frt — kr.
Julius—deczember — — 10 frt — kr.

■ bapnnk mindé iá nap, teliüt hétfőn 
üregje!^**11 Mt*n *t*ie**íez® napokon Is

Az előfizető nevének, ezimének, lakhelyének s az 
utolsó poétának tisztán s olvasható kiírását kérjük, hogy 
lap szétküldésében hiba ne történjék.
fogadónk***^* * *** ,,*rn,elJ' napjAtől el-

Régi előfizetőink logszélszerübben cselekszenek, ha 
czimszalagjnkat a postaatalvany szélére ragasztva beküldik a 
kiadóhivatalnak.

- ^z előfizetőn pénzek és postai utal­
ványok Kudapestre az ^Egyetértés“ kiadóhivuta 
Iáin lAimző utcza 1. szám alá) küldendők.

Az .Egyetértés" kiadó hivatala

ÚJDONSÁGOK.
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— Lapunk mai száma mellékletének tar­
talma : Sajtóügyi tárgyulás. Közgazdaság.

* Időjárás Budapesten. Derült. Hőmerő 
25 R°. ........

— Személyi hirek. Rudolf trónörö­
kös ma Ischlbe érkezett. — Bedekovics hor- 
vát-iigyi miniszter tegnap este Budapestről eluta­
zott. — Gr. Lónyay Menyhért tegnap esteFar- 
kadinára utazott. — Kemény Gábor b. keresk. 
miniszter jttl. 1-ón körútra indul a vesztegintéze- 
tek megvizsgálása tárgyában; útjában Lipthay 
István és Kozma Ferencz tanácsosok fogják ki­
sérni. — Szabó Károly történetbuvár jelenleg 
Budapesten időz s szorgalmasan látogatja a könyv­
tárakat, hogy kiegészítse monumentális müvét a 
„Régi magyar könyvtárt.“ — Miklós István 
országgyűlési képviselő e hó 29-én tartja beszá­
moló beszédét választói előtt. Kerületébe vele men­
nek Mednyánszky Árpád és Orbán Balázs 
képviselők.

— Adakozzunk a francziáknak 
Nem hangzik-e ez úgy jelenleg mint a vallásnak 
parancsa beleírva minden magyar szívbe a kinyi- 
atkoztatás lángoló betűivel. Szégyelnők is az alant 
következő felhívást bővebb ajánlással kisérni. A 
kik az „Arrogante“ hajón elvesztek, ugyanazon 
borzasztó elemnek estek áldozatául, mely Szeged 
városát eltemette, de a balsorsnak rokonsága kell, 
hogy csak annál fényesebben tüntesse ki a fran- 
czia és a magyar nemzetnek rokonérzetét, mely 
közös menhelyet, kettős vigasztalást és támo­
gatást biztosit minden szerencsétlennek, ki fran- 
czia vagy magyar. A felhívás köAetkező : Tisztelt 
szerkesztőség! Az „Arrogante“ franczia pánczél- 
gőzösön elveszettek családjai javára eszköz- 
lendő gyűjtések tárgyában Budapesten bizottság 
alakult, mely e nemes jótékonyságot a t. szerkesz­
tőség szives figyelmébe ajánlja. Tekintve a rokon- 
szenvteljes részvétet, melylyel Fr ncziaország s kü­
lönösen Páris a szegedi árvízkárosultak ügyét fo­
gadta, a bizottság meg van győződve, hogy a tisz­
telt szerkesztőség szívesen nyújt arra segédkezet, 
hogy e rokonszenv és részvét az Arrogante káro­
sultjai javára teendő gyűjtések által a magyar kö­
zönség részéről viszonoztassék. Tisztelettel kérjük 
tehát, hogy a mondott czélra becses lapjában a 
gyűjtést megnyitni, az adakozásokat elfogadni, s 
azokat Ráth Károly Budapest főpolgármesteréhez 
küldeni méltóztassék. Budapesten, 1878. évi június 
hó 24-én. A bizottság nevében : T ü r r István s. 
k. tábornok, Ráth Károly s. k. főpolgármester. 
(Adakozásokat szerkesztőségünk is elfog d.)

— A Figaró-album. Az akadályok, me­
lyek a Figaró-albumnak Németországból Franczia - 
országba való küldetése ellen fölmerültek, el van­
nak hárítva. Mint a budapesti postaigazgatóság 
távirati felszólalására kitűnt, az album azért tarta­
tott vissza, mert a postai közegek nem voltak 
tisztában a felett, vájjon a küldemégy album-e 
vagy levél, mi a franczia postákon különböző el­
bánás alá esik. A kölni főpostaigazgatóságnak a 
budapesti főpostaigazgatósághoz tegnap intézett 
távirata folytán, a csomag tegnap Kölnből Párisba 
küldetett. Á Figaró-album most a hatóságok táv­
irati felszólalásai, nemzetközi levelezés s meglehe­
tős nagy zaj között érkezik Párisba.

— Budapesti hölgyek. Érdekes ida- 
kes adatokat közölhetünk a gr. Zichy P. Ferencz- 
né elnöklete alatt ideiglenesen alakult budapesti 
hölgy bizottság áldásos működéséről. A szegedi 
szerencsétlenség után márcz. hó közepén a neve­
zett grófnő kezdeményezése folytán számos főran­
gú s több egyleti tevékenységéről széles körben 
ismert középosztálybeli úrnő vállalkozott a sze­
rencsétlenek segélyezésére, s ruhával és ágy­
neművel való ellátására. Az első szállítmány 18 
nagy ládából állott, melyek 2750 drb. nj ruhát 
foglaltak magukban; ezeket Adler Antalné 
márczius 23-án vitte le a helyszínére szétosztás 
végett. A második 2 nagy ládából álló szállítmány 
a makói nőesylet elnöke N á v a y Lászlónó asszony­
hoz küldetett el. A 3. szállítmányt, mely 3650 db. 
uj ruhaneműből állt, ugyancsak a lelkes Adler 
Antalné osztá szót a helyinén a községi elöljárók 
és nöegyleti elnökök segítségével, részesítve benne 
nemcsak a szegedieket, de az algyői, tápai, do­
rozsmai és más árvízkárosult községek szerencsét­
len lakosait is. Adler Baucalari Hedvig ma ismét 
Szegedre utazott le a 4-ik 3581 drból álló szállit- 
mánynyal. Bőven ellátott már ezen női bizott- 
ág ezernél több tiszavidéki árvizkárosu’t menekültet 

uj fehémemiiek és uj öltönydarabokkal a főváros­
ban is úgy magán házaknál mint az üllői-uti ka­
szárnyában a gazdasszonyegylet által felvett 8 árvát 
is ellátta ruhaneművel; mig egy másik női bizott­
ság Károlyi grófnők Rupprecht-Demi- 
dofí Kornélia buzgolkdása folytán a fővárosba 
menekült árvízkárosultak élelmezéséről gondos­
kodott.

— A pestis és a nyers belek. Mi­
kor még nem tették hivatalosan közhírré, hogy 
Oroszországban a pestis megszűnt, Liedemann 
budapesti kereskedő állati nyers beleket hozatott 
Oroszországból."— A három hordóban becsomózott 
küldeményt Liedemann a magyar államvaspályától 
elszállította a nélkül, hogy azért a vám megfizette­
tett, s az ily küldeménynek elrendelt desmiiCiäi»ö» 
a kiadás előtt megtörtént volna. Az eset a fő-
lr9T>»tflT»VBÍf.*nó| foliolonfptr^n cvt a
Lw.-'jkiiok íiz-cnnc1, — Li°-
demann a még nála talált egy hordó beiot min­
den vonakodás nélkül kiadta, bejelentő, egyúttal, 
hogy a másik két hordó tartalmát König Károly 
kereskedőnek adta el. — König, mivel a bejekért 
adott 600 írtját féltette, megtagadta a belek ki­
adását, és munkásait is ellenszegülésre biztatta. 
Erre a rendőrök a beleket erőszakkal vitték el, 
s ez eset miatt azután Königet le is tartóz­
tatták, azonfelül átkisértették a büntető törvény- 
tszékhez, rendőrileg 200 frt birságra, és mintegy 
200 frt költség fizetésére Ítélték. De még ezenfelül 
is megkellett helytelen eljárása miatt lakolnia, mert 
a vámhivatal is 400 frt birságban marasztalta el 
tés végül a 600 frt értékű nyersbelek cárból sav­
val desinficialtattak, mi által pedig azok értéke 
szinte teljesen semmivé lett, a rendőr­
ség eljárása közegészségi szempontból teljesen in­
dokolt, de hiába keressük az igazságot ez - ügyre 
vonatkozólag a pénzügyi hatóság eljárásában, mely­
nek közegei épen a legfőbb okai annak, hogy e 
veszélyes tárgy vámolatlanul és dezinfieziálás nél­
kül juthatott a kereskedők kezéhez.

—- Felhőszakadás. Egerből Írják ne­
künk e hó 20-éről: Tegnap és ma délután váro­
sunknak északnyugati határán felhőszakadás volt, 
mely habár rövid ideig tartott, mégis elég nagy 
volt arra nézve, hogy a specialis-utczáról, a ka­
csapartról, az ispotályközből s többi más helyről 
mint patak ömöljön a főutezára, a patakot megda- 
gaszsza s városunk lakosságát ijedtségbe ejtse. 
Szerencsére azonban a városban nem volt nagyobb 
s komolyabb következménye, mint hogy nehány

pinezét megtöltött s több házfalat megrongált; a 
határon pedig, mint hogy a Hajdú-hegyet s a szom­
szédos Szoláth falut elöntötte és elmosta.

— Ágyúból harang. Dolnya-Tuzlából 
Írják nekünk, hogy ode e hó 21-ón érkeztek meg 
harangok, melyek hosszú évszázadok óta először 
fognak e városban megszólalni. A harangok zsák­
mányolt török ágyukból öntettek s az egész város 
türelmetlenül várja megindulásukat.

— Pénzes levelek a postán. A 
hivatalos lap a következő értesítést közli: A kö­
zönség figyelmeztetik, hogy f. évi július hó 1-től 
kezdve, pénzes leveleket nyitva csak 200 forinton 
fölül és csak 250 gram súlyig lehet föladni. A 
dijak és egyéb kezelési szabályok nem változnak.

— A gazdag szegény ember. A 
napokban halt meg Kolozsvár egyik leggazdagabb 
polgára, Gajzágó Antal, kit az országban Sunyári 
gúnynéven volt ismeretes. Daczára, hogy, mint a 
„M. Polg.“ Írja, közel egy millió vagyonnal birt. 
e század legfösvényebb embere volt, sőt tízszere­
sen megszégyenité a takarékosságban magát Har- 
pagont is, ki Sunyári mellett valóságos tékozló 
volt. A fösvénység non plus ultráiból száz meg 
száz adoma kering róla. A legjellemzőbbek egyike 
az, hogy midőn egyetlen gyermeke halálos beteg 
volt, s az orvos gyógyszert rendelt, személyesen 
vitte el a rendelvényt a gyógytárba s arra kérte a 
gyógyszerészt, hagy csak felét csinálja meg, hogy 
a 30 kros recipeárnak felét meggazdálkodja. Da­
czára, hogy 1878-ban már 80,000 rorint évi jö­
vedelme volt, a maga emberségéből soha jól nem 
lakott. A milyen alantjára gondolkozást! volt maga, 
épen olvau tiszteletreméltó családja. Gyermekei s 
számos rokonai vannak. A szép vagyon tehát jó 
kézbe kerül, s bizonyosan a társadalom is több 
hasznát veszi humánus kérdéseknél, mint Sunyári 
életében.

— Az erdélyi házasságok. Szász 
Domokos az erdélyi ref. egyházkerület közjegyzője 
nyilatkozatot tesz közzé, a bécsi lapok azon állí­
tására, hogy az erdélyi reformátusoknál a házas­
sági elválasztás üzletszeriileg folyik, s hogy az él- 
válási költségek már 850 írtról 500-ra szállíttattak 
le, Szász D. megjegyzi, hogy a bécsi lapok által 
említett Lichtenstein herezeg-féle elválási ügy 
nem a reform, egyházkerületek, hanem az erdélyi 
unitáriusok házassági törvényszékein tár­
gyaltatott s az uj házasságok is az unitá­
rius egyházi közegek közbejöttével köttettek meg. 
Az erdélyi reformátusok rendkívüli házassági 
főtörvényszékén az elmúlt három év alatt összesen 
4 válóügy tárgyaltatott. A házassági főtörvény­
széknek *12 világi s 20 egyházi bírája van, kiknek 
túlnyomó többsége nem Kolozsvárit, hanem vidé­
ken a szilágyi, háromszéki, görgényi hunyadi stb. 
traktusokban lakik. A világi bíró, ha megjelenik, 
kap 20 forint osztalékot, ha nem, ez összeg a 
papi-, özvegy- árva- s gyámintézet javára foly 
be. — Az egyházi bírák, az esperesek osz­
taléka legfölebb 35 frt s ezért 2—3 napi távol­
ságról beutaznak, félbe hagyják otthoni munkájo- 
kat s Kolozsvárt fedezniük kell a szállodai költsé­
geket. íme, ennyiből áll az a hirhedett „üzlet“, 
a minőt egy vármegyei alsóbb rendű tisztviselő is 
csinál, ha hivatalosan exmittálják. A reformátusok 
nincsenek abban a helyzetben, mint a katholikus 
atyafiak, hogy gazdagon dotált permanens váló- 
törvényszékeket tarthatnak s azt már csakugyan 
nem lehet a ref. Ítélő túráktól se kívánni, hogy 
vándorútra keljenek saját költségükön. És épen 
azon körülmény, hogy az eddigi rendszer szerint 
az osztalék által az illetők kiadásai is alig valának 
fedezve, szolgált indokául annak, hogy a május 
6-diki főtörvényszék kimondotta, hogy ezután 
kevesebb számú Ítélő bíró is illetékes lesz ítéletho­
zatalra. A birák létszámának leszállítása mellett is 
meghagyhatta volna a törvényszék az eddigi dijat 
de nem tette, mert teljességgel nem tekinti ez 
ügyet G'schäftnek, hanem az adott kényszerű hely­
zet követelményeinek; s az erdélyi ref. egyházke­
rület örülni fog, ha az állami törvényhozás a pol­
gári házasság behozatala által e kellemetlen köte­
lesség teljesítése alól Kioldozza s azon nagy ha­
talmasságoktól, kik ez idő szerint az erdélyi ref. egy­
házkerületet perhoreskálják, a miért törvényadta 
jogát gyakorolja s kötelességét teljesíti, megvárja, 
hogy az állami törvényhozásnak ez égetővé vált 
kérdés megoldásában útját nem állják.

— Öngyilkos rablógyilkos. Teg­
nap délután a rendőrségnél jelentést tettek, hogy 
a budai Nádor-kertben egy finoman öltözködött 
uriember meglőtte magát, s azonnal meghalt. A 
holttestet a Rókus-kórházba szállították. Az ön­
gyilkost kilövött pisztolyát kezében tartva találták 
meg. Zsebeiben egy bizonyos Lónárd Istvánra szóló 
községi iiizonyitványt és Baráth Józsefre szóló adós­
levelet találtak. Eközben a pozsonyi hatóságtól egy 
sürgöny érkezett, melyben rendőrségünkkel tudatja, 
hogy Baráth József nevű egyén, — rablógyilkos­
ság elkövetéséért kerestetik; Komáromból pedig 
azt sürgönyözték, hogy a keresett Baráth József 
ott volt ugyan, de az ottani gőzhajó állomásnál 
jegyet váltott a fővárosba való utazásra. Az ideér­
kezett személyleirásból kitűnik, hogy az öngyilkos 
nem más mint a keresett rablógyilkos Baráth 
József.

— A II. orsz. iparos végrehajtó 
bizottságtól a következő közleményt vettük:

„Miután az „Ungarische Handels- und Gewerbezei­
tung' ezimü lap, mely a folyó évi február hó 16-án tartott 
országos elöértekezlet által a „Magyar kereskedelmi és ipar­
lap“ ezimü lappal együtt a II. orsz. iparos gyűlés hivata­

los közlönyének jelentetett ki, és mint ilyen a gyű­
lésen képviselt testületeknek és italában az iparosoknak 
ajánltatott, f. hó 22-én kelt számában oly vezérczikket közöl,
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foglal el és különösen oda irányul, hogy egyfelől a vidéki* más­
felől ;t fővárosi iparosok közt szakadási és viszálvt idézzen elé 
egjoieiommu » végrehajtó bizottságba beválasztott fővárosi és j■-J”.; til"!™! “l"*’ ..vAl'/utr.-;- i .nPFtítn .li,i .'■■ "yanu- I
sitja • az alulírott bizottság ezennel kijelenti, hogy m. egy és i 
ugyanazon kiadásban megjelenő fent nevezett írét lap meg- í 
szűnt az országos maros gyűlés közlönye lenni, mirőlgyű- j 
lésen képviselve volt ipa: társulatok külön is fognak értesít- I 
tenni. Ráth Károly elnök, Gelléri Mór jegyző. E./al k«pcso- j 
latban közöljük a következő nyilatkozatot:

Az általam szerkesztett „Ipar- és Kereske­
delmi Lap“ német kiadásában, melynek tartal­
máért szintén engem illet a felelősség, legutóbb a 
budapesti iparosokat az iparos-gyűlés iráni hajto­
gató és vidéki iparosokat fitymáló czikk jeleni, 
meg, mely úgy magát a gyűlést, mint annak ve­
zetőit indokolatlanul megtámadja.

Miután az iparos-gyüiésen ötven budapesti 
társulatnak 147 képviselője volt jelen és ezenkívül 
mintegy negyven fővárosi iparos vidéki testülete­
ket képviselt és hozzájárult a hozandó határoza­
tokhoz, miután semmi ok sem forog főn ária. 
hogy a fővárosi iparosok között a fönáiló barátsá­
gos viszony és egyetértés megzavartassék, és mi­
után végül tudomásom van arról, hogy az említett 
czikk a laptulajdonos-társulai egyik vezetőjének 
állítólagos utasítása folytán lett a német lap tény­
leges vezetője: Lustig Siegfried ur által közzé­
téve, indíttatva érzem magamat ezennel kijelen­
teni, hogy a tudtomon kívül eképen befolyásolt 
német lap és az ugyanazon társulat tulajdonát 
képező „Magyar Ipar- és Kereskedelmi Lap“ szer­
kesztésétől ezennel visszalépek.

Ez alkalommal egyszersmind értesítem a t. 
közönséget, hogy a magyar ipar valódi érdekeinek 
képviselésére julius 1-tői kezdve „Magyar Iparosok 
Lapja“ czim alatt önálló független iparszaki heti­
lapot indítok meg, mely köré az általam eddig 
szerkesztett lap főmnnkatársai egytől-egyig cso­

portosulnak. Budapest, 1879. június 25. Gél­
lé r i M ó r.

— A Balaton mellől. A Balaton, mint 
a Somogy írja, az utóbbi héten ismét áradt; a 
mellékfolyók fel vannak dagadva, és soknak med­
rében vissza nyomja a tő vizének magas állása a 
folyó vizét. A berkek, legelők, rétségek tehát 
nemcsak ez évben, de — úgy látszik — a jövő­
ben is használhatatlanok lesznek. Egész mulatság 
nézni a tóparton repkedő vizimadarak seregét; 
esténkint hosszú lánezokban húznak a vadréczék 
ki a Balatonból a szomszéd tavakba. A ki a „les­
ben“ gyönyörködik, csak a tópart mellett húzódó 
országúton kell megállnia esténkint; bizonyára 
több réczót lát, mint a mennyi töltése van, mig 
a nagy berkekben egy-egy bölömbika ad jelt 
tompa hangon, mely a berki vizimadarak konczert- 
jében a bőgő szerepet játsza. — Füreden az alsó 
sétatér helyreállítása roppant munkába és költségbe 
kerül; a járdát egyre töltik, hol a Balaton vize 
felment egészen a rózsaligetbe. A szép, országos 
hírben álló rózsafák vizben úsznak. Már számosán 
vannak a vendégek ; közelebb várják a színtársu­
latot is Székesfehérvárról. — Siófokon a nem rég 
készült szép fürdőház helyreállítása már majdnem 
lehetetlen ez idényben, mert a kár ezerekre megy; 
hanem ideiglenes bódékat akarnak állítani a ven­
dégek számára.

— Forgalom Buda és Pest közt. 
A lánczhidon a múlt hóban átkelt összesen 635.600 
személy és 72.741 kocsi, liidvám fejében befolyt 
33.220 frt 16 kr. — A Margithidon átment 
ugyanezen idő alatt 119.600 személy és 18.507 
kocsi; ezek után hidvám fejében befolyt 8067 frt 
96 kr. — A csavargőzösökön közönséges 
jegygyei átkelt 71.368 személy I. osztályú jegy­
gyei, 281.372 személy II. oszt. jegygyei, térti 
jegygyei 3908 I. oszt., 15.453 személy II. oszt. 
jegygyei. — A lánczhidnak tervbe vett újra be- 
burkoltatása ügyében a pénzügyminiszter kezde­
ményezésére lépések tétettek. Julius 2-ik napján 
déli 1 órakor a nevezett miniszter elnöklete alatt 
a pénzügyminisztériumban ez ügyben vegyes bi­
zottság fog összeülni s tanácskozást tartani.

— Nyári mulatságok. A pesti nemzeti dalkör 
id. Huber Károly karnagy vezetése alatt, a budapesti férfi- 
dalegylet közreműködése mellett jul. 1-én a Klemens-féle vá­
rosligeti helyiségben tánezezal egybekötött nagy zene és dal­
estét rendez. Belép; i dij a kertbe 50 kr, a pénztárnál 60 
kr, a terembe 1 frt. — Székesfehérvárit a kiállítási 
jury-pavillonban jun. 28-án tánczmulatság lesz. Belépti dij 
1 frt, esaládjegy 3 frt.

— Napoleon Lajos here z eg Chis- 
lehurstból jelentik: Rouhernek és nejének látoga­
tása Eugéniának újabb izgatottságot okozott. Az 
ex-császárnó azonban mégis magához jött annyira, 
hogy egy misét meghallgatott. A misén csak a 
családhoz legközelebb álló személyek voltak jelen. 
Eddig a következő fejedelmi személyiségek fejez­
ték ki részvétüket Eugéniának: Viktoria angol, 
Izabella spanyol, Olga würtembergi és Maria han­
noveri királynék, az orosz, német és osztrák csá­
szárnék, az olasz, spanyol és svéd királyok, a 
walesi herczeg és testvérei az orosz trónörökös, a 
svéd és dán trónörökösök, Vilmos ás Reiner osz­
trák főherczegek, Sándor németalföldi, Péter ol- 
denburgi, Vilmos badeni, Károly monacói herezeg, 
a hessen-darmstadti nagyherczeg, a szász-eoburgi 
herezeg, Assisi Ferencz spanyol király. Napoleon 
herczegtől semmi sém érkezett, nejétől Klotild 
herczegnőtől azonban érzékeny részvó.távirat. Pá- 
risban már többször elterjedt az a hir, hogy az 
ex-császárné meghalt; ez azonban alaptalan. Eu­
genia állítólag kijelentette, hogy Chislehurstot nem 
fogja elhagyni. Addig, ügymondá, mig őt az is­
ten az életre Ítéli, ott marad a kO sir mellett. Az 
ex-császárné kétségbeesett kedélyhangulata mellett 
politikai dolgokról Chislchurstban eddig nem lehe­
tett szó. Murat gr. és Turenne több ifjú bona- 
partista főurral a holttest elé utaznak Madridig. 
Párisban az utczákon ily ezimü röpiratot árulnak: 
„II a claqué, le pauvre ehóri! Détails rupms et 
inédits sur la mórt lamentable du jeune oreillard.“ 
(Megtestált a kedves gyermek ! Új és válogatott 
részletek a fiatal füles siralmas haláláról. Kiadta 
Les Taxii.) A bonapartista lapok vóghetetlen düh­
vei kelnek ki a röpirat szerzője ellen. Madridból je­
lentik : Az összes sajtó részvéttel van tele a Montijo- 
család iránt. Montijo grófnő, Eugenia anyja, 80 éves­
nél idősebb nő; ennek eleintén nem merték a szomorú 
eseményt megmondani, mivel az orvosok a borzasztó 
benyomástól a legrosszabbat várták. Csak lassanként 
adták tudtára a történteket. Megemlítjük még itt, 
hogy a bécsi katonai szaklap teljesen elitéli Chelms­
ford tábornokot, ki a herczegnek a kémszemlében 
való részvételt meg nem tiltotta, s határozottan 
gyávaságnak jelenti ki a herczeggel volt an­
gol tisztek és katonák eljárását, kik a vadak lát­
tára megfutottak s bajtársukat veszni engedték.

— A eustozzai csontház. A cus- 
tozzai csatában elesett katonák tetemei számára 
az olasz és osztrák kormányok közös ossariumot 
állítottak fel, melynek beszentelése e hó 24-én 
ment végbe ünnepies módon. Az ünnepélyen jelen 
volt olasz részről Amadeo kir. herczeg, a parla­
ment s a hadsereg küldöttei, osztrák részről Thun 
táborszernagy, Ripp ezredes, számos tiszt és tá­
bornok. Amadeo kerczeg Thun gróffal egy kocsi­
ban ült. A kápolna beszentelése után több beszéd 
tartatott. Camozzini ezredes a bizottság nevében a 
Cuztozzai Quarréra emlékeztet s azt mondja: 
Ausztria és Olaszország immár egyesülvék a sza­
badságban s az elesettek sírjai iránti kegyeletben. 
Villaz képviselő a kamra nevében ezeket mondá: 
Cuztozza száz éves küzdelmek befejezése volt! A 
legteljesebb dicsérettel adózik a savoyai háznak 
azért, a mit Olaszo szágért tett s igy folytatja: Az 
r>"yk/'r’ '■‘üettséirolrrA hárul immár a nuTV feladat, 
hogy egyesüljenek a barezra a polgárosodásért, 
ind villanyéit es szubúáöoyei w fia leibők támadnak, 
elég ie-z hőseik közös sirjár» emlékezni, hogy a 
feihók eloszoljanak. Pianefi tábornok az oly mél­
tóan képviselt osztrák-magyar hadseregnek küldi 
üdvözletét. Thun gróf táborszernagy ezt mondja; 
Felséges uram, a császár engem részesített a ki­
tüntetésben, hogy mint a császári hadsereg képvi­
selőjét e lélekemelő ünnepélyre elküldjön. A két 
hadsereg vitézeinek közös eltemetése bizonyítéka 
a két nép s a két kormány közt uralkodó barát­
ságnak. — A beszédet nagy tetszéssel fogadták. 
Amadeo herczeg erre Thun grófnak, Ripp ezre­
desnek s másoknak rendjeleket adott át. A jelen­
levők az olasz birályt s a hadsereget éltették. Az 
olasz főmóltóságok s az osztrák küldöttek közt 
udvariassági és barátságnvilatkozatok váltattak. — 
Az ünnepély a közönség tetszésnyilatkozataival 
ért véget. — A fentebbi hivatalos tudósítás kiegé­
szítéséül közöljük még a következőket: Az ünne­
pen mintegy 50,000 ember volt jelen. A eustozzai 
csatában részt vett olasz ezredek mind ott voltak, 
szintúgy ez ezredek veteránjai, kik a 66-ki csatá­
ban tényleg részt vettek. Áz emlékoszlop 120 
láb magas obeliszk. mely előtt az érkező előkelő­
vendégek számára egy kis pavilion emelkedett. Az 
emléket félkörben magas árboczok fogták körül, 
rajtok különféle zászlókkal. Magán az emléken a kö­
vetkező felirat olvasható : „Béke az 1848. és 1866-i 
vitéz harezosoknak. Olaszország 1879-ben. Az em­
lékben kis kápolna van készítve; ebben foglaltak 
helyet az érkezett vendégek. Amadé hrg, Thun 
gr. s a küldöttségek. A canossai érsek misét mon­
dott a kápolnában, ennek végeztével a pavilion 
előtt tartattak meg a hivatalos beszédek. Boughiatti 
szenátusi alelnök beszédében a jelen volt osztrá­
kokat keUeme'lenül érintó az, hogy a szóló na­

gyon kiemelte Károly Albert érdemeit. Amadé 
herczeg nem mondott beszédet, csupán a kitün­
tetettek névsorát olvasta föl, s átadta nekik a? 
érdemrendeket. Ennek végeztével a küldöttségek u 
sírboltokat járták be. Itt 2294 koponya van fej. 
halmozva ; a csatában elesettek fejei, melyeket a 
hareztérröl fölszedtek, s itt helyeztek el.

— Rendezett népiskola. Pozsony. 
Szent-Györgyről a ottani népiskola állapotáról a 
következőket irja egy levelező: Ugyanazon épülő­
ben, melynek emeletén az emberképzés nemes íu|. 
adatának megoldásában buzgólkodnak a tanítók 
földszint istálló van. A bűz fokozásához hatalmá­
sán járul még egy trágyadomb is, mely az iskola- 
épület udvarán pompázva gőzölög. De még ez mind 
nem elég, mert ugyanazon épületben kórház és ha­
lottas kamra is van. Vegyük még azután idő azt 
a csekélységet is, hogy a város a katonák Hi­
bái számára szintén ott adott raktárhelyiséuvi 
ahol aztán a hadfiak csaknem mindennap pm,,. 
gatják a ruhákat, hogy a moly beléjük ne essék s 
ezen foglalkozásuk közben egy kis fütyülést h 
megengednek maguknak, vagy pedig oly dalokra 
fakadnak, melyeknek szövegét nem a zsoltáré* 
könyvből kölcsönzik — mondom vegyük mindezt-- 
ket össze s előttünk lesz a pozsony-szent-györ»YÍ 
elemi iskola. A városi képviselet egyik buzgó tagja 
már hosszabb idő óta sürgette ezen furcsaságok 
eltávolítását, de még eddig csak annyit ért el 
hogy bizottságot küldöttek ki a dolog megvizs-

Rövid hirek. A király a 1 i p t ó - s z -
m i k 1 ó s i izr. községnek temploma, iskolája és 
kórháza fölépítésére 3r0 frtot; a kis jenéi 
r.-kath. templom helyreállítására 100 frtot adomá­
nyozott. — II éves gyilkos. Korneuburgban egy 
11 éves fiú összeveszett egy 19 eves leánynyal. 
Ez utóbbi arezon üté a fiút, mire ez feldühöd v,-. 
egy keze ügyében eső kést a leányhoz vágott. A 
kés a lány mellébe fúródott, s a szerencsétlen 
rövid idő alatt a kapott sebbe belehalt. — A sze­
gedi postán lopás történt a napokban. A Buda­
pestre induló vonatról elloptak két postai zacskót, 
melyek egyike Budapestre, a másik Becsbe volt 
czimezve. Az elsőben 17 ajánlott levél és 14 utal­
vány volt, a bécsiben 5 ajánlott levél. A budapesti 
csomagot másnap felbontatlanul a rendőrség meg­
találta a Bánom kertekben, a bécsit szintén de ez 
fel volt bontva, s több levél hiányzott belőle. — 
A budapesti zsidók közt a Khevra-Kadisa-egyiet 
kezdeményezésére mozgalom indult meg a ezéibúi, 
hogy a temetések alkalmával újabban divatba jött 
nagy és költséges pompa elkerültessék, s a te­
metések a régi egyszerű zsidó szokás szerint tör­
ténjenek. — Bonaparte Péter herczeg halálának 
hírét alaptalannak jelentik ki. A herczeg szívbaj 
miatt ágyban fekvő beteg ugyan, de állapota nem 
veszélyes.

A hivatalos lapból. Adományozás. A király O r- 
s z á g Sándor osztálytanácsosnak a minisztertanácsosi czimet 
és jelleget díjmentesen adományozta.

Kinevezések, a miniszterelnök a fővárosi köz­
munkák tanácsánál alkalmazott Eckermann Ede segéd­
mérnököt, If-od osztályú miniszteri mérnökké, — Szilágyi 
Lajos és Trautmann Ede segédmérnököket pedig Il-o.l 
osztályú kir. mérnökökké, — továbbá Püspök János szám­
segédet, első osztályú számtisztté, — végre T i 11 István ik­
tatót és I b y Henrik kiadót, segédhivatali igazgatókká ne­
vezte ki. Az igazságügyminiszter, Molnár Elemér szegedi 
kir. törvényszéki aljegyzőt, ugyanazon kir. törvényszéki jegy­
zővé, S zentiványi József brassói kir. törvényszéki ír­
nokot, a gyulafehérvári kir. járásbírósághoz aljegyzővé, B o- 
r o s s Vilmos nagyváradi kir. törvényszéki dijnokot, ugyan­
azon kir. törvényszékhez, Tánczos János topolyai királyi 
jbirósági dijnokot, ugyanazon kir. jbirósághoz, Czrnyánszky 
Tamás pancsovai kir. járásbirósági dijnokot, ugyanazon kir. 
jbiróságnoz, C h á s z á r Gábor tornai kir. jbirósági dijnokot. 
ugyanazon kir. járásbírósághoz, — és K é g 1 János titeli 
kir járáshirósígi kezelő kinatai; gyakornokot, ugyanazon kir. 
járásbírósághoz Írnokokká nevezte ki; S á r o s y ísarnu óé- 
kés-gyulai kir. törvényszéki és C z i b u 1 a János szarvasi 
kir. járást irósági Írnokokat, saját kérelmükre, kölcsönösen 
áthelyezte. A m. kir. állami számvevőszék elnöke, Balogh 
Victor If-od oszt. számtisztet, I-sö oszt. 2-od fokozatú szám- 
tisztté, a kolozsvári pénzügyigazgatóság Kirnberger 
Ödön számgyakornok-jelöltet, s a pécsi pénzügy igazgatóság 
Andrássy Jánost kebelbelbeli számgyakornokokká ne­
vezte ki.

— Uj egyletek. A nagy-szebeni lakatos, sarkau- 
tyus, puskamüves, szerkováes, reszellömüves és gépész iparo­
sokból álló egyesült ipartársulat, s a nagyszebeni fazekas 
ipartársulat alapszabályai megerősittettek.

Színház és művészet.
— A nemzeti színházban ma estr 

Ferrari Pál „Párbajá“-t adták E. Kovács Gyu­
lával Sirehy szerepében. Kovács, vastag, reális 
vonásokkal domborította ki Sirehy jellemét és ala­
kításában meglátszottak a gondos tanulmány nyo­
mai. Legsikerültebb voltak a párbaj előtti és a 
haldoklási jelenetek. Kár, hogy több szép jelene­
tének hatását még mindig modoros szavalatával 
lerontotta. Mellette kiváló elismerés illeti Prielle 
Corneliát és Márkus Emíliát, a férfiak közül Ber­
csényit és Halmit. A középszámu közönség a fő­
szereplőket több ízben kitapsolta.

— Magyar színmüvek Boszniá­
ban. Dolna-Tuzlából írja nekünk jun. 21-érői eg> 
magyar katona: Bosnyák atyánkfiái egy bét óta 
már a művészeteknek is áldoznak, a mennyiben 
szorgalmasan látogatják egy vándor horvát színtár­
sulat előadásait. A társulat egy itteni vendéglő 
kertjében tartja előadásait, s műsora tulnyomólag 
magyar darabokból áll. Tegnap Szigligeti 
„Vén bakancsos és fia liuszár“-ját adlak 
elő telt ház, illetőleg „kert“ mellett nagy sikerrel. 
A darab horvát fordítása meglehetős jó, de a kiál-
litaS íolmo'jciV nnnúl <v\rav|Áf-.iv.!.' Iwlt*f- Vili- i .- íi-

életről és viseletről természetesen szó sincs a 
darabban, s csupa szlavóniai paraszt, sokat7. 
menyecske fordul benne elő ; a huszár olyau 
volt, mint egy bosnyák lovas zaptie, egy 
szóval a darab egészen át van alakítva a horvát 
közönség szája izéhez. Ma a „Czigányt“ adják e o. 
melyre már a jegyek mind elkeltek. A közönség 
rendesen nagy áhítattal nézi végig a darabokat a 
kertben, s este 9 órakor az imán hiába kiáltja az 
igazhivőket Allah dicsőítésére, bizony senki sem 
hagyja ott a színházat s az ott látható és hall­
ható szebbnél szebb dolgot.

— „Az élhet ellenek" Csepreghy, 
legújabb müvének főpróbáját holnap, csütörtökön 
d. e. tartják meg a népszínházban. Az első elő­
adás pénteken lesz; az e napra szóló jegyeket 
holnap, csütörtökön d. e. 10—12-ig adják klären­
des pénztárnál.

— Sarah Bernhardt a Théatre Fran- 
gais tagjának Londonban szombaton Dumas „Ide­
gen nő“-jében kellett volna fellépni. A fellépés 
azonban a művésznő vonakodása miatt elmaradt, 
minek következtében a közönségnek a belépti di­
jakat, melyek 9000 frankot tettek — visszaadták.

— Gap óul londoni szerződtetése úgy lát­
szik dugába dőlt. Hírlik, hogy a művész hangjai 
elvesztette volna.
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— A szini-képezdei növendékek 
által rendezett majális igen kedélyesen és sikerül­
tén ment végbe tegnap a zugligeti Fáezánnál. A 
szépszámú társaság már reggel kirándult a budai 
begyek közé s a napot kedvező idő mellett társas
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^bau e laiv&ny 
dúlhatta, a ki ilyet alkotott, az aero bánhat örökké 
mostohán a föld legárrább nemzetével. És midőn 
munkától, gyötrő aggodalmaktól kifáradva fölke­
reste e hegyeket, hogy belehatoliiaeson a ter­
mészet törvényeibe, akkor is ezek voltak vi­
gasztalói, e havasok küldték Baraceoneba a fu- 
valrcak lágy szárnyán amaz üde levegőt, mely 
77 évvel a vállain 50 éves férfin erejében tartó meg 
nemzetének az ép testben a világitó szellemit.

Igen! e havasok olyan kedvesek voltak ne­
kem, mint a Kárpátok fenyves bérczei és csillogó 
koronája havasai, a többi vidékei Olaszországnak 
sem oly meglepők, sem oly kedvesek nem voltak 
előttem.

A toskanai völgy kis paradicsom kertjeivel 
a vadregényes hegyek hasadókain, gyomrán 
tarkóján átfutó vasairól tekintve szép is,, nagy­
szerű is, de a ki előbb ismerni tanulta hazáját, 
mielőtt idegen földre lépett volna, az megtalálja 
otthon is hasonmását.

A Pisától Geneáig terjedő tengerpart mellett 
elfutó vasútról szép is, nagyszerű is a sziklaréte­
gek és alagutak tömegéből, mint a hold a felhő- 
sátorból elő-elő tünedező tenger, de a ki látta a mi 
kicsiny tengerünket a Balatont, az ő költői kere­
tével, az nem fog irigykedni szépség okából, 
Jegfölebb kereskedelem miatt Olaszország e tá­

jékára.
A Baraccone panorámáját képező havasok 

azonban olyanok most, mintha a mi havasaink 
volnának. Meg lőnek szentelve kedvességben, s 
meg lettek aranyozva szépségben, azen férfiú vé­
gett, a ki oly nagy helyet foglal történelmünkben, 
s oly nagy helyet népe szivében.

Még e hegyek folytonos nézését sem engedte 
meg a 15 percznyi ut hosszán áí izgatottságom. 
Eifoglalkoztatott, eimerengeíeit a gondolat, hogy 
nemsokára életem legszebb, legemlékezetesebb pil­
lanatánál leszek, el iogom mondiiaiui, fiatal, és 
ha ólek ősz fejjel: .Én láttam ót, én beszél­
tem Vele.'-

----- A-----i*V u iiúi v cnt wv,„A^afaceuiie, nuv.iu
úgy elszorult e szóra. Mintha már minden fáról, 
minden fűszálból az ó halhatatlanságának lehel- 
lete érintett volna; mintha még a por is az Ö sa­
ruinak érintése által nemesült volna meg Lassan, 
kimérve lépegettem, a mi pedig épensóggel nem 
szokásom. A barna fiatal ember sebes léptekkel 
ment előttem. A megállási helytől balra fordulva, 
a vasúti szekérátjáró mellett néhány ház sorában 
elvonuló magas árnyas akáczok alatt lépdeltem 
előre. A fiatal ember az alatt az utolsó háznak vé­
gébe akasztott gyalogkapunak húzta meg, csenge- 
tyüjét s nyomban rá belépett. Én már akkor fo­
gadni mertem volna, hogy Kossnthhoz megy. Már 
bánni kezdtem, hogy meg nem szólítottam.

Az nt közepére léptem és a Turinból jövet 
balra, a pályaháztól jövet ellenben jobbra eső ház 
mellől szemlét tartottam, hogy megismerjem a küszö­
böt, melvon átlépni gyermekkoromtól kezdve mindig 
hő. vágyam volt. Ráismertem a küszöbre leírásból, 
de azt hiszem ráismertem volna sejtelemből is. 
Cgélnál voltam, mégis oly tartózkodva álltam meg 
a vasrácsos ajtónál, hogy Ihász Dániel ez önkény- 
les major domus Kossuth hü sorstársa után tuda­
kozódjam. Oly tartózkodva léptem át a küszöböt 
oly szakgatottam ejtem ki „il colonello Ihász“ sza­
vakat, hogy magam is alig hallottam.

Az olasz asszonynak átadtam névjegyemet. 
Előbb a kert szegletét képező és Ihász által lakott 
ház emeletén kereste őt magát az asszony. Nem 
volt. Elment keresni a ház felé. Nékem épen jó 
alkalom lett volna, hogy ezalatt szemügyre vegyem 
a bejárást és a kert előrészót. De épen erre nem 
voltam képes. A bokrokra mereven néztem, csak 
épen hogy nézzek. Alig rá jött Ihász. Köszöntem, 
de bizony már nem tudom, hogyan. Magyar szí­
vélyességgel fogadott: „Nos csak hogy itt van, 
elmondogattuk néha, csak eljő és meglátogat ben­
nünket Verhovay is.“

Jól estek, nagyon jól estek e megemlékező 
szavak, de biz én, ha jól tudom, nagy elfogultsá­
gomban csak motyogtam valamit. Köszönet volt-e, 
vagy mi, nem emlékszem. A pillanat hatása alatt 
álltam, a melyben Kossuthtal találkozni fogok.

Ihász nehány percznyi türelemre kért, mert 
a mint monda Kossuth most van készülőben be- 
lejezni dolgát. Én meggondoltam, hogy ezalatt 
kissé összeszedem magam. Leültünk a ház föld­
szintjének előrészót képező üvegházba. Beszélgettünk 
Utásszal. A beszélgetésből annyira emlékszem, hogy 
nehézkesen folyhatott az én részemről, mert még 
az idő is a discursusba került e nehány perez alatt.

Most Ihász vezetett fel. A szentek szentje 
előtt, nem áll meg oly benső elfogódással az isten 
leghívebb szolgája, mint megálltam én az egyszerű 
küszöb előtt az emeleten. Ihász benyitott, én von­
tatva utána. Esetlenül lépek, eset'énül megállók. 
Egy íróasztal könyvekkel megrakott oldalai mellől 
fülemelkedik egy hatalmas alak, elémbe lép, kezet 
fog velem, én üdvözölni akarnám, de az érzelmek 
tulárasztják keblemet valamit szólok s be sem vé­
gezhetem, midőn az erkélyajtó és ablak közötti 
szögletből ama barna fiatal ember lép elő és Kos­
suth bemutatja: „Fiam Ferencz.“

Verhovay Gyula.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előtt 
zetdinket, kiknek előfizetésük e kd vé­
gével lejár, hogy n j a b b megrendelései- 
fcet mielőbb megtenni raéltdztassanak.

Lapunk előfizetési ára :
Julius hóra — — — 1 írt 80 kr.
Julius—augusztus — — 3 frt 60 kr.
Julius—szeptember — — 5 frt — kr.
Julius—deczember — — 10 frt — kr.
- ^»Pniüt minden nap, tekét hétfőn 
és ünnepek utün következő napokon Is 
megjelen.

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének s az 
atolsó postának tisztán s olvasható kiírását kérjük, hogy 
lap szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést a kd bármely napJAtdl el­
fogadnak.

Régi előfizetőink legezéls zerübben cselekszenek, ha 
űzimszalagjnkat a postautalvány szélére ragasztva beküldik a 
kiadóhivatalnak.
_ Az előfizetési pénzek ée poétái utal­
ványok Budapestre az „Égyetértée* kiadóhivata 
lába (hímző uteza 1. szám ma) küldendők.

Az , Egyetértése kiadó hivatala
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— J^apunic mai «bw mellékletének tar- 
a: fetftéfitryt tártrualáz. Közgazdaság.
* Időjárás iínafipest en. verűii. nőmérő

Szem élv i hírek. Rudolf trónörö­
kös ma Ischlbe érkezett. — Bedekovics bor- 
vát-ügyi miniszter tegnap este Budapestről eluta­
zott. — Gr. Lónyay Menyhért tegnap este Far- 
kadinára utazott. — Kemény Gábor b. keresk. 
miniszter jul. 1-én körútra tudni a vesztegintéze­
tek megvizsgálása tárgyában; útjában Liptbay 
István és Kozma Ferencz tanácsosok fogják kí­
sérni. — Szabó Károly törtónetbuvár jelenleg 
Budapesten időz s szorgalmasan látogatja a könyv­
tárakat, hogy kiegészítse monumentális müvét a 
„Régi magyar könyvtárt.“ — Miklós István 
országgyűlési képviselő e hó 29-én tartja beszá­
moló beszédét választói előtt. Kerületébe vele men­
nek M e d ny án s z ky Árpád és Orbán Balázs 
képviselők.

— Adakozzunk a francziák nak 
Nem hangzik-e ez úgy jelenleg mint a vallásnak 
parancsa beleírva minden magyar szívbe a kinyi- 
atkoztatás lángoló betűivel. Szégyelnők is az alant 
következő felhívást bővebb ajánlással kísérni. A 
kik az „Arrogante“ hajón elvesztek, ugyanazon 
borzasztó elemnek estek áldozatául, mely Szeged 
városát eltemette, de a balsorsnak rokonsága kell, 
hogy csak annál fényesebben tüntesse ki a fran- 
czia és a magyar nemzetnek rokonérzetét, mely 
közös menhelyet, kettős vigasztalást és támo­
gatást biztosit minden szerencsétlennek, ki fran- 
czia vagy magyar. A felhívás koaetkező : Tisztelt 
szerkesztőség! Az „Arrogante“ franczia pánczél- 
gőzösön elveszettek családjai javára eszköz- 
lendő gyűjtések tárgyában Budapesten bizottság 
alakult, mely e nemes jótékonyságot a t. szerkesz­
tőség szives figyelmébe ajánlja. Tekintve a rokon- 
szén vteljes részvétet, melylyel Fr nczíaország s kü- 
önösen Páris a szegedi árvízkárosultak ügyét fo­

gadta, a bizottság meg van győződve, hogy a tisz­
telt szerkesztőség szívesen nyújt arra segédkezet, 
íoev e rokonszenv és részvét az Arrogante káro­
sultjai javára teendő gyűjtések által a magyar Kö­

zönség részéről viszonoztassék. Tisztelettel kérjük 
tenat, nr.&v a mondott ezélra becses lapjában a 
gyűjtést megnyitni, az adakozásodat elfogadni, s 
azokat Ráth Károly Budapest főpolgármesteréhez 
küldeni méltóztassék. Budapesten, 1878. évi junius 
hó 24-én. A bizottság nevében: Türr István s. 
k. tábornok, Ráth Károly s. k. főpolgármester. 
(Adakozásokat szerkesztőségünk is elfog-d.)

— A Figaró-album. Az akadályok, me­
lyek a Figaró-albumnak Németországból Franczia - 
országba való küldetése ellen fölmerültek, el van­
nak hárítva. Mint a budapesti postaigazgatóság 
távirati felszólalására kitűnt, az album azért tarta­
tott vissza, mert a postai közegek nem voltak 
tisztában a felett, vájjon a küldemógy album-e 
vagy levél, mi a franczia postákon különböző el­
bánás alá esik. A kölni főpostaigazgatóságnak a 
budapesti főpostaigazgatósághoz tegnap intézett 
távirata folytán, a csomag tegnap Kölnből Párisba 
küldetett. Á Figaró-album most a hatóságok táv­
irati felszólalásai, nemzetközi levelezés s meglehe­
tős nagy zaj között érkezik Párisba.

— Budapesti hölgyek. Érdekes «da- 
kes adatokat közölhetünk a gr. Zichy P. Ferencz- 
né elnöklete alatt ideiglenesen alakult budapesti 
hölgy bizottság áldásos működéséről. A szegedi 
szerencsétlenség után márcz. hó közepén a neve­
zett grófnő kezdeményezése folytán számos főran­
gú s több egyleti tevékenységéről széles körben 
ismert középosztálybeli úrnő vállalkozott a sze­
rencsétlenek segélyezésére, s ruhával és ágy­
neművel való ellátására. Az első szállítmány 18 
nagy ládából állott, melyek 2750 drb. uj ruhát 
foglaltak magukban; ezeket Adler Antalné 
márczius 23-án vitte le a helyszínére szétosztás 
végett. A második 2 nagy ládából álló szállítmány 
a makói nőezylet elnökeNá vayLászlónéasszony­
hoz küldetett el. A 3. szállítmányt, mely 3650 db. 
uj ruhaneműből állt, ugyancsak a lelkes Adler 
Antalné osztá szót a helyinén a községi elöljárók 
és nőegyleti elnökök segítségével, részesítve benne 
nemcsak a szegedieket, de az algyői, tápai, do­
rozsmai és más árvízkárosult községek szerencsét­
len lakosait is. Adler Baucalari Hedvig ma ismét 
Szegedre utazott le a 4-ik 3581 drból álló szállit- 
mánynyal. Bőven ellátott már ezen női bizott­
ság ezernél több tiszavidéki árvizkárosu!t menekültet 
uj fehémemüek és uj öltönydarabokkal a főváros­
ban is úgy magán házaknál mint az üllői-uti ka­
szárnyában a gazdasszonyegylet által felvett 8 árvát 
is ellátta ruhaneművel; mig egy másik női bizott­
ság Károlyi grófnők Rupprecht-Demi- 
doff Kornélia buzgolkdása folytán a fővárosba 
menekült árvízkárosultak élelmezéséről gondos­
kodott.

— A pestis és a nyers belek. Mi­
kor még nem tették hivatalosan közhírré, hogy 
Oroszországban a pestis megszűnt, Liedemann 
budapesti kereskedő állati nyers beleket hozatott 
Oroszországból.“— A három hordóban becsomózott 
küldeményt Liedemann a magyar államvaspályától 
elszállította a nélkül, hogy azért a vám megfizette­
tett, s az ily küldeménynek elrendelt desinficiálása 
a kiadás előtt megtörtént volna. Az eset a fő­
kapitányságnál feljelentetvén egy rendőrtiszt, a 
beleknek azonnal elkobzására kiküldetett. — Lie­
demann a még nála talált egy hordó belet min­
den vonakodás nélkül kiadta, bejelentó egyúttal, 
hogy a másik két hordó tartalmát König Károly 
kereskedőnek adta el. — König, mivel a belekért 
adott 600 írtját féltette, megtagadta a belek ki­
adását, és munkásait is ellenszegülésre biztatta. 
Erre a rendőrök a beleket erőszakkal vitték el, 
s ez eset miatt azután Königet le is tartóz­
tatták, azonfelül átkisértették a büntető törvény- 
tszékhez, rendőrileg 200 frt birságra, és mintegy 
200 frt költség fizetésére ítélték. De még ezenfelül 
is megkéllett helytelen eljárása miatt lakolnia, mert 
a vámhivatal is 400 frt bírságban marasztalta el 
tés végül a 600 frt értékű nyersbelek cárból sav­
val desinficialtattak, mi által pedig azok értéke 
szinte telj esen semmivé lett, a rendőr­
ség eljárása közegészség! szempontból teljesen in­
dokolt, de hiába keressük az igazságot ez - ügyre 
vonatkozólag a pénzügyi hatóság eljárásában, mely­
nek közegei épen a legfőbb okai annak, hogy e 
veszélyes tárgy vámolatlanul és dezinficziálás nél­
kül juthatott a kereskedők kezéhez.

— Felhőszakadás. Egerből írják ne­
künk e hó 20-éről: Tegnap és ma délután váro­
sunknak északnyugati határán felhőszakadás volt, 
mely habár rövid ideig tartott, mégis elóg nagy 
volt arra nézve, hogy a specialis-utczáról, a ka­
csapartról, az ispotály közből s többi más helyről 
mint patak ömöljön a főutezára, a patakot megda- 
gaszsza s városunk lakosságát ijedtségbe ejtse. 
Szerencsére azonban a városban nem volt nagyobb 
s komolyabb következménye, mint hogy nehány
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hogy ode e hó 21-én érkeztek még 
harangok, melyek hosszú évszázadok óta először 
fognak 6 városban mAP*g%ólslni. A harangok zsák- 
mányolt török ágyukból öntettek s az egész város 
türelmetlenül várja megkondniásukat.

— Pénzes levelek a postán. A 
hivatalos lap a következő értesítést közli: A kö­
zönség figyelmeztetik, hogy f. évi július hő 1-tól 
kezdve, pénzes leveleket nyitva csak 200 forinton 
fölül és ' csak 250 gram súlyig lehet íö'adni. A 
dijak és egyéb kezelési szabályok nem változnak.

— A gazdag szegény ember. A 
napokban halt meg Kolozsvár egyik leggazdagabb 
polgára, Gajzágó Antal, kit az országban Sunyári 
gúnynéven volt ismeretes. Daczára, hogy, mint a 
„M. Folg.“ írja, közel egy millió vagyonnal birt. 
e század légfosvónyebb embere volt, sor. tízszere­
sen megszégyenítő a takarékosságban vaagát -Har- 
pagont is, ki Sunyári mellett valósága tékozló 
volt. A fösvénység non plus ultráiból száz meg 
száz adoma kering róla. A legjellemzőbbek egyike 
az, hogy midőn egyetlen gyermeke halálos beteg 
volt, s az orvos gyógyszert rendelt, személyesen 
vitte el a rendelvényt a gyógytárba s arra kérte a 
gyógyszerészt, hagy csak .felét. csinálja meg, hogy 
a 30 kros recipeárnak felet meggazdálkodj a. Da­
ciára, hogy 1878-ban már 80,000 rorint évi jö­
vedelme volt, a maga emberségéből soha jól nem 
lakott. A milyen alantjáró gondolkozása volt maga, 
épen olyan tiszteletreméltó családja. Gyermekei s 
számos rokonai vannak. A szép vagyon tehát jó 
kézbe kerül, s bizonyosan a társadalom is több 
hasznát veszi humánus kérdéseknél, mint Sunyári 
életében.

— Az erdélyi házasságok. S.?4sz 
Domokos az erdélyi ref. egyházkerület közjegyzője 
nyilatkozatot tesz közzé, a bécsi lapok azon állí­
tására, hogy az erdélyi reformátusoknál a házas­
sági elválasztás üzletszerüleg folyik, s hogy az el­
válás! költségek már 850 írtról 500-ra szállíttattak 
le, Szász D. megjegyzi, hogy a bécsi lapok által 
említett Lichtenstein herczeg-féle elválást ügy 
nem a reform, egyházkerületek, hanem az erdélyi 
unitáriusok házassági törvényszékein tár­
gyaltatott s az uj házasságok is az unitá­
rius egyházi közegek közbejöttével köttettek meg. 
Az erdélyi reformátuséit rendkívüli tazassogi 
főtörvényszókén az elmúlt három év alatt összesen 
4 vámügy targyaitatott. A házassági főtörvény­
szék uok 12 viiáyi ó 20 egyházi bírája van, kiknek 
túlnyomó többsége nem Kolozsvárit, hanem vidé­
ken a szilágyi, háromszéki, görgényi hunyadi stb. 
traktusokban lakik. A világi bíró. ha megjelenik, 
kap 20 forint osztalékot, ha nem, ez összeg a 
papi-, özvegy- árva- s gyámintézet javára foly 
be. — Az egyházi bírák, az esperesek osz­
taléka legfölebb 35 frt s ezért 2—3 napi távol­
ságról beutaznak, félbe hagyják otthoni munkájo- 
kat s Kolozsvárt fedezniük kell a szállodai költsé­
geket. íme, ennyiből áll az a hirhedett „üzlet“, 
a minőt egy vármegyt i alsóbb rendű tisztviselő is 
csinál, ha hivatalosan exmittálják. A reformátusok 
nincsenek abban a helyzetben, mint a katholikus 
atyafiak, hogy gazdagon dotált permanens váló- 
törvényszékeket tarthatnak s azt már csakugyan 
nem lehet a ref. ítélő bírák tói se kívánni, hogy 
vándorútra keljenek saját költségükön. És épen 
azon körülmény, hogy az eddigi rendszer szerint 
az osztalék által az illetők kiadásai is alig valának 
fedezve, szolgált indokául annak, hogy a május 
6-áiki fötöpvónysiék kimondotta, hogy ezután 
kevesebb szálon Hllő bíró is illetékes tesz Ítéletho­
zatalra. A bírák létszámának leszállítása mellett is 
meghagyhatta volna a törvényszék az eddigi dijat, 
de nem tette, mert teljességgel nem tekinti ez 
ügyet G’sehäftnek, hanem az adott kényszerű hely­
zet követelményeinek; s az erdélyi ref. egyházke­
rület örülni fog, ha az állami törvényhozás a pol­
gári házasság behozatala által e kellemetlen köte­
lesség teljesítése alól feloldozza s azon nagy ha­
talmasságoktól, kik ez idő szerint az erdélyi ref. egy­
házkerületet perhoreskálják, a miért törvényadta 
jogát gyakorolja s kötelességét teljesiti, megvárja, 
hogy az állami törvényhozásnak ez égetővé vált 
kérdés megoldásában útját nem állják.

— Öngyilkos rablógyilkos. Teg­
nap délután a rendőrségnél jelentést tettek, bogy 
a budai Nádor-kertben egy finoman öltözködött 
úriember meglőtte magát, s azonnal meghalt. A 
holttestet a Rókus-kórházba szállították. Az ön­
gyilkost kilövött pisztolyát kezében tartva találták 
meg. Zsebeiben egy bizonyos Lénárd Istvánra szóló 
községi bizonyítványt és Baráth Józsefre szóló adós­
levelet találtak. Eközben a pozsonyi hatóságtól egy 
sürgöny érkezett, melyben rendőrségünkkel tudatja, 
hogy Baráth József nevű egyén, — rablógyilkos­
ság elkövetéséért kerestetik; Komáromból pedig 
azt sürgönyözték, hogy a keresett Baráth József 
ott volt ugyan, de az ottani gőzhajó állomásnál 
jegyet váltott a fővárosba való utazásra. Az ideér­
kezett személyleirásból kitűnik, hogy az öngyilkos 
nem más mint a keresett rablógyilkos Baráth 
József.

— A II. orsz. iparos végrehajtó 
bizottságtól a következő közleményt vettük:

„Miután az „Ungarische Handels- und Gewerbezei­
tung' czimü lap, mely a folyó évi február hó 16-án tartott 
országos elóértekezlet által a „Magyar kereskedelmi és ipar- 
lap“ czimü lappal együtt a H. orsz. iparos gyűlés hivata­

los közlönyének jelentetett ki, és mint ilyen a gyű­
lésen képviselt testületeknek és átalában az iparosoknak 
ajánltatott, f. hó 22-én kelt számában oly vezérezíkket közöl, 
mely a eongressus határozataival szemben ellenséges álláspontot 
foglal el és különösén oda irányul, hogy egyfelől a vidéki, más­
felől a fővárosi iparosok közt szakadást és viszályt idézzen elő, 
egyszersmind a végrehajtó bizottságba beválasztott fővárosi és 
vidéki bizalmi férfiakat ezélzatosan megtámadja és gyanú­
sítja : az alulírott bizottság ezennel kijelenti, hogy az egy és 
ugyanazon kiadásban megjelenő fent nevezett két lap meg­
szűnt az országos iparos gyűlés közlönye lenni, miről a gyű­
lésen képviselve volt ipartársulatok külön is fognak értesit- 
tetni. Ráth Károly elnök, Gelléri Mór jegyző. Ezzel kapcso­
latban közöljük a következő nyilatkozatot:

Az általam szerkesztett „Ipar- és Kereske­
delmi Lap“ német kiadásában, melynek tartal­
máért szintén engem illet a felelősség, legutóbb a 
budapesti iparosokat az iparos-gyűlés iránt hajto­
gató és vidéki iparosokat fitymáló czikk jelent 
meg, mely úgy magát a gyűlést, mint annak ve­
zetőit indokolatlanul megtámadja.

Miután az iparos-gyűlésen ötven budapesti 
társulatnak 147 képviselője volt jelen, és ezenkívül 
mintegy negyven fővárosi iparos vidéki testülete­
ket képviselt és hozzájárult a hozandó határoza­
tokhoz, mintán semmi ok sem forog fön arra. 
hogy a fővárosi iparosok között a fonálló barátsá­
gos viszony és egyetértés megzavartassók, és mi­
után végül tudomásom van arról, hogy az említett 
czikk a laptulajdonos-társulat egyik vezetőjének 
állítólagos utasítása folytán lett a német lap tény­
leges vezetője: Lustig Siegfried nr által közzé­
téve, indíttatva érzem magamat ezennel kijelen­
teni, hogy a tudtomon kívül ekópen befolyásolt 
német lap és az ugyanazon társulat tulajdonát 
képező „Magyar Ipar- és Kereskedelmi Lap“ szer­
kesztésétől ezennel visszalépek.

Ez alkalommal egyszersmind értesítem a t. 
közönséget, hogy a magyar ipar valódi érdekeinek 
képviselésére julius 1-től kezdve „Magyar Iparosok 
Lapja“ czim alatt önálló független iparszaki heti­
lapot indítok meg, mely köré az általam eddig 
szerkesztett lap főmnnkatársai egytől-egyig cso-

a öomoffV írja, az utóbbi héten ismét áradt: a 
mellékfolyók fel vannak dagadva, és soknak med­
rében vissza nyomar a tő vizének magas állása a 
folyó vizét. A berkek, legelők, rétségek tehát 
nemcsak ez évben, de — úgy latszik — a jövő­
ben is használhatatlanok lesznek. Egész mulatság 
nézni a tóparton repkedő vizimadarak seregét; 
esténkint hosszú lánezokban húznak a vadréczék 
ki a Balatonból a szomszéd tavakba. A ki a „les­
ben“ gyönyörködik, csak a tópart mellett húzódó 
országúton kell megállnia esténkint; bizonyára 
több réezét lát, mint a mennyi töltése van, mig 
a nagy berkekben egy-egy bölömbika ad jelt 
tompa hangon, mely a berki vizimadarak konczert- 
jében a bőgő szerepet játsza. — Füreden az alsó 
sétatér helyreállítása roppant munkába és költségbe 
kerül; a járdát egyre töltik, hol a Balaton vize 
felment egészen , a rózsaligetbe. A szép, országos 
hírben álló rózsafák vízben úsznak. Már számosán 
vannak a vendégek; közelebb várják a színtársu­
latot is Székesfehérvárról. — Siófokon a nem rég 
készült szép fürdőház helyreállítása már majdnem 
lehetetlen ez idényben, mert a kár ezerekre megy; 
hanem ideiglenes bódékat akarnak állítani a ven­
dégek számára.

— Forgalom Buda és Pest közt. 
jA lánczhidon a múlt hóban átkelt összesen 635.600 
személy és 72.741 kocsi, hidvám fejében befolyt 
33.220 frt 16 kr. — A Margithidon átment 
ugyanezen idő alatt 119.600 személy és 18.507 
kocsi; ezek után hidvám fejében befolyt 8067 frt 
96 kr, — A csavargőzösökön közönséges 
j^gygyel átkelt 71.368 személy I. osztályú jegy­
gyei, 281.372 személy II. oszt. jegygyei, térti 
jegygyei 3908 I. oszt., 15.453 személy II. oszt. 
Fgygyel- — A lánezh idnak tervbe vett újra be- 
burkoltatása ügyében a pénzügyminiszter kezde­
ményezésére lépések tétettek. Julius 2-ik napján 
déli 1 órakor a nevezett miniszter elnöklete alatt 
a pénzügyminisztériumban ez ügyben vegyes bi­
zottság fog összeülni s tanácskozást tartani.

— Nyári mulatságok. A pesti nemzeti dalkör 
id. Huber Károly karnagy vezetése alatt, a budapesti férfi- 
dalegylet közreműködése mellett jul. 1-én a Klemens-féle vá­
rosligeti helyiségben tánczezal egybekötött nagy zene és dal­
estet rendez. Belépti dij a kertbe 50 kr, a pénztárnál 60 
kr, a terembe 1 frt. — Székesfehérvárit a kiállítási 
jnry-pavillonban jun. 28-án tánczmulatság lesz. Belépti dij 
1 frt, családjegy 3 frt.

- N 2 p e 1 e " " Tiftjna herezesr Chis- 
I lehurstból jelentik: Rouhernek és nejének látoga­

tása XiUgenianak ujaoo izgatottságot okozott. Áz 
ex-császárné azonban mégis magához jött annyira, 
hogy egy misét meghallgatott. A misén csak a 
családhoz legközelebb álló személyek voltak jelen. 
Eddig a következő fejedelmi személyiségek fejez­
ték ki részvétüket Eugéniának: Viktoria angol, 
Izabella spanyol, Olga würtembergi és Maria han­
noveri királynék, az orosz, német és osztrák csá­
szárnék, az olasz, spanyol és svéd királyok, a 
walesi herczeg és testvérei az orosz trónörökös, a 
svéd és dán trónörökösök, Vilmos és Reiner osz­
trák főherczegek, Sándor németalföldi, Péter ol- 
denburgi, Vilmos badeni, Károly monacói herczeg. 
a hessen-darmstadti nagyherczeg, a szász-cobnrgi 
herczeg, Assisi Ferencz spanyol király. Napoleon 
herczegtől semmi sém érkezett, nejétől Klotild 
herczegnőtől azonban érzékeny részvóttávirat. Pá- 
risban már többször elterjedt az a hir, hogy az 
ex-császárné meghalt; ez azonban alaptalan. Eu­
genia állítólag kijelentette, hogy Chislehurstot nem 
fogja elhagyni. Addig, ügymondá, mig őt az is­
ten az életre Ítéli, ott marad a kőt sir mellett. Az 
ex-császárné kétségbeesett kedélyhangulata mellett 
politikai dolgokról Chislchurstban eddig nem lehe­
tett szó. Murat gr. és Turenne több ifjú bona- 
partista főurral a holttest elé utaznak Madridig. 
Párisban az utczákon ily czimü röpiratot árulnak: 
„II a claqué, le pauvre chóri! Détails rupins et 
inédits sur la mórt lamentable du jeune oreülard.“ 
(Megtestált a kedves gyermek ! Uj és válogatott 
részletek a fiatal füles siralmas haláláról. Kiadta 
Les Taxii.) A bonapartista lapok véghetetlen düh­
vei kelnek ki a röpirat szerzője ellen. Madridból je­
lentik : Az összes sajtó részvéttel van tele a Montijo- 
család iránt. Montijo grófnő, Eugenia anyja, 80 éves­
nél idősebb nő; ennek elein tón nem merték a szomorú 
eseményt megmondani, mivel az orvosok a borzasztó 
benyomástól a legrosszabbat várták. Csak lassanként 
adták tudtára a történteket. Megemlítjük még itt, 
hogy a bécsi katonai szaklap teljesen elitéli Chelms­
ford tábornokot, ki a herczegnek a kémszemlóben 
való részvételt meg nem tiltotta, s határozottan 
gyávaságnak jelenti ki a herczeggel volt an­
gol tisztek és katonák eljárását, kik a vadak lát­
tára megfutottak s bajtársukat veszni engedték.

— A custozzai csontház. A cus- 
tozzai csatában elesett katonák tetemei számára 
az olasz és osztrák kormányok közös ossariumot 
állítottak fel, melynek beszentelése e hó 24-ón 
ment végbe ünnepies módon. Az ünnepélyen jelen 
volt olasz részről Amadeo kir. herczeg, a parla­
ment s a hadsereg küldöttei, osztrák részről Thun 
táborszernagy, Ripp ezredes, számos tiszt és tá­
bornok. Amadeo kerczeg Thun gróffal egy kocsi­
ban ült. A kápolna beszentelése után több beszed 
tartatott. Camozzini ezredes a bizottság nevében a 
Cuztozzai Quarréra emlékeztet s azt mondja: 
Ausztria és Olaszország immár egyesülvék a sza­
badságban s az elesettek sírjai iránti kegyeletben. 
Villaz képviselő a kamra nevében ezeket mondá: 
Cuztozza száz éves küzdelmek befejezése volt! A 
legteljesebb dicsérettel adózik a savoyai háznak 
azért, a mit Olaszo szágért tett s igy folytatja: Az 
egykori ellenségekre hárul immár, a nagy feladat, 
hogy egyesüljenek a harezra a polgárosodásért, 
tudományért és szabadságért Ha felhők támadnak, 
elég le^z hőseik közös sírjára emlékezni, hogy a 
felhők eloszoljanak. Pianell tábornok az oly mél­
tóan képviselt osztrák-magyar hadseregnek küldi 
üdvözletét. Thun gróf táborszernagy ezt mondja; 
Felséges uram, a császár engem részesített a ki­
tüntetésben, hogy mint a császári hadsereg képvi­
selőjét e lélekemelő ünnepélyre elküldjön. A két 
hadsereg vitézeinek közös eltemetése bizonyítéka 
a két nép s a két kormány közt uralkodó barát­
ságnak. — A beszédet nagy tetszéssel fogadták. 
Amadeo herczeg erre Thun grófnak, Ripp ezre­
desnek s másoknak rendjeleket adott át. A jelen­
levők az olasz birályt s a hadsereget éltették. Az 
olasz főméltóságok s az osztrák küldöttek közt 
udvariassági és barátságnyilatkozatok váltattak. — 
Az ünnepély a közönség tetszésnyilatkozataival 
ért véget. A fentebbi hivatalos. tudósítás kiegé­
szítéséül közöljük még a következőket: Az ünne- 
Pen 50,000 ember volt jelen. A custozzai
csatában részt vett olasz ezredek mind ott voltak 
szintúgy ez ezredek veteránjai, kik a 66-ki csatá­
ban tényleg részt vettek. Az emlékoszlop 120 
láb magas obeliszk, mely előtt az érkező előkelő- 
vendégek számára egy kis pavilion emelkedett. Az 
emleket félkörben magas árboczok fogták körül, 
rajtok különféle zászlókkal. Magán az emléken a kö- 
vetkező felirat olvasható : „Béke az 1848. és 1866-i 
vitéz harezosoknak. Olaszország 1879-ben. Az em­
lékben kis kápolna van készítve; ebben foglaltak 
helyet az érkezett vendégek. Amadé hrg, Thun 
|r- s a küldöttségek. A canossai érsek misét mon-

* kápolnában, ennek végeztével a pavilion 
előtt tartattak meg a hivatalos beszédek. Boughiatti 
szenátusi alelnok beszédében a jelen volt osztrá­
kokat kelletne'lenül érinté az, hogy a széló na-

iemrehdeket. Ennék ve 
sírboltokat járták be. IL __
halmozva; a csatában elesefcőfe fofo.í, melyeket a 
nareztérröl fölszedtek, s itt helyeztek el.

— Rendezett népiskola. Pczsonv- 
Szent-Györgyről a ottani népiskola állapotáról" a 
következőket Írja egy levelező: Ugyanazon épület­
ben, melynek emeletén az emberképzés nemes föl­
adatának megoldásában buzgólkodnak a tanítók, 
földszint istálló van. A bűz fokozásához hataim a - 
san járul még egy trágyadomb is, mely az iskola- 
épület udvarán pompázva gőzölög. De még ez mind 
nem elég, mert ugyanazon épületben kórház és ha­
lottas kamra is van. Vegyük még azután ide azt 
a csekélységet is, hogy a város a katonák ru­
hái számára szintén ott adott raktárhelyiséget, 
ahol aztán a hadfiak csaknem mindennap pufo- 
gatják a ruhákat, hogy a moly beléjök ne essék s 
ezen foglalkozásuk közben egy kis fütyülést u 
megengednek maguknak, vagy pedig oly dalokra 
fakadnak, melyeknek szövegét nem a zsoltáros 
könyvből kölcsönzik — mondom vegyük mindeze­
ket össze s előttünk lesz a pozsony-szent-györgy i 
elemi iskola. A városi képviselet egyik buzgó tagja 
már hosszabb idő óta sürgette ezen furcsaságok 
eltávolítását, de még eddig csak annyit ért el, 
hogy bizottságot küldöttek ki a dolog megvizs­
gálására.

Rövid hírek. A király a liptó-sz- 
m i k 1 ó s i izr. községnek temploma, iskolája és 
kórháza felépítésére 3r0 frtot; a kis j enő i 
r.-kath. templom helyreállítására 100 frtot adomá­
nyozott. — II éves gyilkos. Korneuburgban egy 
11 éves fiú összeveszett egy 19 éves leánynyai. 
Ez utóbbi arezon ütó a fiút, mire ez feldühödve, 
egy keze ügyében esó kést a leányhoz vágott. A 
kés a lány mellébe fúródott, s á szerencsétlen 
rövid idő alatt a kapott sebbe belehalt. — A sze­
gedi postán lopás történt a napokban. A Buda­
pestre induló vonatról elloptak két postai zacskót, 
melyek egyike Budapestre, a másik Bécsbe volt 
czimezve. Az elsőben 17 ajánlott levél és 14 utal­
vány volt, a bécsiben 5 ajánlott levél. A budapesti 
csomagot másnap felbontatlanul a rendőrség meg­
találta a Bánom kertekben, a bécsit szintén de ez 
fel volt bontva, s több levél hiányzott belőle. — 
A budapesti zsidók közt a Khevra-Kadisa-egylet 
kezdeményezésére mozgalom indult meg a czélból,
llOgy a MSIXieiöCröK amaimuTui i>j.bbwu ulVutb. j-tt
nagy es auiiseges pompa eiKeruitesscK, s a te­
metések a régi egyszerű zsidó szokás szerint tör­
ténjenek. — Bonaparte Péter herezeg halálának 
hírét alaptalannak jelentik ki. A herczeg szívbaj 
miatt ágyban fekvő beteg ugyan, de állapota nem 
veszélyes.

A hivatalos lapból. Adományozás. A király G r- 
sz á g Sándor osztálytanácsosnak a minisztertanácsosi ezimet 
és jelleget díjmentesen adományozta.

Kinevezések, a miniszterelnök a fővárosi köz­
munkák tanácsánál alkalmazott Eckermann Ede segéd­
mérnököt, H-od osztályú miniszteri mérnökké, — Szilágyi 
Lajos és Trautmann Ede segédmérnököket pedig Il-od 
osztályú kir. mérnökökké, — továbbá Püspök János szám­
segédet, első osztályú számtisztté, — végre T i 11 István ik­
tatót és Iby Henrik kiadót, segéd hivatali igazgatókká. ne­
vezte ki. Az igazságügyminiszter, Molnár Elemér szegedi 
kir. törvényszéki aljegyzőt, ugyanazon kir. törvényszéki jegy­
zővé, S zentiványi József brassói kir. törvényszéki ír­
nokot, a gyulafehérvári kir. járásbírósághoz aljegyzővé, B o- 
ros s Vilmos nagyváradi kir. törvényszéki dijnokot, ugyan­
azon kir. törvényszékhez, T á n e z o s János topolyai királyi 
jbirósági dijnokot, ugyanazon kir. jbirósághoz, Czrnyánszky 
Tamás pancsovai kir. járásbirósági dijnokot, ugyanazon kir. 
jbiróságnoz, C h á s z á r Gábor tornai kir. jbirósági dijnokot, 
ugyanazon kir. járásbírósághoz, — és Kég 1 János ti teli 
kir. járéebirÓBági kezelő hizatali gyakornokot, ugyanazon kir. 
járásbírósághoz Írnokokká nevezte ki; Sárosy Samu bé­
kés-gyulai kir. törvényszéki és Cz ibu 1 a János szarvasi 
kir. járást irósági Írnokokat, saját kérelmükre, kölcsönösen 
áthelyezte. A m. kir. állami számvevőszék elnöke, Bal o.g h 
Victor H-od oszt. számtisztet, I-ső oszt. 2-od fokozatú szám- 
tisztté, a kolozsvári pénzügyigazgatóság Kirnberger 
Ödön számgyakornok-jelöltet, s a pécsi pénzügyigazgatóság 
Andrássy Jánost kebelbelbeli számgyakornokokká ne­
vezte ki.

— Uj egyletek. A nagy-szebeni lakatos, sarkan- 
tyus, puskamüves, szerkováes, reszellőmüves és gépész iparo- 
sokbóf álló egyesült ipartársulat, s a nagyszebeni fazekas 
ipartársulat alapszabályai megerősittettek.

Színház és művészet.
— A nemzeti színházban ma este 

Ferrari Pál „Párbajá“-t adták E. Kovács Gyu­
lával Sirehy szerepében. Kovács, vastag, reális 
vonásokkal domborította ki Sirehy jellemét és ala­
kításában meglátszottak a gondos tanulmány nyo­
mai. Legsikerültebb voltak a párbaj előtti és a 
haldoklási jelenetek. Kár, hogy több szép jelene­
tének hatását még mindig modoros szavalatával 
lerontotta. Mellette kiváló elismerés illeti Priel le 
Corneliát és Márkus Emíliát, a férfiak közül Ber­
csényit és Halmit. A középszámu közönség a fő­
szereplőket több Ízben kitapsolta.

— Magyar színmüvek Boszniá­
ban. Dolna-Tuzlából írja nekünk jun. 21-érői egy 
magyar katona: Bosnyák atyánkfiái egy hét óta 
már a művészeteknek is áldoznak, a mennyiben 
szorgalmasan látogatják egy vándor horvút színtár­
sulat előadásait. A társulat egy itteni vendéglő 
kertjében tartja előadásait, s műsora tulnyomólag 
magyar darabokból áll. Tegnap Szigligeti 
„Vén bakancsos és fia huszár“-ját adták 
elő telt ház, illetőleg „kert“ mellett nagy sikerrel. 
A darab horvát fordítása meglehetős jó, de a kiál­
lítás és jelmezek annál gyarlóbbak. Magyar nép­
életről és viseletről természetesen szó sincs a 
darabban, s csupa szlavóniai paraszt, sokaez 
menyecske fordul benne elő ; a huszár olyau 
volt, mint egy bosnyák lovas zaptie, egy 
szóval a darab egészen át van alakítva a horvát 
közönség szája izéhez. Ma a „Czigányt“ adják e ő, 
melyre már a jegyek mind elkeltek. A közönség 
rendesen nagy áhítattal nézi végig a darabokat a 
kertben, s este 9 órakor az imán hiába kiáltja az 
igazhivöket Allah dicsőítésére, bizony senki sem 
hagyja ott a színházat s az ott látható és hall­
ható szebbnél szebb dolgot.

— „Az élhet etlenek“ Csepreghy, 
legújabb müvének főpróbáját holnap, csütörtökön 
d. e. tartják meg a népszínházban. Az első elő­
adás pénteken lesz; az e napra szóló jegyeket 
holnap, csütörtökön d. e. 10—12-ig adják ki a ren­
des pénztárnál.

— Sarah Bernhardt a Théatre Fran- 
gais tagjának Londonban szombaton Dumas „lde- 
gen nő“-jében kellett volna fellépni. A fellépés 
azonban a művésznő vonakodása miatt elmaradt, 
minek következtében a közönségnek a belépti di­
jakat, melyek 9000 frankot tettek — visszaadták-

*— C&poul londoni szerződtetése úgy léi* 
szik dugába dőlt. Hírlik, hogy a művész hangját 
elvesztette volna.

A sz ini-ké pezdei növendékek
által rendezett majális igen kedélyesen és sikerül­
tén ment végbe tegnap a zugligeti Fáczánnál. A 
szépszámú társaság már reggel kirándult a budai 
begyek közé s a napot kedvező idő mellett tfrsi*
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• lékokkal s lakmározással töltötte, mely utóbbi 
malommal nem volt hiány a toasztokban sem. 
nélután nagyobb számú vendég s közöttük főleg 
^zámos színművész és művésznő, valamint író ér­
kezett a mulatságra. A háziasszony szerepét Lend- 
‘ainé vitte, ki mellett ott láttuk Szathmárinét, 
prielle Kornéliát leányával, Molnárnét, Császárnét, 
Vízvárit és Tihanyit nejeikkel s kivülők a nemzeti 
es népszínház számos előkelő férfi tagját, a tán­
cosnők főleg a képezdei növendékekből állottak, a 
kik mellett színházaink legszebb tánczosnői is elő­
zhették a különben is nagy tánczkedvet, mely 
esupán éjfél után 1 órakor ért véget.

T a n ü g y.
— Görög Imre nevelő intézetében (Erzsé- 

better 3. sz.) az évi zárvizsgálat e hó 28-án 9—12 
óra közt lesz.

— A magyarországi központi Fröbel-noegylet 
llarni érvényességű gyermekkertésznö-képezdéjében (V. kér., 

Szeehenyi-tér 1. sz.) a zárvizsgálatok juliushó 2., 3., 4. és 
Ij-én mindenkor délelőtt 8—12 között fognak megtartatni. A 
'nyilvános tan-képesitő vizsgálatok pedig n. a. hó 7. és kő­
vetkező napjain tartatnak meg.

— Az országos rabbiképzo-inte- 
z e t alsó tanfolyamának zárvizsgálatai junius 30-án 
és július 1. és 2-án tartatnak meg, reggeli 9—12-ig 
a lieber theologiai, délutáni 3—8-ig pedig a gym- 
uasinmi tárgyakból.

Egyletek, társulatok.
— A Baldácsy báró hadastyán egy­

let f. évi szeptember 7-én tartja zászlószentelósi 
ünnepélyét. A zászlóanya Falk Clementina asszony, 
dr. Fáik Miksa orsz. képviselő neje leend,

— Azathleticai club nagy viadala.
A club választmánya junius 23-án tartott ülésén 
az őszi nagy viadalt október 12-én d. u. 3 
órára tűzte ki s egyszersmind a nevezési zárlatot 
október 7-ének este 9 órájára állapította meg. A 
viadal p r o g r a m m’j á t közölni fogjuk.

— Ki s falu d y - tár sasi g ma d. n. 5 
órakor tartotta rendes havi ülését. G y u 1 a i Pál 
elnök az ülést megnyitván. Szász Károly lépett 
a felolvasó asztalhoz, rövid bevezetés után, melyben 
előadta, hogy őt Moore müveivel elsőben Petőfi is­
mertetette meg s hogy Moore verseit ő (Szász K.)adta 
először magyar fordításban, újból négy dalt mutatott 
be Mooretól sikerült, hangulatteljcs fordításban. — 
Ezután V a d n a i Károly vette át a szót s rövid 
bevezetés után Teleky József gróf két versét 
olvasta föl. Az egyik gróf Vay Caritas halá­
lára készitődött versezet, a másik II. Jó­
zsef türelmi parancsa alkalmából keletkezett 
hosszasabb verses elmélkedés. E két verset 
Szilágyi István fedezte föl s azok érdekes vi­
lágot vetnek Teleky gróf. liberals világnézetére. 
Majd C s i k y Gergely lépett a felolvasó asztalhoz, 
hocry bemutassa Hegedűs István értekezését 
Euripides és Gőthéről. A hőség nyomasztó, a 
publikum s a tagok türelmetlenek voltak s 
igy az érdekes felolvasást ép ott kellett meg 
szakítani, a hol Göthére tért át. Beöthy Zs. 
titkár sietett lemorzsolni az igazgatóság jelentését 
az ercsi! ünnepről, Öhmann Vik or újon válasz­
tott 1. tag köszönő leveléről, a Szofoklesz fordí­
tások állásáról, a Barcza Géza által a Kisfaludy 
emlék javára küldött 31 írtról s a nyilvános ülés 
feloszlott, hogy a gyér számmal megjelent tagok 
a közönség elé nem tartozó ügyeket zárt ülésben 
elintézzék.

Fővárosi ügyek.
A főváros közgyűlés.

— jun. 25.
A prostituczió várva várt rendezésének ügyére 

nem került a sor; a közgyűlés legnagyobb részét 
a Dunaszabályozási vita töltötte be, mely nem volt 
meddő, mert a tanacs nevetséges javaslata, hogy 
a polgárság « illetőleg a törvényhatóság a külföldi 
szakértő meghívásáról mondjon le, mert a kormány 
azt nem szívesen látja, az elnök erőlködése da­
czára elbukott.

Ha a város most elmulasztja megtenni a 
kellő lépéseket a lakosság megnyugtatására, vagy 
jobban a szabályozási munka felülvizsgálata végett, 
njabb veszély, vagy catastropha esetén, a mitől 
isten óvjon, a községi képviselet lelkére méltán 
lehetne hárítani a felelőséget.

Egyébiránt még sok kérdés függőben ma­
radt, kiket hívjanak meg, hányat, honnan, meny­
nyi liszteletdijjal, s honnan vesszik rá a fedeze­
tet. Ezekről holnap gondoskodni kell:

Az ülés lefolyásáról ezeket jelentjük :
Ráth főpolgármester megnyitván a közgyű­

lést, bejelenti, hogy a király újabban ismét 5ö<> 
irtot küldött a főváros szegényeinek, mely összeg 
a kér. elöljáróságok utján ki is osztatott (Él­
jenzés.) * ..

Elnök Írásbeli elóterjesztese folytan a fov.
tanács utasítást nyert, hogy a képviselők fele ré­
szének és az e g ó s z t i s z t i k a r n a k október hó­
ban leendő újjá alakítása iránt a legközelebbi köz­
gyűlésié előterjesztést tegyen.

W e 1 s z B. F. interpellacziojara az uj ház- 
számazás lassú haladása iránt Gerlóczy alpol­
gármester válasza tudomásál szolgált. E szerint a 
számozás gyorsabb haladásának gátjául a sok egy- 
nevü utcza s a táblák dijainak nehez behajtása 
szolgál. De a legközelebbi jövőben már minden 
nagyobb utcza kivétel nélkül uj táblákkal lesz 
ellátva.

Következett a napirend.

Az 1878-iki zárszámadások általánosságban 
egyhangúlag elfogadtattak s a közgyűlés egyenesen 
a részletes tárgyalásba ment át.

Itt kimondta, hogy jövőre minden zárszámlai 
végeredmény, legyen az hiány vagy fölösleg, a 
költségvetés tárgyalásánál bejelentessék, hogy a 
budgetben az szenvedő vagy cselekvő tételkép he­
lyet foglalhasson.

Némi vita után elfogadtatott, hogy az I. o. 
kér. adó behajtása tekintetében teendő újabb eré­
lyes intézkedések s illetve végrehajtók félfogadása 
iránti javaslat akkorra halasztatik, mikor az adóügyi 
enquete munkálata lesz napirenden. Tavaszy A. a 
bérkocsi kiadások kapcsán tett indítványa, hogy a 
rendőrség mint tanácsi végzések és szabályrende­
letek végrehajtója működésének hatályosbitása vé­
gett a tanács javaslattételre utasittassék, mellőzte- 
tett, minthogy ily önálló indítvány a zárszáma­
dások keretébe nem való.

A házi pénztár, mint az egyes alapok és a 
vagyonleltár mellett beadott minden tanácsi ja­
vaslat egyhangúlag elfogadtatott, s a zárszámadá­
sok a miniszterhez felterjesztetnek.

A városligeti nagyvendéglő s az aréna-korcsma 
bérlete iránt tartott árverések eredménye jóváha­
gyatott.

Az omnibusztelep némely helyiségei toloncz- 
háznl a rendőrségnek újabb 12 évre átadattak.

Kun jegyző adta elő a Dunaszabályozási 
müvek felülvizsgálata tárgyában érkezett min. le­
iratot s a tanács javaslatát, hogy a min. válasz 
következtében a külföldi szakértő meghívásától a 
város álljon el.

Tavaszi természetesnek találja^ a miniszter 
leiratát. A kormány a saját szakértőit sem fogja 
együttesen tanáeskoztatni. Mindegyik külön-külön 
tesz tanulmányt s ez a legjobb mód. De hogy 
tanácskozzék velük közösen üy körülmények közt 
a főváros külf. szakembere ? Ellenzi a tanács in­
dítványát, hívjuk meg a külf. szakértőt, annál in­
kább, mivel a tervek rendelkezésére bocsáttatnak s 
a belügyminiszter is engedélyezte a költséget reá.

Fuchs G. hasonló értelemben szól.
M á 11 y u s Aristid elejteni kívánja a kül­

földi hydrotechnikus meghívása eszméjét, mivel a 
kormány gondoskodása s az országgyűlésé teljesen 
kielégítő s ebben a kérdésben az antagonismus 
fóntartása az ügy kárára lesz.

W e 1 s z B. F. szerint az előbbi határozat 
föntartásával úgy járnánk, mint a ki a nyitott 
ajtót zúzza be.

Légrády, Tenczer Pál, Márkus Ignácz, dr. 
Takács Lajos, Sztupa Gy., dr. Halász Géza, Mol­
nár Endre részint pro, részint contra vitatták a 
kérdést. Sztupa szerint a külső szakértő behívása 
el nem ejthető ; hanem miután a tervek kiadása 
csak megszoritólag van kilátásba helyezve : a köz­
gyűlés Írjon fel a közi. miniszterhez, hogy a város 
szakértőjének teljes rendelkezésére bocsássa a 
terveket.

G erl ó c z y alpolgármester alternatívát ajánl 
a közgyűlésnek: vagy a tanács előterjesztését fo­
gadja el egészen vagy Sztupa indítványát, mivel a 
külföldi mérnök tervek nélkül nem boldogulhat.

A közgyűlés 26 szóval 22 ellen elvetette a 
tanács indítványát, ellenben Tavaszy indítványát 
elfogadta s a Gerlóczy elnöklete alatti dunasza­
bályozási enquete tagjai felhivatnak azon kérdések 
kijelölésére, melyek úgy a városi mint az állami 
szakértők elé teendők lesznek.

A többi tárgy holnapra maradt.

— Érdeklődés a közü gy ek iránt. 
A főváros jogügyi bizottsága a napokban ülésre 
volt összehiva a tisztviselői nyugdijszabály tárgya­
lása végett. A városnál is ritkaságkép lehet föl­
jegyezni, bogy azon ülésre egyetlenegy tag se je­
lent meg.

hánybeváltó-hivatal tisztviselőit fogadta a királyi

blZt0SAz albizottságok sietnek becslési munkála­
taikkal hogy a tárgyalások mielőbb kezdeteket Bt iámét a három, bel-, alsó- fe Ma - 
városokban 119 ház becsültetett meg. Az érdekelt 
felek tájékozása czéljából nyolcz napra előre álla­
píttattak meg azon utczák, melyekben sorrend 
szerint a becslések eszközöltetni fognak- E sor­
rend, miután a meneküllek egy tekintélyes részé 
az országban szétszórva tartózkodik, hír ap ag 
közzétételi batároztatott. E szerint a belvárosban 
f hó 25-én felvétetnek: a kígyó- es miatyank- 
utczák és a haltér, 26. és 27-én Szechenyi-tór és 
egyház-tér, 28-án Kárász-utcza, 30-an Klauzál-tér, 
julius 1-én és 2-án Dugonics-tér, 3-án sancz-part, 
4-ón szinház-utcza, 5-én fekete sas-utcza.

A felső városban f. hó 25-én a tisza- 
párt, 26-án becsei és kistemetőutczák, 27-én testo 
és kiserdő utczák 28-án Sándor-utcza.

Az alsó városban a legközelebbi na­
pokban a becslések eszközöltetni fognak a furus- 
utczában, az alsó és felső kis. tiszaparton, a tel, 
olajos-, sárköz-, kallozka-, fazekas- és nagy kut- 
utczákban.

Némely lap azon hirt közölte, hogy a királyi 
biztosi műszaki osztálynál betöltendő hivatalos 
állomások vannak, minek következtében a biztos­
sághoz mintegy 60 folyamodás érkezett. Fel va­
gyunk hatalmazva annak kijelentésére,, hogy a 
királyi biztosi műszaki osztálynál az állomások kor­
látolt számban bár de teljesen be vannak töltve, és 
igy az illető folyamodók egyelőre figyelembe nem 
vétethetnek. A folyamodások rövid utón vissza­
vehetek.

Ülést tartottak az élelmező, a közegészségi 
és rendőri városi albizottságok, melyek veteményes 
határozataikat még a nap folyamán terjesztik a 
királyi biztos elé.

Tegnap a déli vonattal ideérkeztek Tisza 
László és P erényi Zsigmond b. képviselők, kik 
Tisza Lajos királyi biztosnál ebédelvén, délután a 
várost nagy érdekeltséggel szemlelték meg s az 
éjjeli vonattal ismét a fővárosba indultak. Meg­
érkezett továbbá Adler Antalne, ki mint a Károlyi 
gr. család megbízottja az uj-szegedi barakkórházat 
a grófi család költségén, fogja felszerelni, 32 ágy 
és annak teljes fölszerelésein kívül, melyek mind a 
legújabb kórházi minták szerint nagy gonddal ké­
szíttettek, a budapesti hölgyek ajándékait hozta 
magával, mely 4000 drb ruha házi eszközök, egy­
neműek síből áll. Megjegyzendő, hogy minden uj, 
és úgy a ruhák, valamint az eszközök teljesen a 
szenedi népviselet és annak használatban levő és 
dívó tárgyai után híven mintáztattak. E jótékony 
czólu hölgy társaság élén, mely csak a szegedi 
vész alkalmából társult, Zichy Pál grófné áll. A 
barakkórház elkészülte szombatra várható.

TÁVIRATOK.
Szeged, jun. 25. (Az „Egyetér­

tés“ távirata.) A királybiztos átirt a vá­
roshoz, hogy az itteni választott biztosi ta­
nácsosok napdijainak kifizetéséről intézked­
jék. Ezen költségnek a város terhére to­
lása elégedetlenséget szült.

A belvárosi becslő bizottság ma a 
várat felbecsülte; az épületek és 14,525 
négyszög öl telek ö»szesen 611,872 fo­
rintra becsültetett. Egy négyszög öl telekre 
2 frt 64 kr. esik.

Ormos Zsigmond temesi főispán és 
Törők temesvári polgármester ma a ki­
rálybiztosnál tisztelegtek. A Tisza tegnap 
óta nem áradt.

Szeged, jun. 25. Tisza Lajos királyi biztos 
tegnap rendeletet intézett a városi hatósághoz, 
hogy földhordásboz még 200. hu'ladék és szemét­
nek a városból kihozatalára 50 igás kocsi a leg­
rövidebb idő alatt állittassék ki.

Szeged város hatósága ennek következtében 
összehívott közgyűlésén a rendelet rögtöni fogana­
tosítását mondta ki és annak keresztül vitelével a 
a város polgármesterét bízta meg, ki intézkedett, 
hogy a körülfekvő községekből a kívánt fuvarok 
még a mai nap folyamán kiállíttassanak. Jelenleg 
földhordással 75, " hulladék stb. elhordásával 20 
kocsi van elfoglalva.

Tegnap kiballgatási nap volt. a mindennapi 
kihallgatás szüksége már nem forogván fenn, a 
kihallgatások ezentnl hetenkint kétszer t. i. ked­
den és pénteken d. u. 4-től 5-ig fognak meg 
tartatni.

Ezúttal a magánkihallgatásokon kívül a do-

Makó, jun. 25. (Saját tudósítónk- 
t ó 1. Lonovics József Csanádmegye uj főispánjának 
beiktatása ma nagy ünnepélyességgel ment végbe.
A bevonulás imposáns volt. Lonovics főispán 
dombegyházi birtokáról Dr. M e s k ó Sándor alis­
pánnal a birtokosság kísérete mellett bandérium 
által környezve indult ki. Battonya községénél 
Munkácsy jegyző meleg szavakkal üdvözölte a 
főispánt, Mezőhegyesen az ottani állami méntelep 
igazgatósága fogadta, ugyanott diszebéd volt, me­
lyen a főispán a királyért, Gluzek igazgató a fő­
ispánért, majd az alispánért mondott pohárkö- 
szöntést.

A fogadtatás szívélyes volt mindenütt, Csa- 
nádpalotán D ob r án y i szolgabiró, és S z e be­
ró n y 1 országgyűlési képviselő üdvözölte az ün­
nepeltet; a főispán meghatva válaszolt nekik. A 
makói járás határánál N á v a y Zoltán szolgábiró 
üdvözölte szép szavakkal, és bandériumával a ma­
kói határig kisérte; itt újabb bandérium csoport­
tal Pozsonyi polgármester várta az érkezőket; 
az üdvözlő beszédre a főispán éljenzés között vá­
laszolt.

Makó városában a bevonulásnál beláthatatlan 
kocsisor tengernyi nép vonult ki eléje. A főispán 
a lakosság szívélyes éljenzése között vonult be a 
több helyen felállított diadalkapun át a megyehá­
zába, hűl a tisztikar által és ennek nevében Ná- 
v a y Imre főjegyző által üdvözöltetett. a főispán 
válaszát lelkes éljenzésekkel fogadták. Este fák­
lyás zene volt, mely a lakosság óriási részvéte közt 
s nagy lelkesedsóggel folyt le.

Krakó, jun. 25. (Az „Egyetér­
tés“ tudósítása.) Kiewi jelentések szerint 
az ottani katonai pénztárból eltűnt 100,000 
rubel A pénz helyett egy levél találtatott 
a forradalmi bizottság pecsétjével. A le­
vélben az állott, hogy a pénz az orosz 
népnek a rabszolgaság alóli felszabadítá­
sára fog fordittatni. Monstra és Kiewból e 
napokban több száz elitéit Szibériába szál­
líttatott.

Bécs, jun. 25. A „Pol. Corr.“ jelenti: A 
spizzai határigazitási közbenjárás alkalmából a 
montenegrói fejedelem Budisavljevics kerületi ka­
pitánynak a Danilo rend III. osztályát, Rogulics 
törzskari századosnak, a helytartósági lmoknak, 
Daniló Antalnak és a kerületi mérnöknek Liner- 
doviesnak ugyanazon rend ÍV. osztályát adomá­
nyozta.

Pétervár, jun. 25. Mint Kiewból je 
lentik: jun. 20-án elkezdődtek a bűnügyi 
tárgyalások 48 vádlott ellen, kik 1877-ben 
a csigirini parasztok közt törvényellenes 
titkos társaságot alakítottak. A vádlottak 
közt van 43 paraszt, egy volt katona, egy 
pap fia és egy katon-i írnok. A tárgyalá­
soknál Szburoff fenyitó törvényszéki elnök 
elnököl. A vádlottakat 3 ügyvéd védi. —
A tifliszi lapuk jelentik, miszerint az alsó 
és felső Adsária összes mohamedán és 
graziai lakossága Örményországba vándorol 
ki. Összesen több mint 60,000 család, kik 
Erzerum, Wan és Diarbekt vilajetekben 
telkeket kappak. Már eddig is sok család 
vándorolt ki.

Bécs, jun. 25. A „Pol. Corr.u mai kelettel 
jelenti Sofiából: A maczedon felkelők Anastas 
vajda a török őrhelyet Delihanban megtámadták, 
de több órai csatázás után, sulvos veszteségekkel 
vissza kellett vonulniok. Az utóbbi napokban több 
összeütközés történt, melyek azonban a felkelőkre 
nézve, szerencsétlenül végződtek, ,

Páris, jun. 25. „Ag. Havas“ Kairó­
ból mai kelettel jelenti: A khedive lekö­
szönése Tavfik pasa javára, noha mégnem 
hivatalosan, de nehány nap óta bevégzett 
ténynek tekintetik; csak nehány részlet 
hiányzik azon előnyökre nézve, miket a 
khedive meg akar nyerni. Letételéről és 
Hakin pasáról mint utódáról soha sem
volt szó. , t

Zágráb, jun. 25. Az országgyűlési budget- 
bizottság ugyan belebocsátkozott a budget részletes 
vitába de a határvidéki jövedelem be nem szá­
mítását fenntartotta és elhatározta, hogy ebben 
csak a vita után fog határozni.

Pétervár, jun. 25. (Az „Egy e,tér- 
tés“ távirata.) Párisból ideérkezett, hitelt 
érdemlő hírek szerint, Francziaország és 
Anglia közt az egyptomi kérdésben titkos 
megegyezés jött létre, melynek lényege 
abban összpontosul, hogy Francziaország 
Kreta szigete fölött a védnökséget nyeri 
meg és hogy ott kikötőt létesitend, mely 
a franczia hajóhad egy állomását képezen- 
di. Oroszország a nyugoti hatalmak szövet­
ségét az egyptomi kérdésben’szivesen látja 
és kész azt támogatni, mert Francziaország 
és Angliától maga részére kompenzácziót 
vár Bulgária és Kelet-Buméliában.

Berlin, jun. 25. A „Prov. Corr.“ nem tartja 
nehéznek a megegyezést az anyakönyvi járulékok 
kérdését és azt hiszi, hogy az ülésszak jun. 3-ik 
hetében fog végződni. A császár Emsben fogadandja '• 
a czár látogatását és julius hóban hosszasb időig 
időzend Koblenzben, azután Mainau szigetbe és 
innét fürdőhasználatra Gasteinba utazik. i

Páris, jun. 25. (Az „Egyetértés“ j 
távirata.) Hir szerint az elhalt Napóleon = 
herczeg mégis hátrahagyott végrendeletet, j 
de a szekrényhez, melyben a végrendelet 
van, a kulcs a most Corsikában levő j 
Pietrinél van. Rouher már elösmerte Je- | 
romé örökösödési jogát. A bonapartista j 
vezérek már látogatást is tettek Jerome- ! 
nél. Ezek a katholikusokat is igyekeznek i 
ügyöknek megnyerni. Jerome kijelenti, 1 
hogy nem fog kiáltványt kiadni. A kor- 1 
mány elhatározta, hogy nem nyugtalanítja 
Jeromet, ha ez nem fog demonstrálni. , 

Salzburg, jun. 25. A vidéki község Lien- , 
bachert és Neumayert választotta a biro­
dalmi tanácsba.

Páris, jun. 25. A „Pays“ Írja: Az Eugé­
nia'császárné egészségi állapotá­
ban beállott roszabb fordulat folytán 
Rouher még Chiselhurstben marad. Szerencsét­
lenség bekövetkezésétől tartanak. 
Az „Ordre“ jelenti, hogy a császári herczegért hat 
hétig fog a gyász tartani. Jerome herczeg a teg­
napi gyász isteni tisztelet után Eugénia császár­
néhoz személyesen szándékozott levelet intézni.

Berlin, jun. 25. A tarifa-bizottság 16 szóval 
11 ellen elfogadta Frankenstein javaslatát, mely 
szerint a vámok és dohányadóból elért évi összeg 
meghatározott mennyisége a szövetséges államok­
hoz utasittatott. Benningsen javaslata ellenben 19 
szóval 8 ellen elvettetett.

London, jun. 25. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) A „Times“-nak jelentik 
Kairóból: A közvélemény Tevfik pasához 
vonzódik, mivel becsületes ember. A „Ti­
mes“ levelezője meglátogatta a khedivet 
és ez megerősíti, hogy a letételt Halim 
javára a szultán indítványozta. Erre taná­
csolták a hatalmak a khedivének, hogy 
mondjon le és megígérték, hogy támogatni 
fogják Tevfiiket. A khedive írásbeli Ígéretet 
kért, a mi azonban megtagadtatok — A 
„Daily News“-nak jelentik Alexandriából, 
hogy Oroszország utasította konzulét, hegy 
csatlakozzék a többi hatalmakhoz.

Páris, jun. 25 (Az „Egyetértés 
távirata.) Tegnap körülbelül 3000 bona­
partista gyűlést tartott. Amiques szoczialis 
vallási beszédet tartott. Mitchel egyetértésre 
szólította fel a megjelenteket és arra kérte, 
hogy a köztársaságiak példájára vessék alá 
magukat az uj főnöknek, ha nem is rokon­
szenveznek vele. Egy nagy néptömeg, mely 
a gyülekezési hely előtt állott, minden 
tetszésnyilvánítást kifütyült. A rendőrség 
fen tartotta a rendet.

London, jun. 25. A német nagykövet Mün­
ster gróf hétfon a badeni örökös nagyberczeg tisz­
teletére ebédet adott, jelenvolt Suvaloff gróf 
is, ki Salisbury őrgróffal értekezett, nem kü­
lönben Menabreaval és Musurus pasá­
val is.

Kiev, jun. 25. Az 1877 diki összeesküvés 
tagjai ellen Ítélet hozatott, a 48 közül 5 fegy- 
házba vitetett 23/4 évtől kezdve egész másodfél 
évigleni fogságra ítéltetett, égy vádlott két havi 
sánezfogságra, a többi vádlott felmentetett.

Prága, jun. 25. (Az „egy étértés“ 
távirata). Mindkét nagybirtokos bizottság 
közös jelölt-lisztát, azonban külön válasz­
tási felhívást becsát ki. Az alkotmányba 
párt választási felhívását egy Salm gróf, 
mint elnök, Forster lovag, Balhofen és 
Peche tagokból álló bizottság szerkesztette. 
A fölhívás röviden és szabatosan világítja 
meg a megegyezés alkalomszerüségét az 
alkotmányos álláspont teljes megőrzése s 
a két nagybirtokos párt érdekeinek azonos­
ságára való utalás mellett. A konzervatív 
párt választási felhívását Clam-Martinisz, 
Lobkovitz György és Schwarzenberg Ká­
roly szerkesztették, igazolja ez az edddigi 
passzivitást s inneniül az alkotmány tala­
jára való lépést s mérsékelt formába hang­
súlyozza a közjogi álláspontot.

London, jun. 25. Az alsóház megkezdte az 
ir egyetembill fölötti vitát. A kormány ellene van. 
nem akarja egy harmadik egyetem fiókjául szolgáló 
kollégium fölállítását s a felekezeti oktatás dotálá­
sát, megígéri hogy a felsőházban holnap maga ter­
jeszt elő egy bilit. A szavazás nem történt meg.

Róma, jun. 25. Battenberg herezeg megér­
kezett. A pálya-udvaron a király egy hadsegéde, 
a német és orosz nagykövetek a nagykövetségi 
személyzettel fogadták, a herczeg a német nagy- 
követség palotájában szállt meg.

Bécsi tőzsde.
Bécs, jun. 25. (Az „Egyetértés“ táv­

irata.) A mai előtőzsdén üzleti csend uralko­
dott, de azért az irány szilárd és az árfolyamok 
is jobbak, mint tegnap. A frankfurti esti tőzsde 
jobb árfolyamai nem voltak képesek nagyobb 
élénkséget előidézni. Vasúti papírok közül tiszai 
vasút és ezenkívül diinagőzhajózási részvények is 
kedveltek. Valuták nem változtak. ;

Tiz óra. Jegyeztettek: Osztrák' hi- 
telreszv. 262 30, magyar hitelrészv. 251.50, angol­
osztrák 125.70, államvasut 280.50, lombard -7.—, 
Napoleondor —, Unió-bank 87.40, papír rente 
66.45—, ezüst rente 67.95, osztrák arany rente 
77.75—, magyar arany rente 93.55—, bír. márka 
56.92 V,.

11 órai zárlatkor: Osztr. hitelrészv. 261.60, 
angol-osztrák 125.60, magy. hitelrészv. 251.80, 
államvasut 280.50, lombard —.—, unió-bank 
papír rente 66.42V2. arany rente —, magyar 
arany rente 93.47 y2, 20 frankos arany 9.22V,.

A déli tőzsdén is üzlettelenség uralko­
dott. Az irány egy kis ingadozis után nem vál­
tozott. Vasúti papírok szilárdak, befektetési papí­
rok forgalom nélkül. Váltók és valuták válto­
zatlanok.

Jegyeztettek: Osztr. hitelrészv. 261.70, 
i angol-osztrák 125.60, magyar hitelrészv. 251.75,
I államvasut 280.50, lombard —.—, papír rente 

66.3772, arany rente —.—.ezüst rente —, ma­
gyar arany rente 93.45—, 20 frankos arany 9.22 V*.

I 1 óra 30 perczkor jegyeztettek: Osztrák hi- 
! telrészv. 261.80, angol-osztrák 125.50, unió-bank 

87.10, magy. hitelrészv. 251.25, bank-egylet 120.50, 
bankrószv. —, államvasut 280.—, Károly-Lajoa 
vasút 245.—, lombard —, alföldi vasút 135.50, 
Erzsébet vasút —, Ferencz-József v. 145.—, 
kassa-oderbergi vasút —.—, erdélyi vasút —.— 
osztrák észak-nyugativasut 125.75, Rudolf vasút 
133.—, tiszai vasút 212.25, magy.. észak-keleti 
vasút —.Tramway —.—, gőzhajó részv. 
563.—, Lloyd-részv. 575.—, papir-rente 66.40—, 
ezüst rente —osztr. arany rente 77.65—, 
magyar arany rente 93.55—, Báris —, bir. 
márka 56.9272,20 frankos9.23—. 1860-ki sorsjegy 
—.— 1864-iki sorsjegy —, magyar dijsórs- 
jegy —, hitelsorsjegy —.—, Loádon 115.90,

Zárlatkor a következő jegyzések történtek:
Bécs, jun. 25. Hitelrészvény 262.60. Lombard 88 —, 

Arany járadék 77.67, London 115.90. Ezüst —Hitelsors­
jegy 170.75 Porosz pénzutalvány 56.90. Arany 5.47—. Török- 
sorsjegy 22.—. Angol-osztrák 125.50. Államvasut 280.50. Na­
poleondor 9.23— Rente 66.47—. Galieziai 245.—. 1864-es 
156.50. 1860-as 126.40. Frankfurt 56.40. Ezüst rente 67.75. 
Bankrészvény 824.—.

Bécs, jun. 25. M. földteherm. kötv. 85.40. Salgó- 
Tarján —. Magyar záloglevél 98.50. Erdély 102.—, Magy. 
kel. vasút 73.75. Magyar sorsjegy 102.50. Magyar földhitel 
—.—. Kínost, utalvány 1874. —. Magyar vas. kölesön 
111.—. Magyar hitel 251.50. Alföld 135.50. Magyar éjszak­
kel. vasat 126.75. Keleti vasat elsöb. kötv. 71.10. Tiszai vasút 
212 —. Kínost utalv. 1873. 150.—. Arany járadék 93.55
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Utolső ÁrkeletOeztst. 0 tőledUtolsó árk »let ÉrtékpapírokOestaL ÉrtékpapírokÉrtékpapírokértéktőzsde hivatalos árjegyzetei (azonos a P. Lloydéval) junius 25, póns 1 árnlfTí-ra.A budapesti áru ISTS-ra-
Peet-bodoi fóvÁroel . . 
Pesti külvárosi . . . 
Pskrao-d&rurár-k atinjai 
V as-salamegyei első

Minőség Osztr.-magyar bank o. ó.
Pesti kereskedelmi bank . . 
Kisbirtokosok földhitelintésete

160.76 101.75Blztestté támlátok.
EW megy. bist. tin. . beds.
Finnen Is rlssb. tin. . . .
Pesti bist. In ti nt ... ,
Unle vissbist- tin. ... .

Vasatok.
▲UBld-anmel.................... ........
JLrnd-kttrOsvölgy...................... „
DittsmA-dombóvári . . „
Páll ................................................
K)ssakkeleti vasét ... ,
Erdélyi vasút....................... ,
Kassa-oderbergi vasat . . ,
Osstrik állam vasat . . ,
Péos-bamsi vasat ... „
Hass vidéki............................. „
VigvSlayi vasat .... a

me kilogrammon kánt5 I 1* kilogramm. 
21| trtiU 1 Írtig

->9.7ÍIráaysatTerményÍOÓ kilogramm. keetolltorvok. 90.6066 JO 87 60
70—71«0—01«S-04

IC9.76
takaróján) 
égstnivaW 
•értő s«i el

Sözealeek,B ez • Elsőbbségek.
Báttaszék-dombovirl té­

kán yi vasat . . . bells. 100 Irt *»/. 
DuaagSsh. tán. ... i 300 „ »/j

Éssakkeleti vaspálya ". V/* befls. 800 tit
• , ar. 8»/, , S00 ,

Magy. gallon, vaap. . 6»/„ , »00 „
1. erdélyi vaspálya . 6»/0 , 200 ,
Gyór-sopron-ebenf. vas. $•/, „ 200 Irt
Kassa-oderb. vasat .»»/,, 200 ,
VágvSigyi vasat . . 6% . 200 „

L , réstk.71/,»/, , 200 „
Budapesti ltmcnhid . 6°/0 _ 100

iaoybaolovsgl belli. 600 IrtConoordía-malomM--M 68.60•illára Elió budapestiZab
Tocgorl 116.7» 166.26saüírd Brssébet

mísaemi
fcípossta
bánság!

laayba Hengermalom
Usseitdcii úélkUI 7160Kupale 

Kilos !
Molnárok és sütikmen I». kib.sslliri

ssilárd Pannoni»
Viktória

Kendei 111.60 US 7»peetvldvSl

egbjv
öltökön

Különféle vállalatok.212.60 211.60ssllird
fV»óriásrvjf) el Osr*r dvnadlabaf.

II h*trmílv»11 to a ldoyd ós tozsdeépfiiet &j\ 
Stíriai-Horvát fényesén 

bányászati-társulat 6»/c

8360Usohwindt-féle szeszgyár. 
Gyapjúm, és bis. L első m. 
sáeresked. test. épületé 
Könyvnyom. „Athenaeum“ 

- Pesti részv. u
„ Franklin .

Kőszén és téglsgyár . .
Rima-murányi vasmű . . 
Sál gd-tarján! kószénb. . .

e 9 vasöntöde . 
Schliok-Mle vasSntóde 
Serfőzde első magy. . .
Sertéshíslalő....................
Sdsknti kőbánya .... 
Spodium és osontlisztgyár 
Szálloda részvénytársaság 
Tégla és mészégető, újlaki 
TégUgyír, kőbányai . .

27276 *78 2»Pesti fcosatt vaspé.ye6esregit-átioksl ■esspt.
bánat! Bankok,

Sagáa sorsjegyen
Osztrák hitelintézet . ., , hitelbank . . .

Anglo-oestrik bank . . . 
Bihari keresk. bank . . 
Csittéi tak. és kitel-egylet 
Horvát lessámltolé-bank . 
Iparúink, budapesti . . 
Klsbirt. (ISldh. intézete 
Lipétv. bank rész-tála . 
Magy. ált. ftildh. részv. ts. 
Hagy- jelzálog hitelb. . . 
Osztr. kiteUntéset . . . 
Osztrák-magyar bank . . 
I. magy. iuarbank . . . 
Pesti keresked. bank . . 
Pest-budai késm. bank 
Sziszek! hitelbank . . . 
„Union" bank . . . .

á—. - »«erb. p. li - 16 60ó»s»ko.agy erőre* 11 8.86 128.60jjran-
„Idc-

:liépy>
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>ti di­
ád ták. 
ry lát- 
angját

108.60101.60 Péazeeeek.
Cs. k. arany......................... ....
Osztrák-magyar 8 frtos arany 
10 frankos arany > . _ , . ,
Török arany Ura....................
Osztrák és magyar ezüst . , 
Német birodalmi bankjegyek

!| CtcM *rkei«t
ékpapír sk
AllaifCSiS’íág

Magyar vaeuti kölcsön 
Gomöri álla in vasúti zálctftev.
Magy. keleti vasút 1. kib .

. . » **• * e 
Magy. keL vasúti államkvtv. ar.
Magy. nyerő mén y-kölcsön 106 frt 

, sorsjegy-kölcsou 60 frt .
Ib71-iki magy. álUmk.-kölcséu r i
1877- iki „ , 3 1
1878- iki I.., gy. kir. sínest ári síatv.
1874-iki , » • *
Magy. arany jitadék »/, idd-onte

, Sldtohvimenteeit el kötvények

lli.601.eiset. 120 frt 
, 100 frt
„ 100 Irt
, 200 bt Váltók árfolyamú

Német bank; lecsók 100 márk. 
Amsterdam 100 hollandi btért 
Brüssel 100 frankért ....
Páris 100 bankért....................
Zürich 100 frankért .... 
Svájcai bankpiacuk .... 
London 10 font sterlingért . . 
Szentpétervár 100 rubelért . .

itt 26 !

Záloglevelek. 8í.75
99.60»9 21Magy. füldhit. int. papír érték . »■/,%

e » e » e •„ , , arany v. esFst 6»/,
„ jclstiogbank............................f/,%

„ ált füldh. részv. társ. . . 6°/,
.......................................... »/.%

109.60
T akarékpéaztárak.

Országos központi ... _
Pesti első hazai ....

48.76ez. L"0/: 11b 60 U6s80 116.10.f. ez. 106.76105.16»8 40
ilKV—

X«?7. záradékkal

BiSÜÜ

„ II ütol*o trkelet
Értékpapírok tó *.•_!_*«

Magy. földiéaermentesitdsl kötvények temesi
e e 1867. záradékkal

I \ , erdélyi . •
Magy. orsz. jel. úrbéri válts. kötv. (100 frt) y/e •
Szőlódézsma váltsági kötvény (100 frt) . ....
Magy. kir pénztárjegyek 6 hdra_ . ....................................

88 60
91 se 
83.76

‘8.95
109.-

• 6 86

84 60 
*4 - 
8860

88 60 
100— 
öéioOsztrák államadósság papírban 6°/e • •

_ ezüst kamat jan.—jul. 6% ....
” I apr.-okt.ffY«....

Osztrák sranyjáradék . *
kisorsolással 1860-ból á 600 frt. 

p 1 , 1860-ból á 100 frt. . .
* * : 1864-ből á 100 frt. . .

* „ 1864-ből á 60 frt, . .
Pest’város kölcsöne 1870-ből 6®/«......................................................

„ „ . 1871-ból, 6. 6® o............................................

ei.ee
67 60 
77,10 

126.10 
127.60 
156.20 
166.- 
96 - 
96.-

68— 
bt—
78 - 

186.60 
l1t.60 
167 60 
l6i.- 
96.25 
98.1»
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ZBrog'le T- <53 j^£u.ller

gép- és rostálemez-gyárnokok Budapest, Margithid közelében
ajánlják a már közelgő idényre honunk több gazdasági kiállításán versenyképességért első díjjal julalmazett s javított 

Timiit* ioilrot váltható pompákkal (konkolyt, bükköny, zabot stb. választó rosta), mely gépnek szapora és tiszta munka-ered- T icjtif (Bac.l(rer
I rivUr~jvIKvl menye minden más afféle gyártmánynyal versenyez, valamint liszlilA rosták Backer mintájára. Rostáink * I UoldiV mintájára)

az elismert legjobb, Backer rendszere szerint készitvék az eredetitől semmiben sem térnek el, s ennélfogva munka-eredményük is azonos marad az eredetiével.
Ajánlják továbbá tisztilö-roslAkhoz és cséplőgépeikhez való rostalemezeikét mindennemű minta és nagyság szerint, a legjutányosabb áron. 

Árjegyzékek ingyen és bér men Ive. -e*a A közúti ló vonalú vaspálya a gyárig közlekedik.

WALSER FERENCI első magyar gép- és tűzoltás zerek-gyáragg 
harang- és ércz-ánt őde.| j ^

Budapesten, P ,
erdősor 33. szám, *

ajánlja i magas episeopatns. egvházatyak és gond­
nokolni ik, reg fennálló, ee íegujauuaii a kor­
szellem igényeinek mindenképen megfelelőig 

berendezett, hazánkban legnagyobb
harang-öntödéjét

jó csengésű, zenészét! összhangu harang-csopor­
tok és egyes harangok készítésére legfinomabb 
érczból.

Különösen figyelmeztet, a magas kormány 
által szabadalmazott vaskoronáira, és minden 
dörzsöléstől ment tengelágyaira, melyek által a 
harangok forgathatók, ennélfogva a megrepedés- 
től óva vannak, könnyen lódithatók, a" harang­
lábat nem rázkodtátják, egyszersmind a hang _______________
teljes kiterjedését, mélységet és a torony szí- 
lárdságát lehetősitik.

Költségvetések és képes árlapok kívánatra 
díjmentesen küldetnek,

Chioeoca-Liíiuear
(Liquor Cóieoeae fortifieans) 

a legfcistcsabb. iegbas n sabb és 
legjobb

SZERE az UJ IDŐNEK 
a férfi-erő

egyedüli alapos és evors erösi-

Gyógy-tudósitások
Rninhiflkl

W9T Húzás már julius 1-én.
Bécsi-ígérvények sV2 frtpOfkr
Hitel-Ígérvények á~4ffrtr5© kr
Krakau i-Ígérvények á 1 frt£5©t kr

ÍZT' 3T ^

Mindhárom darab 
összesen

osS-ls Q frt
é* bélyoo-. Ü?

Gyógyeredményében
eddig felülmúlhat lan

gége, nyak- és tüdőbetegeknél

I»elégzésl gyógyeljárAsa.
mely minden le-lsőleg használandó gj gyszer nélkül, csak 
balzsamos, növényi, ásványi készítmények belélegzése használ­
atik. - évek c'ta a lélegzési-szervezetek betegségemnél biz­
tos yyoirys/.e-uek bizonyult, ti. m.: Tildőkatarus. fiirtb- 
hifin lux. tiUlösurniflas, tüdöfíszök. rérköhögés. 
i/nlh/ö/'rs. legrsógörrs, légrsőloh. leyrxöfági! fal. 
gégehnrut, gégelob. hói, burnI. nátha, rekedtség, 
hu ny falanxai/.

Közelebbi utasítást ezen belégzési módszerről Dr. 
I zu her ka légzőszervek különleges orvosának füzete
nyújt. Rendelő órák 11-től 2 óráig, Décs. Hii/i/marki
Y/\ .9.

frt kr.
Arak: Egy belégzési készülék (javítva).....................3 50

balzsamos-növényi készítmények ) 10 kettős be- ( 1 — 
ásványi készítmények ) légzéshez (1 —
Füzet (harmadik kiadás) ........ — 50

Szétküldések postautalvány vagy utánvét mel­
lett. beleértve 50 kr csomagolási költséget, a központi raktár 
KaltMCliarscli Frigyes gyógyszeré«* Által 

jlielyUen a legpontosabban teljesittetnek.
T Koltseharsch Frigyes gyógyszerész urnák!

Bécs-Ujhely.
Kérem önt nekem az ön ásványi és balzsamos növé­

nyi belégzési készítményeiből 2—2 dobozzal minnél előbb 
küldeni és épugy most mint ezelőtt az elért eredménnyel tel­
jesen megvagyok elégedve.

Dr. Grünfeld, gyárorvos. 
Ajka (Magyarország.)

Raktárak Magyarországon: Török József gyógy­
szerész urnái Budapesten és Heurici Frigyes urnái Po­
zsonyban.

Katonai Iskolában
BUDAPESTEN, nagy korona-utcza 16. szám

f évi julius l-én
egrjré-ves önkéntes".

tanfolyam veszi kezdetét. A jövő évi tényleges hadaprodi 
iskolába előjegyzések már most történhetnek. Növendé­
kek az inlézelheu teljest ellátásira is fölvétet­
nek Be irat ások naponként.

Az igazgatóig.

jtíimlen házra fontosak

i§

» palentirozolt árnyékszék
ülődestzkák. A midőn a felső lég­
mentesen záró kettős fedő felnyittatik, 
ugyanakkor az alsó edénynek csapója 
bezáródik hogy a csatornák kigőzölgése 
es a légvonaí elkerülhető legyen, mi­
után legtöbbnyire betegségek ezekből 
erednek ; ezen ülődeszkák minden ár- 
nyékszékre, — melyek nincsenek víz­
vezetékkel ellátva — alkalmazhatók, ©- 
bárhová könnyen szállíthatók. Egy darab 
fényezettnek ára csak 7 irt. továbbá 
ajánlok kerekes íií ni lányokat 
betegek számára, kosárhoesi- 
k»t gyermekeknek, gyakor­

lati vaságyakat, kerti butorokat solid ki- 
áH a táska sí, olcsón.

FEIWEL I.IPÓT I. magy. vasbutor- és ta­
ka rt • k tű zh ely-gy ár, Budapest. Raktár : Hatvani-utcza. 
Et-rencziek-bazárja.

m

m

Öltözet, teljes . .18 frt
Öltözetek panamából . . 19 frt
Öltözetek vász. valódi angol 20 frt 
Öltözetek orosz vászonból . 16 frt 
Zekke listerból 5 frt
Kábátok rips és clothból se- ^

lyem bélyéssel . 12 frt x>
Pipi kabátok . . 25 frt <=
Papi paletot listerból j 10 frt ~
Por-köppeny vászonból , 12 frt ”
Felöltő, nyári . |2 frt
Hálóköntös, nyári | 13 frt .”
Nyári nadrág . . . 5 frt
Piquet mellény ... 4 frt
Vadász kabátok . 10 frt
Livre öltözetek . . 25 frt
Gyermek öltözetek . ", 10 frt
Teli-áruknál 10°/, engedmény a rendes 

árakból.
Mindez legújabb divat szerint kitűnő 

tartósan dolgozva a legjutányosb hatá­
rozott arakon (a körülményeket figye­
lembe véve) kapható egyedül

SQTHBEBGER JAKAB
e«ász és kir. udvart szállítónál

Budapesten,
Kristóf-tér 2. s*. 1. emelet 

»»'agy H rtstóf“-hoz.
Az ár minden darabon kitéve van.

9®** Vidéki megrendelések ponto­
san eszközöltetnek.

Tanintézet!
Se hm ifit Borbála tanintézete kézimunkákra. Budapest, 

sugár ul 70 szám I emelet 10 ajtó.
Az intézet ezélja a leány növendékek gyakorlati kikép­

zése mindennemű női kézimunkákban.
Az alapos elméleti és gyakorlati oktatás a következő­

ket foglalja magában : 1 Mértékvétel, szabásrajz, szakis és 
női ruhák elkészítése a legújabb és legkönnyebben felfogható 
tranozia haladási rendszer szerint. II. Fehérnemű varrás kéz­
zel és géppel, fehér himezés, férfiruha-jelzés és szabás, és 
mű-harisnya javítás, és minden egyéb finom kézi és tisztítási 
munkák. 111. Kívánatra a tranezia nyelv és zongora is ta- 
nittatik.

Növendékek a vidékről szives felvételre találnak és 
gondos ápolásban részesülnek.

Beírások és felvételek naponként teljesittetnek.

ttT Limonade Gazeuse.
Főraktára a

pezsgő- és hüsitő-i tatoknak
golyó-palaczkokban.

Berger, Holzmann ésMusitzkynál,
Tükör-utcza 5. szám.

Miílna-Gazeusc.
Kaphatók minden kávéház és ezukrászdában,

Cs.
kizárólag £
legújabb A?

kir.
szabad.
javított

ruganyos
séivkőtő.

A legújabb találmány az amerikai újonnan javított 
ruganyos sérvkötő Pollitzertől; ez rugók nélkül van, tisztán 
ruggyantából művésziesen szerkesztve s az a ezélja, hogy még 
a legidültebb sérveket is lehetőleg rövidebb idő alatt, egyen­
letes fekvésbe hozza, s úgy nappal a legerőfeszitőbb munká­
im' vagy a sokat járkálásnál, mint szinte éjjel alvásközben 
is fiasználtathatik, anélkül, hogy a sérvbajban szenvedő hiva­
tásában legkevésbbé is volna akadalyoztatva. Felette nagy ha­
szon, hogy ez még éjjel is a testen maradhat, mivel hogy a 
szenvedő testrészre kiváltképen jótékony kellemetes nyomást 
gyakorol, s a legtöbb esetben még a sérv biztos gyógyulását 
is eszközli. A legfőbb orvosi tekintélyek által elismerve, meg­
vizsgálva s a legjobbnak találva: professzor Kovács a sebé­
szeti kóroda elnöke, Dr. Gross Lajos magy. kir. egészség­
ügyi tanácsos, Dr. Glück Ignácz kir. törvényszéki orvos által.

Alólirott egyszersmind nagy raktárt is tart angol és 
franczia aezél sérvkötőkből, függesztő készülékeket (Suspen­
sorium) gummiból, szövötteket, mint szinte szarvasbőrből. A 
sarvasbőr és gummi suspensoriumok ezélja, hogy a tágulást 
megakadályozzák.

Méhfecskendők, légpárnák, ágybetétek, periodtáskák, 
präservativumok, gummiharisnyák és mindennemű gummi 
aruezikkek. Sérvkötőknél kérem megjelölni jobb, bal vagy 
kettős-e, mint szinte a test bőségét is. Megrendeléseket után­
vétel mellett elfogad

POLITZER MÓR,
cs. k. szab. sérvkötö-készltö Budapesten, Deák-Ferenez-uteza.

Arak: urak, hölgyek és gyermekek számára, egyolda­
liinak darabja 6—10 frt, a kettősnek darabja 10—16 frt 
gyermekeknek felével olcsóbb

Húzás már julius l-én és 3-án!
Insbrucki sorsjegyeket eladok csak 15 ^ á 2 frt 
Salzburgi sorsjegyeket „ „ 141„ 2/rf
KrakauI sorsjegyeket „ 19£ 2 frt
Bécsi sorsjegyeket ” UÍlVrt

Vevő a mostani húzásra, az első részlet lefizetése után 
egészen önállóan játszik.

Xgrér-vénjrels 
Hitel sorsjegyekre csak frt 4.50 és bélyeg. 
Becsi sorsjegyekre csak frt 2.50 és bélyeg.

Mindkettő összesen csak frt 6 50 és bélyeg.
Szelvények, melyek julius 1-jére esedékesek, levonás nél­

kül váltatnak be.
Vétele éB eladása mindennemű értékpapíroknak.
M A»»»e M bank- és váltóüzletében Budapesten, IV.

iß **• kér,, hatvani-utcza 17 sz. az ujvilág-utcza 
átellenében, valamint fiók-üzletében Sebest)én-tér 1 szám.

múlja kellemes és fűszeres édes 
ize által a legfinomabb és legne­
mesebb liqueureket, nemcsak gyo­
mor erősítőül, az eméiztés elő 
mozdítására, étvágy keltésre szol­
gál. hanem minden a testyyen- 
geségben szenvedőknél kitű­
nő erősítő italnak bizonyult, i 
lankadt izmok fenntartása és erő­
sítésére, az idegek és azok ruga­
nyos erejére és uj működési te­
hetségére. Meglepő feltüzelő, él­
tető és felvidító hatással van 
Bze-en köszönik ez=n hasonlit- 
hatlan étel-italnak előbbi erejük 
visszanye-ését, a miről előkelő­
ség. ktél számtalan elismerések és 
köszönetnyilvánítások vannak szi­
ves megtekinté«ri\ holott azik (V- 
toktartásból) soha sem hozatnak 
nyilvánosságra, ura egy eredeti 
palaezknak könyvecskével 3 fit, 
csomagolás 9(1 kr

Főszétküldési raktár: I). 
Cltiodi gyögvtára z. Sehntzeii- 
gel- Bévs, Währing, Herrengasse

Elet és egészség
a valódi Hoff János-fóle ma-

látakészitmónyek által.
Ismét megtartva!
Braila (Románia), 1878-ik év 

márczius l-én.

Hoff János ml Bácsin.
Kérem, küldjön a leggyorsab­

ban 13 palaezkkal a Hoff János- 
féle malutaegészségi sörből és 3 
zacskóval (kék papírban) a nyák­
oldó maláta-mellezukorkákból, mi­
után a hölgy, kinek a Hoff János- 
féle egészségi sört megrendelem, 
valóban nem élhet nélküle, és 
nines egyetlen egészségé* napja e 
nélkül.

Teljes tisztelettel
Borghetti A.

Fenti sorsjegyek részletfizetésre is megszerezhetők és vevő az első részlet le« 
után azonnal egyedüli jAtszd jogot nyer.

Nyitrat és társa, Budapest, váezi-uteza 27. sz.

iilfe für Männer

26 (hova levélbeli megrendítsek . . 1u„a __0l. •küldendők.) Fiók-raktár Pesten: laszvasar, 18<8. .mg. 2b-an

Török József gyógyszerésznél. göf JÍDOS Bilt, BtCSUßB.
Kérem szívesen, küldjön újólag 

kitűnő maláta-készit inén ye iből 
gyorsáruként; egyúttal köszönetét 
mondok a jeles hatásért ; a beteg 
jelentékenyen jobban érzi magát, 
és szép ideig fogja az ön gyógy- 
hatásos malátakivonatát használni. 
(Megrendelés II üvegcse sűrített 
malátakivonat. 57, zacskó maláta- 
ezukorka, 5’/, font II. malátacso­
koládé. 1

Tisztelettel
Neumann A.

„Tigris“ gyógyszertár 
Jászvásáron

H
 jeden Alters, welche sieh 

schwach fühlen, durch ein 
sehr sinnreich coustruirtes 
chirurgische» Instrument

lerlzlleh bfgntaehtet 
niigeiililli-kllehiT Érfolt 
gom Illírt. Brosebür.-n alles 
Nähere enthaltend, verw-hi'-kt an 
ler Couvert gegen Einsendung von 
3- kr tu Rrtefmarkeu der tiene- 
r*l Agent Bii.lnlll, Nürnberg 
Weinmirkt Nr. 5.

Oltalmat a sokatirltáláslöl
az ismeretes, mindennemű iromány darabok, rajzok és hangjegyek másolására való Ran 
féle készülék nyújt. ' duer"

Egy lapon elkészített eredeti ezzel

D6T ténta és elŐKészitett papiros nélkül
legkevesebb o'1-szer, sőt még azonfelül is sokszorosítható. Ara az egyszerű készüléknek 
setét violaszin. vagy piros 10 frt 50 kr, mind a két színben 16 frt 5ü kr. Csak két évi |Ta?" 
nálat után szükségeltetik ujitó anyag. — Áttekintések ingyen és bérmentve, nasz"

Gelber Ignácznál, ?,uÄ.'e.^n ",M"
Bauer M. és társ. helyettesénél Magyarországon

Árak:

kivit! a kisiparosság részére szál 
Htunk :

légszesz-motorokat
a leguj abb szer 
kezettel, egy em­
beri erőtől kezd­
ve. Előnyei: Hű­
tővíz, alapépít­
mény, zaj s gon­
dozás nélkül. — 
Felállítható bár­
mely helyiségbe

Schneider J. M. és Wiede­
mann, gép-gyár.

Bécs, Margarethen, Zie- 
gelofengasse 20.

Maláta-ki vonalú egészségi- 
iUr l palae/.k 60 kr, II pal. 6 
frt, 28 pal 15 frt, 58 pal. 30 frt 
Maláta-csokoládé I. */, kilo 2 

! frt 40 kr l/4 kilo 1.30, kilo 
,70 kr II.*, kilo 1.60, kilo 90 
kr, '/» 6'i kr, 111 ■/, kilo I frt, 
'I, kilo 60 kr, */, 36 kr Mai át a- 
ezukorkák 1 zacskó 60, 30 és 
15 kron. — tiyermek-tápmalá- 
'allszt 1 frt. — Sűrített ma­
láta-kivonat 1 üvegese 1 frt, v. 
•0 kr is. — Egy kész maláta- 
fürdő 80 kr. — Maláta-szap­
pan 80 60. 40 és 20 kron.

Nagyobb mgrendeléseknél meg­
felelő engedmény. A csomagolás 
legolcsóbban számittatik.

Hoff János fiókja
Budapest, zsibárus-uteza 7. 
szám a föpóstával szemben, 
hová a megrendelések is 
intézendök.

A soczialls törekvések elleneseinek
legyen mint nélkülözhet len ajánlva a „Neue Gesellschaft.”
Miután a „Nene Gesellschaft“ tudvalevőleg a tudomány legkiválóbb férfiúi 

számlálj i tagjai közé és tartalmas értekezéseiért, melyek általa a nemzetgazdaságtau 
társadalmi bölcsészet, m -ral és aesth-ffika, természet és művelődés története, statisz­
tika, jogtudomány, orvos és nevelésfan stb. terén nyilvánosságra hozatnak, a müveit 
körökben napról napra több barátra fesz szert; miutáu továbbiba „Neue Gesellschaft“ 
a társadalmi és gazdasági általános bnnyadalm ,-kra mind nagyobb és nagyobb viláo-t 
hoz és ezt értelmes, szakértő és higgadt modorban közli; mindenekelőtt'azonban bi­
zonyos socialis elméletekről kérlelheffen bírálatot hoz, melyeknél a műveletlenebb nép 
osztály hiszékenysége van számba véve, és melyek magokban messzire terjedő si- 
c a is veszélyeket rejtenek ; — ennélfogva ezen folyóirat, a „Neue Gesellschaft,“ miu- 
deiikinek, különösen pedig a soezialis törekvések minden elleneinek 
mint nélkülözhetlen a legmelegebben ajánlható.

A „Neue Ge-elschaft“ igen elegáns kiállítású havi füz-tekben je"e :ik me», fii- 
zetenkint 56 nagy lexicon nvolczadrét oldallal; ára egy évre 12 márka = 15°frank 
— '/a évre 3 M. = 3 fr. 75 c. megrendelhető minden könyvkereskedés és póstahivalil 
iáit <1, valamint az összegnek levélbélyegek vagy utalvánnyal! beküldte mellett közvet 
en a „Neue Geselscbaft“ kiadóhivatalában Zürichben

Hirdetések a „Neue Geselscbaft“ hasábjain eredménydus elterjedésre találnak. 
Ára egy hasábos petit sornak 30 fii. = 40 cent.

Egyidejűleg ajánljuk szétosztás végett ismerős körökben elegánsán kiállított 
programmunkat, melyet kívánatra érdekeltjeinknek mérsékelt mennyiségben ingyen 
küldünk meg. Ezen programon a „Neue Geselschaft*-nak a legtekintélyesebb lapok 
számos kedvező birálatos ismertetését is tartalmazza.

Zürich.
-A- e"u.en <3-esellscl^a<ft“

kiadóhivatala.

A legújabb és legelegánsabb

úri- is figyermek-ruhákban
bámulatos olcsó árakon

csak

Preszburger Vilmosnál
klrály-nleza, Jálies féle házkan, 36, 

iij szAm.
Egész öltözetek 12 írttól 24 írtig. Hamilton 10—22 írtig
Jaquetek 7 „ 13 „ Felöltők 8—15 „
Sacó 6 „ 12 „ Hálókabát 9—14 „
Nadrágok 4 „ 8 „ Fiu-ölt. 6—12 „
Mellények 2 „ 5 „ Gyerm.-ölt. 3-07 „

Nagy választék mindennemű posztó- és gyapjuszövet- 
árukban gyári árakon.

Vidéki megrendelést k pontosan eszközöltetnek.

HIRDETÉSEK
r e lap részére,

felvétetnek
kiadó hivatalban

íhimző-utcza 1. sz. a.)

Fogorvosi és műipari terem.

ITHMA
indiai szivarkák Cannabis indicából

Grimanlt és Társ* gyógyszerész Párisban.
Ezen uj gyógyszer Franeziaország és a külföld legtöbb orvosa által a lélegzési bajok 

ellen ajanltatik. Elegendő a Cannabis indicából készült szivarkák füstjét belélegzeni. hoíy a 
leghevesebb fojtó, görcsös és ideges köhögést, rekedtséget, hangtalanságot, arez-idegfájda 1 mat é- 
almatlansagot megszüntesse, valamint a gégesoí v. dós ellen is hatásosnak bizonyult be, 1 dnl.oz 
ara 1 frt 20 kr. — Főraktára Buda <• esten : Török József gyógyszerésznél király-nteza 7. 
sTz,am- - Debreczeiiben: Muraküzy A. - TemesvArótt: Pecher F. F. ‘és Papp 
József gyógyszerész uraknál. — Béesben : Bruno Raabe gvógvfükereskedönél a Ba.-ker- 
strasseban.

ELSŐ BUDAPESTI BOMBÁM
Árjegyzéke:

■(PB"'
Budapesten, -
Dorottya-1 

utcza 3. sz. I
ajánlja szolgála- j 

tait a nagyérdemű 
közönségnek j

21 évi gya- ! 
* korlati mii- , 

ködése j
alapján, mely idő alatt mint dr. Turoowszky m. k. udvaai fogorvos 
és Hexsch G. J. fogorvos segédjének a legmegbízhatóbb ismeretek 
szerzésére bő alkalma volt. Egyszersmind ajánlkozik minden fajú 
mufogaknak arany- és vulkanitban a legújabb módszer szerinti el­
készítésére, s azoknak a foggyökerek eltávolítása nélküli fájdalom- 
talan betéteiére. Operáeziók és plombirozások a leglelkiismereteseb­
ben teljesittetnek.

A párisi kiállításon legnagyobb díjjal kitüntetett leg­
újabb és legjobb minőségű

kályhák, kandallók,
takaréktüzhelyek, fürdőkádak, valamint majolica dísztár­
gyak, azonkívül szabadalmazott szabályozható töltőkály­
hák, töbh mint 200 kíHönféle alakban és színben vannak fel­
állítva a t. ez. közönség megtekintésére és kiválasztására, 
mintaraktáromban bécsi-uteza 1. szám alatt.

PíerhöP ¥ majolica- és kAIyha- 
* ISVIlVl If «j gyáros Budapesten.

I-ső csoport. 
Háló-szoba.

1 pár 1 ajt. siffon . . 33 frt 
1 pár nyoszolya . . 22 „
1 ajtó mosdószekrény . 12 „
2 éjjeli szekrény . . 12 „

Ebédlő-szoba.
1 12 szem. ebédlő-asztal 16 frt 
1 kredenez, pohárszék 25 „
6 nádszék......................... 15 „
1 díván.....................30 „
1 fakeretü tükör . . 15 „ 

Fogadó-szoba,
1 ripsz garnitúra . . 110 frt 
1 diszasztal .... 20 „
1 aranykeretü tükör . 20 „ 

II. csoport.
1 pár 2 ajtajú siffon , 45 frt 
1 pár nyoszolya . . 30 „
1 db 2 ajt. mosdó . . 16 „
2 db éjjeli szekrény . 14 „

Ebédlő-szoba.
1 18 szem. ebédlő-asztal 20 frt 
1 kredenez álványnyal 35 „
6 finom nád szék . . 18 „
1 díván gobelinből . 40 „
1 fakeretü tükör . . 20 „ 

Fogadó-szoba.
1 gobelin garnitúra .
1 diszasztal ....
1 aranykeretü tükör .
1 ezüstállvány . . .

130 frt 
25 „ 
25 frt 
12

III. csoport.
1 pár faragott 2 ajt. siff. 50 frt 
1 „ „ nyoszolya 40 „
1 „ márványalapu éjjeli 18 „
1 db. 1 ajt mosaószekr. 20 „

Ebédlő-szoba.
1 24 szem. ebédlő-asztal 35 frt 
6 gót nádszék ... 36 „
1 fin. kredenez márványl 60 „
1 fakeretü tükör . . 30 „
1 tükör, alá asztal már­

vánnyal .....................18 „
1 gobelin Ottoman . . 60 „ 

Fogadó-szoba.
1 finom selyemgarnitura 140 frt 
1 faragott disz-asztal . 30 „
1 aranykeretü tükör . 30 „
1 eonzol-aszt.márvánnyal 18 „
1 ezüst-szekrény . . 50 „

IV. csoport.
1 pár finom siffon . . 60 frt 
1 „ „ nyoszolya 60 „
1 „ márványalapu éjjeli 25 „
1 „ „ mosdó 35 „

Fogadó-szoba.
1 fin. franczia garnitúra 200 frt 
1 „ disz-asztal ... 40 „
1 aranykeretü tükör . 40 „
1 „ conzol márvánnyal 30 „ 

ezüstszekrény . . . 60 „ 
öltöző tükör faragott 40 „

1 női iró-asztal 35

Ebédlő-szoba
1 finom kredenez , . 75 frt 
1 ebédlő-asztal ... 50 „ 
6 faragott gótszék . . 42 „
1 „ keretű tükör 40 „
1 „ conzol márvány.25 „
1 finom ottomán . . 70 „ 

V. csoport.
1 pár igen finom siffon 80 frt 
1 „ „ „ nyoszolya 75 „
1 ,. „ „ éjjeli ". 30 „
1 db mosdó márvánnyal 40 ., 

í 1 jutte díván ... 40 „
4 taborette . . . . 40 „
1 pipere-asztal tükörrel 20 „ 

Ebédlő-szoba.
1 fin.márványalan kred. 100 frt 
1 , ebédlő-asztal . . 80 „
6 „ faragott gótszék . 50 „
1 „ „ fakeretü tükör 50 „
1 „ márványalapu conzol 35 ,,
1 ottomán franc. Bourette 80 „
2 karszék hozzá . . 45 „
4 taborette . . . . 5u „
1 szervéttaprés . . 15 „

Fogadó-szoba.
1 finom egész behúzott

garnitúra . . . 255 frt 
1 disz-asztal .... 50 „
1 aranykeretü tükör . 100 „
1 „ conzol márványlap. 40 „
2 drapperia felszerelve 50 „
1 finom ezüst-szervante 75 „

Vidéki megrendelések 20%-nyi előleg beküldése mellett utánvétellel 
is szállíttatnak. Meg nem felelő áru 14 nap alatt az átvételtől, visszavétetik és 
az összeg visszaadatik.

Csomagolás 4%. Képes árjegyzékek ingyen.

Első budapesti bútor-bazárOPPODI és ELLENBERGER
Deák-uteza 5-ik szám I. emelet.

Budapest, nyonjs.ir.it Schlesinger es V ohlauer könyvnyoMudájáhan, károly ka záraya, (n-síély-utcza 8. síim )
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Sajtóttgyl tárgyalás.
G i er g 1 Istvánnak és nejének Gier 

Leopoldinának sajtópere ma tartatott meg a buda­
pesti esküdtszék előtt. A tárgyalás a sajtótörvény 
rendelkezése folytán nyilvánosan tartatott meg. 
A.fyankali“ s több más német lapban az ügy 
már rég volt a sajtó terén szellőztetve. (Kr es z ellenes 
szellemben) s igy bizonyos körökben nagy érdeklődést 
keltett ez ügy. De nem csak a botrányokat hajhászó kö 
zönség, hanem mások is érdeklődtek ez ügy iránt, 
kivált azért, mert két oly kitűnő kriminálistánk 
mint Füzeséry és Polcnyi voltak egymás­
sal szemben állandók. Már reggel nyolcz órakor 
oly nagyszámú közönség lepte el a Fortunát, hogy 
a botrányosan kicsiny esküdtszék! 
teremnek ugyancsak meg kellett volna 
u jobbod ni e közönség befogadhatására.

A tárgyaláson személyesen jelent meg mind 
vádlott Kresz, mind pedig a vádlók is. G i e r g 1 
Leopoldina, a vádlónő nem értve magyarul közö­
nyösen hallgatta végig a róla szóló botrányos dől 
gokat. Csendesen, nyugodtan ült, elmebetegnek í 
hallgatóság közül bizony senkise merte volna Őt 
mondani. A tárgyalás vége felé/szólni kívánt n é- 
met ül, de a sajtó bíróság ezt nem engedte meg. 
í gyvede ennek folytán semmiségi panaszt nyuj 
főtt. A ma tárgyalás alatt beadott semmiségi pa­
naszok számának különben isten a megmondha­
tója. Majd minden ötperezben nyujtatott be, hol 
egy. hol más részről semmiségi panasz.

A védőügyvéd: Polcnyi a sajtó törvény 
értelmében magán fél ellen semmit sem bizo­
nyíthatván. prókátor! ügyességgel tudta úgy „en 
passant“ felhozni azon dolgokat, a melyek bár a 
dolog érdeméhez szorosan véve nem tartoztak, de 
a vádlókat az esküdtek előtt nagyon rósz színben 
tüntették fel.

Mint némelyek mondják, nem tudjuk helyes-e 
- „a CTanka 1 i és egy bizonyos városházi 
clique közti harciban a vesztes a Cyankali lett“ : 
a vádlott nagy többséggel felmentetett. A 
vádlók ügyvéde semmiség! panaszt jelen­
tett be.

Az óriási hőségben lefolyt tárgyalásról, mely 
csak esti 6 óra után ért véget, álljon itt a követ­
kező tudósítás:

A bíróság elnöke Kriszt, bírák: Székács, Ma- 
tavovszkv.

A vádlott dr. Kresz Géza személyesen jelent 
meg: védője dr. Polcnyi Géza. A vádló felek 
Giergl István és neje Leopoldina, szintén megje­
lentek ; ügyvédjük Füzesséry Géza.

Az esküdtszék következőleg alakult: Osztoics 
Mihály, Stern Adolf és Mihály, Brüll Miksa, ifj 
Szanovszky József, Türsch Nándor, Halbaner Nán­
dor. Kölber Alajos, dr. Appel Adolf, Varga András, 
Kcrntler Ferencz, Beer Berchtold ; póttagok : Ba- 
docsay Lajos, dr. Faludy Géza.

Mindkét fél ügyvéde bőven élt a visszavetés! 
joggal; a vádlott fél ügyvéde Nyíri Lajost, Ham­
pel Sándort, Trausch Ferenezet, Hegedűs Sándort, 
Németh Antalt, — a váltó felek képviselője pedig 
dr. Schmidt Tituszt, dr. Beinitz Józsefet, Treieh

iergezte magát, de megmentetett, más Ízben 5
vLzaÍartottÍ sksrl 1™rani’ de

Kórelőzmény: 1877. óv július hó 26-án férje 
kartyagyaraba menyen, ott ok nélkül ezivakodást 
cs 'f re dulakodást előidézve oly dühösségi rolia- 
™,ot Átjött hogy a Bókus kórházban 1877. évi 
jut. 28-an kiállított bizonyítvány szerint, nevezetttnaité°SeSett’ rtógatódzott, és 2$
tajtekzott, miért is lakasara vitték s itt megkötöz- 
eü, de az asszony kötelékeit letépve, a magas föld­

szinti ablakon át az utczára ugrott s itt kirívóan 
o y mérvben folytatta dühöngéseit, hogy két rendőr 
áltál elfogatott és a B. kórházba hozatott. - Az 
itteni megfigyelesi idő alatt rajta észlelt tünetek 
alapjan idult dühöngésben (mania ehronika) szen­
vedőnek deklaráltatott és a reménylhető gyóffvu- 
las czeljabol mint köz- és önveszélyes az orsz.té- 
bolydaba való elhelyezésre ajánlatott. — Az orsz 
tebolydaban 6 havi tartózkodás alatt dühösségi ro­
hamai a korrajz szerint hónapról hónapra fokoza­
tosan csillapultak, de az igazgató megjegyzése 
szerint nevezett nő dührohamai csillapulta után is 
felette kötekedő, intngáns, s az osztály csendjét 
es rendjét zavaró magaviseletü volt és egyáltalában 
egy depravalt egyénnek képét mutatta.
1 - e® ,a vizsgált egyénnek bajára vonat­
kozó tüzetesebb előzményi adatok beszerzése és 
tudomásul yetele után ez elmeállapotának követ­
kező tüneteit észleltem három Ízben tett vizsgálat

idézett közbotrányok alkalmával esetleg ellenállásra 
talalva, izgatottsága s diiheben határt nem ismerve 
onniagara épen oly veszedelmes, mint közbotrányt 
előidéző esetleg közveszélyes — koránál fogva — 
habar chronikus bajban szenved is, gyógykezelés 
szempontjából a megfigyelési osztályra való elhe­
lyezése határozottan indokolt és okadatolt.

Kelt Budapesten 1879. febr. hó 10.
Dr. Kresz Géza, V. kér. orvosa.

máig
úgy

foly-
idő

alkalmával:
Jelen állapot, 

zott, járása biztos 
ki- és elválasztásai

Az egyén magatartása határo- 
, tekintete csak nemileg merev, 

..... ,. , i rendesek. — Beszéd közben
logt on neki hevülve ingerlékeny, izgatott, köny- 
nyen haragra lobbanó lesz, szemei villognak, arcza 
kigyullad, gyorsan és czivakodó hangon beszél s 
eszmemenete élénk lesz, kezeivel hadonász. A be­
szed fonalat elveszti, előadása zavarttá lesz, szit­
kozódik, sir, fenyeget, majd meg jót igér. Barát- 
neit, ismerőseit hamis tanúságra hívja fel. Nyilvá­
nos botrányokat idéz elő, s szégyen hiányának 
valamint erkölcstelenségének és erkölcsi érzet- 
hmnyanak tényleges tanúbizonyságát lépten- 
nvomon kimutatja. Hangulata nagy mérvben 
mgadozo, indulatoskodik, majd ismét fajtalansá­
gokban telik kedve, — ítélete, habár értelmi te­
hetsege meglehetős ép karban van, sajátlagos, a 
mennyiben téveszméit logikusan iparkodik védel­
mezni es a legsúlyosabb bűntettet is nem törvény­
szegésnek hanem csak egyszerit rendőri szabály- 
athagasnak tartja. Emlékező tenetsége nem mutat 
hianj t. Az észlelési idő alatt látás- vagy hallásér- 
zeki kaprazatok nem voltak észlelhetők. * Saját elő- 
nyet szünet nélkül szem előtt tartja és ennek kielé­
gítésére czéloz minden törekvése, s tekintetnélkü- 
hseget cymsmussal mutatja és vallja be. — Sze- 
meiyére vonatkozóíag magát igen szépnek, sőt 
ellenallhatlannak tartja és kész bájait egész hiú­
sággal es szemérmetlenül szemlére bocsátani. — 
Ha beszed közben ellenmondásra akad, makacs és 
tamado lesz, tettlegességekbe megy át azonnal.

E tüneteknek objectiv sorozata nyilvánult 
nala jelen tsetében is. 0 ki annak idején a Bó­
kus kórház és az orsz. tébolyda ellen élbocsátta- 
tasa alkalmával 20,000 frtnyi kártérítésért e két 
mtezetet perbe fogta, s kinek állítása szerint dr 
Gebhardt kórházi igazgató ur 4000 forintot Ígért 
peienek visszavonása esetén és ki ez ügyben a 
fenyitő törvényszékhez intézett keresetével említett 

intézetnek a f. törvényszéknek levéltárában 
elhelyezett bizonyítványa alapján mint elmebeteg 
elutasittatott, más ügyben most ismét kártérítési 
perrel fenyeget; e seénák alkalmával szitkozódik 
sir és azzal ijesztgeti az illetőt, hogy leendő apó­
sának s neki scandalumot csiná1, magát gyerme- 
koivel együtt megöli. — Az utczán folyó hó 8

Ezen vélemény daczára, G. L. még 
sem helyeztetett el a megfigyelő osztályra, 
hogy (éves tizeiméit utón útfélen szabadon 
tathatá, nevezett sajtó pedig dult-fult e„ 
alatt ellenem, s tőle telhető módon igyekezett hi- 
yatalos állásomat aláásni; félrevezette egy részét a 

^Zi/ns®8nek; a hatóságokat pedig fel a legmaga­
sabbig annyira felzavarta, hogy ezentúl e zuglapok 
' ízumja nélkül, mint mondám, — közveszélyes 
elmebeteget még hivatalos eljárásban sem lehet 
illetékes helyre elhelyezni.

Az említett fővárosi F. ügyvéd ur, ez eset­
ben is a 2.' és 3-ik vizsgálat közben ismét vádolt 
a nagyméltóságu belügyérnél és kérte az egyén 
nek személyes szabadságát és vizsgálatom alóli 
íelmentetését, és állitá, miszerint egészséges em­
bereket a tébolydába helyzek el, minek következ­
zen a mélt. belügyér ur az ügynek vizsgálatát 
rendele el. Ennek köretkeztében Patrubány G. 
tiszti főorvos ur felszóllitására az egész ügy eddigi 
lefolyását Írásban beterjesztettem, s ebben kinyi! 
vánitottam, hogy G. L.-nát már e két vizsgálat 
után is elmetegnek tartom, azonban a kórisme tö­
kéletes megállapításához szükséges, hogy nevezet 
tét még tüzetesebben megvizsgáljam/ melynek 
eredményéről a t. t. főorvos urnák jelentést teen- 
dek. E jelentésem a tek. tanács utján a nőiéit, 
belügyérnek beterjesztetvén, miután az eljárást 
minden tekintetben correctnek ismerte el, a főka­
pitányságot oda utasította, bogy G. L.-nát aB. kórház 
megfigyelő osztályára helyezze el. A főkapitányság a 
helyett, hogy az elmebeteg nőt azonnal elhelyezte 
volna, meghívó által megidézte; ez a második meg- 
idézést a rendőrbiztostól személyesen kézhez ve- 
vén, lakását azonnal odahagyta, férjéhez menekült, 
ki vele már több év óta nem élt. Férje, ki miután 
a nőnek vagyona van, és ez esetből, úgy látszik,

rányt“ okozott, hogy más helyütt e Szó „mint ő 
mondja““ van kihagyva stb.

Mindezen kihagyásokat a vádló ügyvéd is 
elismerte, de megjegyezte, hogy ama kihagyott 
szavakban nem látott sértést, tehát nem idézte.

A bíróság felszólítja ezután a feleket, hogy 
nyilatkozzanak, minő iratokat kívánnak felolvasni, 
m Vád,!ó üeyvéd a Pesti Napló 1879. junius 
19-iki szamában megjelent közlést kéri felolvas- 
tatni amely egyébiránt csak konstatálja Giergl L. 
kivoltát. °

, A védő ügyved a rendeletek és törvények 
egesz sorozatai kéri felolvastatni, igy a sajtóügvi 
miniszteri rendeletet, az uj büntető törvény azon 
pontját, mely a rágalmazás fogalmát definiálja, a 
vedelem teljes szólásszabadságát biztositó törvénv- 
szakaszt stb.

A bíróság hosszabb tanácskozás után megta­
gadta ezen iratok felolvasását, mert az, mit a vádló- 
ügyvéd kert felolvastatni, az a per tárgyával nem 
all okozatos összefüggésben, a törvények és ren­
deletek felolvasása pedig a törvénybe ütközik, 
a mely szerint az esküdtek „nem 
betűje szerint Ítélnek, hanem 
szerint.“

a törvény holt 
saját lelkiismeretük

dr. Schmidt Tituszt, dr. Beinitz Józsefet, Treieh- K01vei. e£Jutt megöli. — Az utczan folyó hó 8 
linger Józsefet. Baronyi Benedeket, Fölsinger Be- 7a"y, ren „egJ barátnéjával szemben a Kurtz-féle
zsút, Szlávy Olivért, Novelly Antalt, dr. Morzsányi 
Károlyt, Püspöki Emilt, Mérő Jánost és Fenyvessy 
Adolfot utasította vissza.

Az esküdtszék megalakítása és az eskütétel 
mán az elnök a vádlotthoz a szokásos kérdéseket 
intézte: mikre az azt feleié, hogy dr. Kresz Gé­
zának hívják, budapesti születésű, 33 éves, evan­
gélikus vallásu, kerületi orvos Budapesten.

Fölolvastatik a vádlevél, mely az inkriminált, 
ezikkekből, a Gyógyászatból hoz szemelvényeket. 
Minthogy azonban a vádlott és vádló ügyvédei 
megegyezni nem tudtak az inkriminált két czikk 
felolvasása iránt, a bíróság azt egész terjedelmé- 
ban felolvasni határozza.

A czikk igy hangzik:
Elmeállapotok megvizsgálása.

Dr. Kresz Géze kér. orvostól.
Tekintetes szerkesztő nr! Ma-holnap azon 

he zetbe jutunk, hogy a budapesti alantasabb nó- 
m napi sajtó visumja nélkül, hivatalos orvosi 
mi édesünkben nem fogunk eljárhatni. — az 
Qt Kői időben hivatalos állásomnál fogva azon 
helyzetbe jöttem, hogy két budapesti lakost elme­
állapotára vonatkozólag, főkapitányi felhívás foly­
tán. meg kelle vizsgálnom, s rólok véleményt ad­
nom. — Mindkettőt közveszélyes betegnek talál­
tam. Véleményem alapján az egyik beteg a rend­
őrség által az orsz. tébolydában helyeztetett el. A 
másiknak a sz. Bókus hórház megfigyelési osztá­
sára való elhelyezése elrendeltetett ugyan, de 
alantabb előadandó felmerült körülményeknél fogva 
oz mega^adályoztatott. — Ez eljárásom folytán, 
illetőleg véleményezésemért említett napi sajtó fel- 
zudult, s tőle telhető módon gyanúsított, rágalma­
zott, s sárral dobált. Az élet tapasztalása azt 
mondja „Calunmiare audaeter, semper aliqnid 
adhaeret.“ — Ilo^y orvosi közönségünk eljáráso­
mat tiszta világításban lássa, azon vélekedésben 
Ta?vok, hogy a száraz tényeket és orvosi felfogá­
somat e két e-étről a nyilvánosság elé kell hoz­
mom, mi czélból arra kérem t. szerkesztő urat, 
hogy becses lapjában erre nekem tért nyisson.

F. hó 6-án Thaisz E. főkapitány ur által bi- 
fat losan íelszplitattam, hogy kerületemben lakó 
/ L. asszonyt elmeállapotára vizsgáljam meg. — 
tzen hivatalos felszólításnak engedve, a kérdéses 
/jt 4 izbep gondosan megvizsgáltam, mely vizs- 
plat közben kiderült, hegy nevezett nő már egy 
|zben az orsz. tébolydában volt elhelyezve, miért 
18 a kórisme tüzetes megállapítása czéljából azon- 

a főkapitányságot megkértem, hogy a kórelőz- 
^öyre vonatkozó kórrajzot nekem megszerezze, s 
miután elmebetegségéről határozottan meggyőződ­
tem, következő véleményt adtam:

Orvosi vélemény.
, , A tek. főkapitány urnák f. évi február hó 
b/n hozzám szóbelileg intézett hivatalos felhivá- 
íara- ~ miszerint G. Leopoldina elme-állapotát 
|lzsgáljam meg és a talált eredményt terjeszem 
6e’.~' hivatalos tisztelettel van szerencsém az or- 
T°S1 látleletet a következőkben előadni.

. G. Leopoldina 38 éves, r. kath. v. Albrechts- 
.,p csehországi születésű, kártyagyáros neje, két 
16 gyermek anyja. Külső megjelenése nem mutat 
•Udellenességre.

kávéház előtt azért, hogy nem akar mellette ha­
mis tanúságot tenni, feltűnő közbotrányt csinált.

Több egyént hamis tanúságra felkért és 
pénzzel kínált. — Csekély fokú sérelmeinek 
vizsgálata alkalmával egészen mezítelenre akart 
levetkőzni nálam s szemérmetlenül utalt bá­
jainak szépségére, — melyeknél fogva min­
den erkölcsi érzet és szégyen hiján emlegette, 
hogy mily sok viszonyai voltak. — Családji köré­
ben ép oly tekintet nélkül tárgyalja a legocsmá- 
nyabb és legfrivolabb eszméket, gyermekeinek, me­
lyek közül az egyik 7, a másik 8 éves, oly leve­
leket vagy Írási feladatokat mond elő, melyek er­
kölcstelen kifejezései és buja, sikamlós tételei sü- 
lyedtségónek megmórhetlen fokáról tanúskodnak 
(eredetiben véleményemhez mellékeltem); majd 
ismét egész mezítelenül fürdik otthon egy kádban 
gyermekeivel, mutogatva nekik szemérmetlenül oly 
dolgokat, hogy kis leánya nem egyszer fakad ter­
mészetes ártatlanságában oly kérdésre, mely más 
anyát szégyenpirral borítana, — de ő ezt nem 
érezve, — tovább bujálkodik 
ismét kedve telik,

kid igen ingerlékeny, könnyen haragra lobbanó, 
eges emberek; a beteg már hosszú idő óta mu- 

'®Waüködési rendellenességeket, melyek kö- 
Ló7Z, en. nyilvánultak: rendkívül ingerlékeny 

- birt' legkisebb ellenmondásra izgatott- 
£ - ’ tehetségén túl pazarolt, feltűnően öl- 

ptt, mindenkivel perlekedni,veszekedni kezdett. 
Egy ízben 8 óv előtt phosphoroldattal meg-

Aliitólag az egyén szülei és testvérei kivétel

gyermekeivel; majd 
mint ő mondja, a gyermekeket, 

habár külön ágyuk van, egy ágyba fektetni és 
így bennök parázna gondolatokat felkelteni. — 
Azon figyelmeztetésre, hogy gyermekei iránt e 
magatartás, valamint egy más esetben történt 
magzat-elhajtási vád nem tünik-e neki lelkiisme­
retlenségnek, erkölcstelenségnek és büntetésre mél­
tó eljárásnak, az fele te, hogy ő képtelen ezt 
ilyennek tartani, s hogy ez sem gyermekeinek, 
sem neki kárára nincsen. — Magzatát állítólag 
T. ur cseppekkel hajtotta volna el. — Azon kér­
désre, hogy minő cseppek azok ? s lehetségesnek 
tartja-e magzat-elhajtást cseppekkel ? azt felelte, 
hogy: de hát nem tudja doktor ur, hogyha erő­
sen ránéz valaki a terhes nőre, ez elveszti gyer­
mekét ! — Nekem alulírottnak ajánlatokat tett 
arra nézve, hogy törekedjem Égerczeygert a té­
bolydából kiszabadítani, miért majd nagy befolyású 
összeköttetéseinél fogva engem nagy protekezióban 
részesittet. —Saját ügyében pedig kinyilatkoztatta, 
hogyha dolgait nem fogja úgy bevégezni, mint kí­
vánja, öngyilkossággal vet véget életének, vagy oly 
skandalumot fog csinálni, hogy mindenki reá fog 
emlékezni. — Hogy legutóbb ismét tetlegessógekre 
ragadtatta magát és ez alkalommal maga is meg­
sérült, habár csekély fokban, azt a felkarokon lát­
ható kék foltokból konstatáltam.

Vélemény.
A kórelőzmény s leírt tünetekből kiderül, mi­

szerint a vizsgált egyén szellemi életében oly in­
dulatok vergődtek túlsúlyra, melyek a képzeletek­
nek összemüködósét, ezeknek aesthetikai alakokká, 
erkölcsi Ítéletekké és fogalmakká való eonsolida- 
lását meghiúsították, és az egyén jellemének 
rósz irányba hajló elváltozását szükségképen 
létre hozták. — Az egyén czivakodó, ma- 
kacskodó, támadó, veszélylyel fenyegető és boszu- 
vá»yó. Legszembeszökőbb azonban azon körül­
mény, hog^ az egyén szemérmetlen, erkölcstelen ma­
gaviseletét és cselekvéseit képtelen belátni, szóval 
megszűnt nála az önellenőrzés és önálló vezetés 
hatalma, míg másrészt a saját előnyére irányzott 
vágyak, a tekintetnélküliség és cynismus, melyek 
azt bevallják és minden áron elérni törekszenek, 
az elmezavar kétségtelen jelei. Ezek szerint G. 
Leopoldina elmeteg, s pedig, miután már egy Íz­
ben a Bókus kórházi orvosi látlelet és az orsz. 
tébolydái bizonyítvány tanúbizonysága szerint el­
mebaj miatt gyógykezeltetett, — chronicus elme­
beteg, — ki erkölcsi elmezavarban, — moral 
insanity, — s mania chronikában szenved.

Miután vizsgált egyén moraliter teljesen de- 
pravált nő, ki a társadalmi csendet zavarja és elő-

— -------- , úgy -------
hasznot reménylett bűzni, két helybeli orvostól B. 
M. és P. V .-tői, kik elmebajokkal nem foglalkoz­
tak, vagy pedig az esetet behatóan nem vizsgálták, 
bizonyítványt szerzett arra, hogy G. L. elmezavar­
ban nem szenved, és e bizonyítványt egy kér. or­
vos által, — ki a nevezett nőt szintén csak egy­
szer látá, s sem a kórelőzményeket sem az ügynek 
mibenlétét nem ismerte, a nő pedig előtte mániá­
ját. logice tudta burkolni és védelmezni,— 
bitelesitteté.

Az ily módon megnevezett bizonyítványok 
alapján újólag a nmélt. belügvérhez fordultak, ki 
— mivel ez ügyben most két egymástól elütő vé- 
lemeny, volt előtte — azt határozta, hogy ha G. L. 
főkapitányság által a sz. B. kórház megfigyelő 
osztályára elhelyeztetett volna, a további intézkedés 
a törvényszék dolga, — ha pedig még nincs el­
helyezve, az eljárás, — mivel két különféle véle­
mény van, — ez esetben felfüggesztendő.

A _ tényálladék eddigi mibenlétének történethii 
elősorolása után, nem tekintve a jelzett sajtónak 
beavatkozását és nevezett ügyvéd urnák képzelmét, 
mely szerint illetékesnek hiszi magát, mint nem 
szakavatott egyén a fölött határozni, hogy vala­
mely elmebeteg közveszólyes-e vagy nem, és bal­
hitében, rágalmazólag, taposva ott," hol tájékozva 
nincs vádat emelni, én egyedül a magas minisz­
tériumnak ez ügyben- hozott -határozatát találom 
furcsának !

Először is, ha a nő hozzátartozói részéről 
kétely támadt az iránt, hogy ő elmebeteg,— úgy 
az 1876. XIV. t. ez. 74. §. szerint „szabadságuk­
ban állott azon időpontig, mig az illető biróilag 
elmekórosnak nem nyilváníttatott, annak elmeálla­
potát saját költségükön orvosi szakértők által, me­
lyek csakis az egyetemi orvos tanári testület vagy 
az orsz. közegészségi tanács tagjai közül választ­
hatók, — megvizsgáltatni.“ — Az e §-ban neve­
zett szakértőkön kívül tehát más orvos semmi 
esetre sem állíthat ki jogérvényes bizonyítványt!

Másodszor kérdem, mi oknál fogva fogadott 
el és hozott ily határozatot a magas belügymi 
niszterium, egy szakavatott alapossággal kiállított 
bizonyítvány ellen, — egy simpliciter 3 sorból álló 
minden argumentatiót nélkülöző állítás alapján, 
rhogy ,az illető, nő jelenleg nem elmebeteg ? !“

Bészrehajlás, vagy a törvény ismerethiánya 
forog-e kérdésben, nem kutatom, azonban elég 
sajnos, hogy akár az egyik, akár a másik legyen 
ez esetben a belügyér eljárásának indoka, ez csak 
a, törvény tisztelethiányát, illetőleg teljes mellőzé­
sét és az önkény szabad játékát tanúsítja!

S mig egy részről a törvény van mellőzve, 
más oldalról egy közveszélyes elmebetegnek alka­
lom, nyuj tátik garázdálkodás és veszélylyeli fenye­
getésre, s a netalán bekövetkezhető bajért senki 
sem fog felelni akarni.

Miután pedig a minisztérium képezi az igaz­
ságszolgáltatás fórumának egyik leghatalmasabb 
tekintélyét, elvárható lett volna a nmélt. belügyér 
úrtól,, hogy ez esetben az illetékes szakértői felül­
vizsgálatot rendelte volna el, miután csakis ennek 
van egyátalában döntő jogérvénye.

annyit az igazság és jogosság érdekében, 
humanisztikus szempontból azonban említés nélkül 
nem hagyhatom azon körülményt, mely itt morális 
és flnánczialis szempontból tekintetbe veendő.

Szem elől nem tévesz-ve azt, hogy e nő indu­
latos fellobbanásában gyermekeinek éhét veszélyez­
teti,>lkerülhetlen káros befolyással kell, hogy 
legyen egy ily aljas és mélyen sülyedt teremtés 
mételyező magaviseleté környezetére ; befolyás előli 
zsenge korú gyermekeinek jobb érzületét, kiirtja 
erkölcsiségüket s hasznaveh etlen ártalmas egyéne­
ket nevel a társadalom terhére! — S miután a 
nő némi vagyonnal bir, a gyermekek 
érdekében hiszem jobb volna, hogy 
az inkább az ár vas z ék vagy gond­
nok által kezeltessék, mint hogy ily 
nő önkényére legyen bízva!

Ez meggyőződésem s ezt mindig őszintén s 
egyenesen kijelenteni szoktam.

Eddig terjed az incriminált czikk.
A Gyógyászat inkriminált czikke külön le­

nyomatban is megjelent azon különbséggel, hogy 
ebben G. L. neve egészen ki volt Írva. Füzesséry 
vádló ügyvéd ezen körülmény miatt a külön le­
nyomatat kérte felolvasni, a védő ügyvéd ellenezte 
ezt, mert szerinte a Gyógyászat czikke képezi a 
panasz tárgyát. A két fél nem tudván ez iránt meg­
egyezni, a bíróság elrendelte, hogy a „Gyó­
gyászat“ ts a külön lenyomat szövege is felolvas- 
tassék.

A Gyógyászat czikke fel is olvastatott, a kü­
lön lenyomat első pontjainak felolvasása után a két 
fél elállóit a további felolvasástól.

El n, most azon kérdést intézi vádlotthoz, 
elvállalja-e a felelősséget az itt felolvasott czik- 
kórt ?

Vádi. igennel felel.
Vádlott ügyvéd konstatáltatni kéri, hogy a 

vádlevél a czikk inkriminált tételeit kihagyásokkal 
idézi, igy pl. ki van hagyva, hogy G. L. „egész 
hiúsággal“ szemlélteti bajait, hogy G. L. a Kurcz
kávéház előtt nem „botrányt“, hanem „kőzbot-

ü , , Füzesséry vádlóügyvéd kijelenti ezután, hogy 
8zabo Imre legf. itélőszébi biró, Békev Imre ta­
nácsnok,, Szomjas József képviselő, Eomán Sándor 
képviselő, és még több meg nem jelent tanú ki- 
?aJ?ata®atdl eláll, de kéri a Girgl családnál mü- 
kodott házi tanító és a házfelügyelő kihallgatását, 
az altala megidézni kért tanukat vádló nő erköl- 
csisege tárgyában kéri kihallgattatni.

Polcnyi Géza az iratok és hírlapi ezikkek 
hosszú sorozatát kéri felolvastatni; azt kívánja 
kideríteni, hogy dr. Kresz Géza hivatalosan lett 
elszolitva G.,L. elmeállapotának megvizsgálására ; 

hogy a kérdéses czikk közzététele miatt vádlott 
ellen fegyelmi vizsgálat indíttatott meg, de a fő- 
yurosi hatóság felmentette akkor vádlottat; több 
iratot kér felolvastatni, melyek vonatkoznak Girgl 
1st van, es nejének, házasságtörési perére, vonatkoz- 
7, , 1r/:assaő törésekre, a nőnek gyermektartás 
iránt iiry ellen indított igényperére, magzatelhai- 
tasi ügyre es más efféle részletekre.

Be akar továbbá mutatni egy csomó hírlapi 
czikket, melyekben Kresz Géza hevesen megtá- 
madtatott es melyek az inkriminált czikk közzété­
telét okozták.

Szakértőket, 
gatni az iránt.

továbbá bizonyítani, 
czikkben felhozott tények

tébolydái orvosokat kér kihall- 
hogy az inkriminált tételek tudo­

mányos szempontból szükségesek voltak-e a paré- 
reban, hogy, a felhozott tények betegségi szimpto- 
mak-e es mint ilyeneket kórtörténeti szempontból 
szükséges volt-e azokat felsorolni; szokás-e szak- 
lapokban az esetek leírásánál a betegek nevének 
kezdőbetűit kitenni, és végül, hogy orvosok ha- 
sonlo esetekben szoktak-e ily kifejezésekkel élni 
minők a szemérem csökkenése stb.?

A tanukkal be akarja 
hogy az inkriminált 
mind valók.

Füzes-éry vádló ügyvéd felhozza, hogy a bi- 
íoság a magánszemélyek elleni rágalom bebizonyi- 

nem is engedheti meg; tiltakozik továbbá 
ezen iratok felöl vastatása ellen már azért is mert 
a védőügyvéd azokat nem jelentette be idejekorán 
hogy a vadloügyvéd azokba betekinthetne és igy 
nyilatkozhatnék az iránt ; megjegyzi még azt is, 

ogy a keideses iratok eoy része oly természetű, 
flogy azokat ügyvéd meg nem kaphatja, igy 
tehat a védőügyvéd alkalmasint hamis utón jutott 
azokhoz.

Egyébiránt nem arról var szó, hogy G. L. 
mi kép visel te magát, a rendőrség csakugyan kor­
rektnek talalta-e a tiszti főorvos és tiszti ügyész 
Kresz Géza nyilatkozatát és a szakértők mit tar­
tanak arról. Itt csak az a kérdés, hogy volt-e joga 
vádlottnak ezen parréret közzétenni és vádlót ity 
sértő kifejezésekkel illetni ; azt is állítja, ho»y egyes 
tanuk presszió alatt állottak.

A bíróság bosszaob tanácskozás után ezen 
Kérdésre nezve azon határozatot hozza, hogy csak 
azon tanukat hallgatja ki, kiket a vádlófél ‘idézte- 
tetett be es a vádlók erkölesisóge iránt fognak ki­
hallgattatni, de azon két tanút, kiket a mai tár­
gyalás folyamában kért a vádló beidéztetni, nem 
hallgatja ki, mert érdekeltek ; aziránt a tanukat, 
nem fogja kihallgatni, hogy G. L. tudott-e ma­
gyarul ?

A vádlott részéről felsorolt iratok és ezikkek 
felolvastatasat, a védő által bejelentett tanuk és 
szakértők kihallgatását a bíróság megtagadta, mert 
az íratok a vizsgálat során nem csatoltattak’be, a 
tanukkal es szakértőkkel pedig védőügyvéd azt 
akarja bebizonyittatni, hogy a sértő állítások valók, 
a mit a törvény 24. §-a megtilt.
lent ^ndk®t ™ ügyvéde semmiségi panaszt je-

Brüll Miksa esküdt eltávozván, helyét 
Kadocsay póttag foglalja el.

A tanuk, névszerint: Melczer István val. b. 
t. tanácsos, Lenbossék József egyetemi rektor, 
Pap Zsigmond, Pap Eóza, továbbá Eckenbach, 
Stemmer, Fischer, Besze János, Blau, dr. Glück, 
Wertheim, Schachtner, Hervald és Gombos Ber­
talan megeskettetnek.

Ezután következik a tanuk kihallgatása: 
há b ^e^czer ^ ^(dcitt tizennyolcz évvel egy

Füzesséry vádló ügyvéd ellenzi ezen 
kérdéseket.

Einö k nem engedi meg e kérdések tételét. 
A v é d ő erre újból s e m m i s é gi panaszt nvuj- 
tott be.

Eckbauer Endre tanú, (58 éves keres­
kedő) nem tud semmi roszat mondani a vád­
lottról.

Szenóner István tanú, 45 éves, vasúti 
tisztviselő. Semmi rosszat nem tud felhozni. La­
kást akart felvenni náluk 1869-ben. Azóta is­
merj őket.

Fis eher János (69 éves, orvos) Most 2 
eve látta, Gierglnét, ki orvosi tanácsért fordult 
hozzá, párnap múlva ismét kért tőle mint terhes 
asszony tanácsot, lebetegedésekor szintén ő gyógy­
kezelte. Panaszkodott egyszer, hegy mily szeren­
csétlen, asszony, férje elhagyta, szeretője szintén. 
Felszólította a vádlónő egypár ízben tanút, hogv 
menjen el csábítójához s "kérjen tőle támogatást. 
Tanú beszelt is az illetővel s ez ígérte is, hogy 
fontolóra fogja venni.

Polonyi Géza védő-ügyvéd azon kérdést 
teszi, hogy igaz-e az, hogy vádlónő önmagát s gyer­
mekeit egy Ízben megöléssel fenyegette.

Füzesséry vádlóügyvéd"ellenzi e kérdést, 
a_, bíróság nem engedi meg annak megtételét. 
Védő semmiségi panaszt nyújt be.

E a P Póza, tanú (60 éves). Giergl Leopoldine 
nala lakott 1874-ben novembertől májusig, nem 
vett észre semmi roszat sem nála, nem is lett volna 
erre a vádlónének alkalma. (Derültség), csak gyer­
mekeihez járt, ezeket hozta magához. Többször 
megfigyelte, hogy igaz-e állítólagos elme baja, 
de semmit se vett észre.

Polcnyi több kérdést tesz tanúhoz, de 
Füzesséry kijelenti, hogy ha ez igy megy, 
kénytelen lesz a tanuk kihallgatásától elállania, 
mert védő erkülcsiség tekintetében nem bizo­
nyíthat.

Ein., megjegyzi, hogy azt csak esetről- 
csetre határozhatja meg. I Füzesséry semmiségi 
panasszal él.)

,B e sz e János volt orsz. képviselő : 
óta ismeri a családot, s társas 
volt vele, jártak egvmáshoz. de 
tud felőlük.

Blau Bernát. Zálogházi közvetítő sem tud 
semmi rosszat mondani róluk.

Dr. Glück Ignácz türvszéki orvos, semmit 
sem tud mondani a nő erkölcstelensége felől.

10 év 
összeköttetésbe 

semmi roszat nem

es
. hogy

rosszat nem tudnak 

után elnök

szomszédságban lakott Girglnóvel s innen 
ismerte, mint a hogy. szomszédokat ismerni Szo­
kás. Tíz eve azonban már nem látta, s vele 
ogjotlop alkalommal találkozott az utczán s itt 
par közönyös kérdés után elváltak. Erkölcsi ma­
gaviseletének sem jő, sem rósz oldaláról semniit- 
sem mondhat, minthogy vádlónőt közelebbről nem 
ismeri.

Lenbossék J. az indignáozió hangján teszi ta- 
nusagat, mint a ki restellj, hogy neve ez ügyben 
csak föl is emlittetik. Határozottan kijelenti, hogy 
Girgmet nem ismeri, róla épen semmit nem tud, 
s legföljebb akkor találkozhatott vele, mikor férje 
gyárában kártyát vett,
_ , Pa,P Zsigmond (62 éves, gör. kel, vallás, 
Kovarvidek főkapitánya), semmi rosszat nem 
tud mondani,. — Giergl Leopoldina, midőn az 
örültek házából kijött, nála lakott 5 hónapig, 
szomorú volt mindig az asszony, siratta gyerme­
keit, nem tapasztalt semmi rosszat róla.

P olonyi védügyvéd azon kérdést teszi, 
hogy a vadlonő a tébolydábóli kiszabadulásakor 
miért nem ment férjéhez lakni?

Pap tanú : Válópöre volt a férje ellen.
P o 1 o n y i védőügyvéd : Kérdi a tanútól, 

hogy tudja, miszerint Giergl Leopoldina házasság­
törés czimén indította a válopört s hogy ágytól 
és asztaltól elválasztatott.

Füzesséry vádlóügyvéd ezen kérdést nem 
tartja ide tartozónak. Igen tisztességes emberek 
között is vannak válópörök.

Elnök: A törvény megengedi, hogy a 
vádló erkölcsisége mellett tanukat hallgatasson ki. 
Ez kizárja azt, hogy az ellenfél ugyanazt a tanút 
az ellenkezőre, használja fel.

Polcnyi védő ezen határozat ellen sem­
miség! panaszt nyújt be. Kérdi továbbá a ta­
nútól, hogy tudja-e azt, hogy a vádlónő a téboly­
dából való kibocsátásakor a Bókus-kórház ellen 
20,000 forint, erejéig kártérítési port indított, 
s ugyancsak 20.000 forint erejéig a tébolyda igaz­
gatósága ellen, továbbá, hogy port indított dr. 
Jármay s a rendőrség ellen is, s hogy ezen pőréit I 
mind elvesztette. f

Giergl Leopold ina most is megfigyelése°alaU ólí 
f~~er látogatta meg, de semmi olyas; nem vett 
eszre. Kihallgattatnak még WeiheimBezső, Schacht- 
ner József, Lakies Ferencz, Záry Károly és He­
rold János tanuk, kik hasonlólag 
nevezett panaszos nőre semmi 
mondani.

, A tanuk Muaiigauisa után einot az ülést egy 
félórára felfüggeszti. Szünet után — a bizonyiitási 
eljárás befejeztetvén — következtek a vád- és 
vedbeszédek.

Füzesséry Géza vádlóügyvéd ! Heves ki- 
fakadasokkal telt bevezetés után igy folytatja:

Becsületsértéssel vádolom dr. Kresz Géza or- 
yos urat, a panaszolt czikkben, Giergl Leopoldina 
es Giergl István ellen közzé tett rágalmaiért.

Vádlott ur azzal fogja magát védeni, hogy 
Giergl Leopoldina őrült, és hogy ő tudományos 
orvosi véleményt irt.

En kellő tisztelettel vagyok a tudomány 
iránt, de épen azért nem vagyok svindler, nem 
űzök humbugot, ha azon kérdés megítélésére, váj­
jon Giergl Leopoldina őrült-e nem kérek tanácsot 
szakértőktől, hanem elegendőnek tartom a jó­
zan észt.

( Am tegyük fel, hogy Giergl Leopold^ in­
gerlékeny, izgatott: amibe mind-e mellett ezen 
tulajdonságokat bárki magára veheti anélkül, hogy 
elméjének épséget kétségbe lehetne vonni.

Dr. Kresz elmond egy csomó rágalmat 
és ebből kihozza, hogy erkölcsi elmezavarban 
szenved.

Ha ezen állítások igazak lennének, megér­
ték vo’na vele, ámde mivel hogy nem igazak, kom­
ponálni kellett és komposicziót faktumokkal kellett 
illustrálni, innen a tények felsorolása.

En úgy látom, hogy a doktor ur nem érti 
saját mesterségét, mert a tudomány elvei ellenére 
külső okok alapján állapította meg az őrültséget.

Némelyek azt is mondják, hogy az erkölcsi 
elmezavar fából vaskarika és a philosofusok azon 
philantropikus elvéből vette származását, hogy 
nincs gonosztevő, csak bolond, azon betegség pe­
dig, melyet a vádlott ur leir, mely a nőt szemér­
metlenségre ingerli, nem is elmebetegség, hanem 
nimphomania.

Ily külső okok alapján záratta be ugyanazon 
Singer Samut, kiről az előző czikkben ád fura vé­
leményt, igy küldte őrültek házába Örömy építészt 
— mindkettőt a felesége parancsára.

Tegyük fel, hogy az orvos ur subjektive 
meg van győződve állításairól, tegyük fel még 
azt is, hogy azon állítások objektive igazak, ket­
tős bűnt követett el mégis: 1-ször sértette a tör­
vényt, mely magányszemélyt rágalmazni tilt és 
sértette saját letett esküjét, melylyel mefogadta, 
hogy orvosi minőségben tudomására jutott titko­
kat megőrizend.

Áttérve Giergl István panaszára, azt mondja, 
hogy vádlott gonosz indulata ember, mert fel-’ 
hányja, hogy a férj megsajnálta a szegény elárult 
nőt és pártfogása alá vette s azt mondja, hogy 
ezt pénzért tette.

Mindenki magáról mond ítéletet, azért saját 
morálja szerint Ítélem őt, és kérem az esküdt 
urakat, mondják ki rá a bűnöst.

Polony i Géza védőügyvéd szólalt fel ezután. 
Beszédéből közöljük a következőket:

A feladat, a melyet védői tisztemben oly szí­
vesen vállaltam magamra, mint azt még soha nem 
tevém — abban áll, hogy én az élőlelkiismeret 
itélőszéke előtt kifejtsem azon monentomokat, a 
melyek védenczemnek teljes ártatlanságát kétségen- 
kivtil helyezik, s a melyek alkalmasak arra, bo^v 
a t. esküdt urak benső meggyőződéssé érleljék vád­
lottnak tiszta és becsületes intentióit, és az által 
lehetővé tegyék feladatomnak azon végczélját 
hogy t. esküdt uraim nyugodt önérzettel, tiszta 
lelkiismerettel menthessék fel a súlyos vád terhe 
alól azon vádlottat, a kit nem vétkes hajlamok 
nem gonosz szándék, nem rágalmazási viszketeg 
hozott a vádlottak padjára, hanem hivatalos köte­
lességének lelkiismeretes és önfeláldozó teljesítése.

Nem az a nehéz feladat, hogy vádlott fel­
mentése lehetővé tétetnék, mert hisz egy teljesen 
ártatlan embernek felmentése nem lehet nehéz 
dolog azon esküdtszék előtt, amelynek minden 
erélyes tagja társadalmi állásánál és miveltségi fo­
kánál fogva a jó és rósz, a szabad és tiltott kö­
zött nemcsak külömbsóget tud tenni, hanem ille­
tékes Ítéletet is tud mondani, hanem nehézségekbe 
ütközik igenis feladatomnak teljesítése ott, ahol 
azon okokat és körülményeket kell felsorolnom és 
érvényesítenem, a melyek vádlott felmentésére 
szolgálnak.

Megvallom t. esküdt urak, ezen feladat meg­
oldása a jelen esetben igen nehéz.

Azon korlátok között, a melyeket közerköl- 
csiség, illem, szemérem és nyilvánosság szabnak 
elém igen nehéz mindent elmondanom, amit vé­
dői tisztem ha betöltése követelne, másrészt a védő



részére biztosított szólásszabadság elmondanom 
megengedne.

Mielőtt védelmem lenyegere áttérnék, szük­
ségesnek tartom dióhéjban szorítva genetissét elmon­
dani annak, miként jutott vádlott (Ír. Kre s Géza 
azon helyzetbe, hogy neki vádlottként kellett a t.
esküdtek előtt megjelenni. .,

^g79, évi február ho 2-an hivatalosan tel lett 
szólítva vádlott T h a i s z Elek főkapitány ur ál­
tal. hogy a kerületében marokkói u. 1. sz. a. lakó 
Giergi ° Leopoldinának elmebeli állapotát vizs-
c,d'1 Vádlott a hivatalos felszólításnak eleget teendő 

mindenekelőtt a rendőrséghez fordult, hogy meg­
tudja az okát miért kívántatik a vizsgálat. — 
A rendőrségnél megtudta vádlott, hogy az általa 
hírből már ösmert Giergi Leopoldina ellen egy 
felje.entés érkezett dr. Reinitzer Adolf és 
líry .János urak aláírásával, a mely feljelentés­
ben azon dolgok panaszoltatnak, a melyekhez 
ha valók nem azt vonják maguk után, hogy Giergi 
L. nyomban megtekintessék, hanem azt, hogy mint 
aggályos elmebeteg vizsgálat alá vétessék.

Megtudta vádlott azt is, hogy Giergi Leopol­
dina már mint elmebeteg a Rókus kórházi megfi­
gyelő osztályban, hová saját férjének kívánatéra Ion 
elhelyezve — az országos tébolydába tél évig gyógy 
kezeltetett azon elmebetegség miatt, a melynél a

' továbbávisszaesés nagyon valószínű. Megtudta 
Giend Leopoldina előéletét, rokonainak, testvérei- j 
nek tnagukviseletét, megtudta azt, hogy Albert 
fivére rablás miatt 8 évi börtönre lett Ítélve, s hogy 
Giergi Leopoldinánál a rablott tárgyak egy része 
me ^találtatván, e miatt vizsgálat alatt állott. Mind- 
ezen hivatalos személyektől nyert felvilágosítások 
után hozzáfogott a nőnek szorgos vizsgálatához 
és a később előadandó okok folytán arra a meg­
győződésre jutott, hogy a nő elmebeteg. Orvosi 
véleményét kiállította és a nőnek a Rókus kor­
házi megfigyelési osztályba való elhelyezését java-
SOlta Ezen eljárását a nm. belügyminisztérium 

helybenhagyta, G. Leopoldina azonban tudomást 
szerzett meg elhelyezése előtt arról, hogy a mint 
elmeb teg a megfigyelési osztályba leend elhelyezve 
mindent elkövetett most, hogy elhelyezését meg­
akadályozza.

Férjével, kivel már évek óta nem élt együtt, 
kibékült és most már közös erővel elkövettek min­
dent nemcsak arra, hogy Giergi Leopoldina a kór­
házba ne szállíttassák, hanem arra is, hoyy vád­
lottat ha csak lehet, teljesen tönkre tegyék.

Két magánorvostól, kik ama bajokkal nem 
foglalkoznak, bizonyítványt szereztek, hogy a nő 
eg' szsé-es, ezen bizonyítványt egy más kerületi 
orvos hitelesítésével ellátva, a belügyminisztérium­
hoz egy kérvény kapcsán bemutattak.

X belügyminiszter ur tekintettel az ellenté­
tes bizonyítványokra, rögtön intézkedett, hogy az 
esetre, ha Giergi Leopoldina még nem volna el­
helyezve, az elhelyezés fellüggesztessék.

Ezen rendelet keltét megelőzőleg, Giergi 
István valamennyi lapszerkesztőségben megje­
lent ügyvédje kíséretében és egy közleményt, 
kívánt íe,vétetni, a melyben vádlottnak eljárását a 
lehetőleg megbélyegzőbb módon pertractálja és őt 
minden áron dehonestálni törekszik.

Ezen közleményt azonban egyetlen egy lap 
sem fogadta el, G. István ur most a Cyankali szer­
kesztőjéhez fordult, a ki magára vállalta a felada­
tot. hogy Kresz erkölcsi reputaczióját tönkre tegye.

ígéretét be is váltotta, mert majdnem min­
den szamában hozott olyan közleményeket, a mé­
hek vádlottnak reputaeziója, személye és állása el­
én v ltak intézve. Rövid időre rá a gyógyászat is 
közölt erről hirt, és később a Pester Lloyd és P. 
Yolksblattban és más lapokban különtéle czikkek 
alatt lön a dolog pertraktálva.

Vádlott, daczára a hozzá intézett számtalan 
kérdezősködésnek, még most sem tett egyebet, 
mint azt. hogy a „P. L1.“ közleményét annak ha- ; 
sábjain rövid tárgyilagossággal retifikálta. _ j

Alig hogy leérkezett a 2-ik belügyminiszteri 
rendelet, a lapok már megint majdnem egy egész hé­
ten át nem foglalkoztak mással, mint Giergi Ist­
ván urnák közzétett m ilvános köszönetével, a mely- I 
ben nemcsak a legsúlyosabb lelkiismerellenség vád­
jával illette vádlottat, hanem azzal is fenyegetőd- 
zött, hogy ő majd az egész ügyüt legközelebb rész­
letesen a nyilvánosság elé hozza.

Giergi István oly ügyesen tudta ezen nyil- : 
vános köszönet megjelenését inseenirozni, hogy az 
minden nap más lapban jelent meg, úgy, hogy ; 
egy egész héten át a lapokban állott.

Midőn vádlott most már látta, hogy saját be- j 
csületes családi békéje, hivatala, jövője forognak 
koczkán, midőn látta, hogy ha nem védelmezi ma­
mit örökös támadásnak van kitéve, elhatározta, 
hogy minden szenvedélyességnek még csak szí­
rjét is elkerülje arra, hogy orvosi véleményét és 
indokait a szaklapban a maga igazolására, s miután 
látta, hogy ez nem használ, lenyomatta és egy 
külön lenyomatban barátainak, ismerőseinek ésazok- 
nak, a kiknek joguk volt arra, hogy tőle önigazo­
lást követeljenek, megküldje.

A franczia kamara által a sajtó-törvény ki­
dolgozására kiküldött bizottságnak egy tekintélyes 
5 tagú kisebbsége a sajtó-törvényt 2. §-ba akarja 
foglalni.

Az első §. az, hogy a gondolat szabad és 
oszthata lan

Deák Ferencz a sajtó-törvényt egy szakaszba 
akarta foglalni, amely így hangzott:

„Az igazat megírni és kinyomatni mindenki­
nek szabad/

A mit vádlott megirt, az igaz. Igaz az utolsó 
betűig. Ő nemcsak igazat irt, hanem önvédelemből 
is cselekedett.

Önök t. ez. uraim az igazság nevében kér­
nek tőlem számot tettéről és én a gondolatszabad­
ság nevében és az igazság tudatában kérem a vád­
lott felmentését.

Püzesséry a védelemmel szemben szám­
talan példát hoz föl egyes orvosok által elkövetett 
lelkii.-meretlenségre, mely szerint elég volt vala­
kire rá fogni az érdekeltek által, hogy őrült, jött

az orvos, megállapította, hogy az illető csakugyan 
bolond s vitték az őrültek ,házaba, a honnan az- 
tón nincsen ssstodnlfa. Elénk színekkel festi « 
eljárások által okozott szerencsetlensegeket, Giergi 
né esetét és ilyennek mondja s hivatkozik azon es­
hetőségre, hogy bármelyikünkkel is megtörténhe­
tik az ily lelkiismeretlenség. Végül ken a bírósa­
got hogy engedtessék meg Giergi Leopoldinanak, 
a ki magyarul nem tud, s az egészből mitsem ér­
tett németül szólani az esküdtszeknez.

Polcnyi ellenzi ezt, miután o nincs, kö­
telezve hogy tolmács nélkül megértse a nemet 
nyelvet. Ez egy kis polémiát idézett elő, mire , a 
ffszék megtagadta vádló kérelmet (ki semmisegi

panasszá! éltnek ^ elnök Kresz Gézának 
adta át a szót, ki a következőkben adta elő vé-
delméVédőm sokkal alaposabban és sokkal szebben 
adta elő ügyemet, illetve védelmemet minthogy 
méo- sok mondani valóm maradt volna. A mit 
még hozzá tenni akarok az, hogy a bűnügyi lé­
lektan a mai álláspontjánál fogva a vizsgáló or­
vostól megköveteli, hogy az életeket ne analytic^ 
hanem synthetice vegye vizsgálódása ala, s az 
eset egész tünetösszeségéből mentse ítéletét. Ez 
követtem én, hiszen a nőnek egész elete megadja 
és megállapítja a diagnosis!. S hogy ezt szaklap­
ban közöltem, az önvédelem kenyszentett ra a 
sok zaklatás után, mivel más utón nem,is védel­
mezhetem magam. Hogy pedig nem rágalmazás 
volt a szándékom, hivatkozom 10 évi gyakorla­
tomra, mint orvos, és egész életemre, melyből erre 
következtetni nem lehet. Kéri fölment eset.

Ezután elnök röviden összegezte a tárgyalás 
folyamát, s föltette az esküdtszéknek a következő 
5 kérdést i

1. Megvannak-e az esküdtszék tagjai lelkiis­
meretűkben győződve arról, hogy a „Gyógyazit-1- 
ban megjelent inkriminált czikkben foglaltatit-e 
magán vádló Giergi István ellen rágalom./

2 — hogy magánvádló Giergi Leopoldina 
elllen foglaltatik-e azon czikkben rágalom?

3 _ hogy azon czikk szerzője-e vádlott dr.
Kresz Géza? ,,

4. Vétkes-e vádlott a sajtoutján elkövetett
: rágalmazásban vádlott Kresz Géza magánvadlo

Giergi Istvánnal szemben ?
b_ - T —szemben

Németországban az eső és napfény szerencsés 
váltakozása szépen kifejlesztette a növényzetet es t®be,s®n 
eloszlatta azon aggodalmat, hogy az idei‘ a^ta®,®?df 
met fog szenvedni. A hol a vetések meg javulhattak, ott 
voltak is, a mint azt a beérkező jelentések is konstatálják. 
Mindazonáltal még nem szűntek meg a panaszok a roz 
ellen. A földeket nagyon ellepte a dudva.

Dél-Francziaországból nem sok örvende­
test jelentenek a búza vetésekről, és Bordeauxból azt jelen­
tik, hogy Francziaországnak nagy _ buzabevitelre lesz szük­
sége. Az ország többi részeiben mar kedvezőbbek az aratasi
kilátások. Francziaország észak-keleti részen a r o z sv e t |-
s e k is javultak és körülbelül 15,000.000 hectoliterre sza-

Angliában nem lesz oly gazdag b u z a termés, 
mint a múlt esztendőben. Több vidéken igen gyakori a felhő 
szakadás, számos folyó kiáradt és nagy karokat okozott a ve
tésekben. , , .Hollandban az időjárás tartósan szaraz es meleg 
és a vidékről érkező jelentések most mar sokkal kedvezőt.- 
bek. A r o z s vetések állása azonban ki nem elegito es 
termelők csak igen gyenge aratást remélnek. #

Dél-Oroszországból kedvező hírek érkeztek a
vetések állásáról, de már kevésbé kedvezők a ,h.ire,^ /XwX 
szag többi részeiből. A Wolga áradasa nagy karoka okozott 
Samaraban, Podoliában pedig a nagy szárazság volt hatr

^ Am erika észak-nyugati részéből kedvezően hangza­
nak a hírek, de számos helyről ellenkező hírek érkeznek, 
így Jowa, Mivmesota, Illionis, Wincontin es Missouriból sok 
panasz érkezik. Annyi mindenesetre tény mar, hogy az ara­
tás késedelmet szenved, mert más években ilyenkor mar ara 
nak a nyugati államokban.

Gabnattzlet.
London, jun. 21. Az angol piaezokra csekélyebb a 

behozatal, az árak meglehetősen szilárdak. Huszonhat piacz 
közül hat haussset jelentett, négy szilárd irányt, ot változat­
lan árakat, kilencz csendet és kettő baisset.

Páris, jun. 23. A párisi malmok annyira el vannak 
halmozva külföldi ajánlatokkal, hogy a belföldi árut figye­
lemre sem méltatják. Búza és rozs ara alig változott Az 
árpa is meglehetősen változatlan, de zab, mely utolsó idő­
ben már meglehetős keresletnek örvendett, 
irányt követ. A párisi határidőtőzsdén sem 
változás az árfolyamokban.

a
ki nem

főfelügyelőségnek értesítése szerint ezüst-árkelet- 
pótlékj folyó évi július hónapra nem szamit-
tatlk I A kamatláb leszállítása a kir. zálogház­
ban. Á budapesti kir. zálogháznál elzálogosított 
tárgyakra adott kölcsönösszegekért eddig megál­
lapítva volt 12% kamatláb a kereskedelemügyi 
minisztériumnak folyó hó 13-an 13.975. szám alat 
kelt rendelete folytán, folyó évi julius ho 1-tol 
kezdve 10%-ra szállíttatott le. A leszállítás 
mondott idő előtt befogadott tárgyakra 
terjed.

Napirend junius 26-án.
Naptár. Csütörtök. Kath.: Ján. Pál. Prot.: Jeremias. Görög- 

Orosz : Junius 14. Elizeus prof. Nap kel 4 óra 8 
perezkor. Nyugszik 7 óra 57 perczkor.

Múzeumban nyitva van a természet- és néprajzi tar d. e.
órától d u. 1 óráig.

Főv. tanács ülést tart d. e. 10 órakor.
Főv. közmunka-tanács ülést tart d. u. 4 orakor.
A margitszigeti tánezmulatság este 6 orakor.
Orsz. képzőművészeti csarnok d. e. 9 órától d. e.

Orsz. gazdasági és tanszermúzeum d. e. 10—12 és d.
—4 órák közt nyitva.

Egyetemi könyvtár d. u. 4—8 óráig nyitva- 
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9 óratol d u. 1 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—7 óráig.
Az állatkert nyitva egész nap.

5 óráig

óráig.

ismét lanyha 
történt lényeges

Közvetlen forrásból.
Salon-garniturák
ban kaphatók üzletemben ; az árak, mive! magam vagyok a 
készítőjük, a lehető legolcsóbbak, és vevőim áltál megredelt 
munkában levők mindig megtekinthetők. Műtermem a váczi 
boulevard 13. számon van, szemben a templommal.

Tisztelettel Karner József, kárpitos mester.

Rendkívül leszállított áron.
Az „Egyetértés“ kiadóhivatalában (hímző- 

uteza 1. sz.) kapható

„UTOLSÓ BEB2K“
történeti regény 3 kötetben, irta Pétery Karoly.

Ára a 3 kötetnek 3 frt helyett csak I frt 50 kr.

Bepcze, repezeola,.
Bécs, jun. 23. A raktárokban lévő 

már kevés figyelemben részesül, 
repcze minőség szerint 12 frt 
tik. Káposztarepcze Becsben
^ - 1 -1- .11_LÜ A fnHnnlnrvi n7ATl nflTl 1

5. Vétkes-e Giergi Lepoldinával 
vádlott a rágalmazásban?

Az esküdtszék a szokásos formalitások után 
visszavonult tanácskozni, ezután előjővén, Kér n t- 
1 e r, az esküdtek e'nöke felolvasta az esküdtszék 
határozatát, mely szerint a szavazatok éneimében 
az 1-ső kérdésre 2 igen, 10 nem; a 2-ik kér­
désre 3 igen, 9 nem; a 3-ik kerdesre egyhan- 
trulao' igennel; a 4-ik kérdésre ~ igen, 
nem, az 5-ikre 2 igen és 10 nemmel sza­
vazott. . . ......

Vádlott eszerint fölmentetett, mit a közönség
eo-v része éljenzéssel fogadott.
° p o 1 o n y i kijelenti, hogy csak Giergi Ist­

ván ellen kíván költségeket fölszám ittatni, miután 
a nő nincsen beszámítható állapotban. A részére 
e«ő költséget azonban kéri a polgármester kezeihez 
adandónak Ítélni, valamely jótékony czélra. - A 
törvényszék tanácskozási termébe visszavonul. 
Fél óra múlva a teremben ismét megjelenvén, 
vádlottat biróilag is felmentettnek nyilvánítja 
— Füzesséry semmiségi panaszt jelent 
be. — P o 1 o n y i a maga semmiség! panaszait 
viszszavonja, mint tárgytalanokat.

A bíróság továbbá 86 frt 3o kr. perköltség, 
120 frt 49 kr. eljárási költség, s a tanuk és szak­
értők részére fizetendő ö szesen 30 frt 84 kr. 
megtérítésére Ítélte Giergi Istvánt. Ami a Polcnyi 
kérését illeti, az őt illető költség hovaforditása 
iránt nem határozhatott a törvényszék, s ezt védő
tetszésére bizza. ....

Ezzel a tárgyalás d. u. 6 orakor veget ért.

KÖZGAZDASÁG

Budapesti íirn- és értéktőzsde* junius 85-
Gabnatőzsde. A vételkedv hiánya folytán 

a búza üzlet iránya lanyhult, a forgalom csak 
néhány métermázsára szorítkozott. Egyéb gabna- 
nemüekben is csekély volt a forgalom és kötések 
hivatalosan nem jegyeztettek:

Határidőüzlet. Buza 3, zab 7—10 krral 
olcsóbb, repcze V8-al lanyhább, 

i Búza őszre 9.90 -9.92 */2.
Zab őszre 5.50—5,60.
Tengeri bánáti junius—júliusra 5.12—5.16.
Káposztarepcze augusztus—szeptemb. 12%

! — 125/g, bánáti julius-augusztusra 12—12%.
Káposztarepczéből eladatott 500 mmázsa 12

frt 50 kron. ,
Értéktőzsde. A tőzsde hangulata ma határo­

zottan szilárd volt, a forgalom azonban meg volt 
; szorítva.

Az előtőzsdón osztrák hitel-reszvenyek 
265.60—264.80, magyar arany-járadék 93.47% 
köttetett.

A déli tőzsdén a határozott üzlettelenseg 
nagyobb nyomást gyakorolt az árfvlyamrkra. Osz­
trák hitelrészvények 265—264.50, anglobank 125. 
25, aranyjáradék 93.40 - 93.45-ön vásároltatott és 
maradt 93.40, Közúti vaspálya 272—273, b. márka 
56.82'/2.

A hivatalos árfolyamot lásd [tőzsdei tábláza­
tunkon.

Esti tőzsde. Külföldi lanyha árfolyamokra 
elhanyultak az árfolyamok az esti tőzsdén. Osztrák 
hitelrószvények 263.50, magyar hitelrészvények 
251, aranyjáradék 93.35.

AratAsl kilátások.
Karánsebes, jun 22. a csendes eső a szénagyüjtésre 

hátrányos volt ugyan, de a vetésekre kedvező befolyást gya­
korolt. Tengerire különösen jó volt az eső. Az árpa igen 
szép. A gyümöicsaratást elég jónak mondják, de azért kö­
zépszerű lesz mindenesetre.

Aratási IdlAtások a külföldön.
Meyer Rundschaujából vesszük át a követkézé tájékoz­

tató sorokat:

repcze most 
mert az njat várják. "Uj 

szerint 12 frt 7ő—12 frt 60 kron fizette- 
Ul. IV» uva- A epe z e Bécs ben 12 frt 75—13 frt 
25 kron eladható. A forgalom azonban mind két fajban na­
gyon csekély. & tulajdonosok engedékenysége foly­
tán úgy kész áru, mint határidőre nagyobb forgalomnak ör­
vend. Eladatott körül belől 400 mm, 34 frt 20—o4 frt 2o 
kron közeli határidőkre. Szeptember-deczemberre eladatott 
33 forint 25—33 forint 50 kron körülbelül loOO meter-
mazsa ,Berlin jun. 22. Az eladási kedv sokkal nagyobb a 
vételkedvnél,’miért is az árak engedtek. A merséke.t arak 
sem voltak képesek azonban nagyobb forgalmat előidézni. 
Repezeolaj is olcsóbban kapható, de ebben sem lejlö- 
dött ki nagyobb forgalom.

Komid.
Prága, jun. 23. Az utóbbi napokban az időjárás nem 

igen volt kedvező
L-ioúr+til

a komlóra, mert a forró napokat erős le­
csapódások kisérték és éjjel igen hűvös volt a légmérsék. A 
jelentések különösen Ausztriából igen kedvezőtlenek., baazböl 
már kedvezőbbek a hírek, de valami nagy eredményt ott 
sem remélnek. — Az üzlet kész áruban meglehetős élénk, az 
irány szilárd, a mit főleg a külföldi kedvezőtlen híreknek 
lehet tulajdonitan. S a a z b a n eladatott néhány tetei es kö­
zép komló ára 50—55 frt, finomé 70—75 frt. A use ha­
ha n a forgalom meg van szorítva, az árak azonban szilar-
dak és ,,om^ 40—45 frt, finom 55—60 frt, zöld komló 
15—22 frt, minőség szerint. Az itteni piaczon is valamivel 
élénkebb a forgalom és eladatott mintegy 12—15 bálna.

Szesz.
Temesvár,junius24. Szesz nyers, hordó nélkül szi­

lárd 10000 lt. °/0 27.50—28 frt. Finomított, hordó nélkül 
szilárd 10.000 l.,°/o 30 50.-31.0U frt.

Arad, jun. 24. Az üzlet szilárd. Készáru nagyban 27 
frt 27 forint 25 kr hordó nélkül, részletben 27 frt 75 kr 
hordó nélkül, 30 forint 25 hordóstul pr. 100 liter °/0.

Gyapjú vásár.
Rostok, jnn. 24 A vásárra behozatott 2300 mázsa, a 

mosás igen jól sikerült, az üzlet kezdetben lanyha volt, de 
később élénkebb fordulat támadt. Délután a készlet teljesen 
el volt adva. Az árak a multiak: ltiO—195 márka.

Selyem.
Lyon, jun. 23. Utolsó jelentéseink óta selyemüzletünk 

helyzete nem változott. Az árak szilárdak és némely faj ára 
emelkedett is. A selyemaratást illetőleg mindennap kedve­
zőtlenebb hírek érkeznek, úgy, hogy ma Európában alig 
számíthatni a normális aratás egy negyedrészére. Az arak 
következők: classikus piemonti- organzine 95—105 frank, ée 
milánói 88—92 frank.

Hajóforgalom junius 24 ón.
A főváros Duna balpartján a köv. vizi jármüvek kötöttek 

ki: Müller Zsigmond 14 talpja 350 mm deszkává! Komá­
romból. Lord Felix 12 talpja 200 mm. deszkával Komárom­
ból. Mészáros Máté mh. 424 meter tűzifával Monostorról 
Velis László dereglyéje 508 mm. árpa es 508 mm zabba! 
Dunaföldvárról. Wallenfeld Károly mh. 7000 darab koczka- 
kövel Bogdányból. Szalav István dereglyéje 15 mm. gyü­
mölcsösei Szt.-Endréről. Simon József mh. 30 mm. gyü­
mölcsösei Váezról. Olivér János dereglyéje 1250 mm. ce- 
mentmésszel Kufsteinből.

Kivonat a hivatalos lap junius 25-iki számából.
Árverések a fővárosban. Nilsen Magnus 17 920 írtra 

b. ingatl. bpesti tvszéknél jul. 14., ang. 25. Schönberger Te­
réz 2815 írtra b. ingatl. I—Hl. kér. jbirosagnal jul 12., 
ang. 12. Győrfy Erzsébet 15.383 frtia b. ingatl. bpesti tszék- 
nél jul. 15. Schmauch Antónia 366 írtra b. ingatl I Hl. 
kér. jbiróságnál jul. 11., aug 1L Ruff Ferencz 604 frtra b 
ingatl. I—III. kér. jbiróságoal jul. 4. Tassner Dénes 71,b2o 
írtra b. ingatl. bpesti tszéknél jul. 21.

Árverések a vidéken. Szarukan Gergelyne 926u írtra 
b. ingatl. N.-Váradon jul. 2., aug. 4. Nagy Juliánná 5.00 
írtra b. ingatl. Debreczenben jul. 22., aug. 22. Kulcsár Jó­
zsef 1243 írtra b. ingatl. Marosfalván (lévai jbir.) jul. Ur- 
dódy Dénes 4112 írtra b. ingatl. Bogottán (komaromi tvszék) 
jul. 24. Madarász István 2065 írtra b. ingatl R.-Patonan 
(győri tvszék) aug. 6., szept. 6. Velczov Petra 1246 írtra b. 
ingatl. Ó-Besenvön (n.-szt.-miklósi jbir) jul. 25., aug. 2a. 
Antal Márton 1304 frtra b. ingatl. A.-Dörgiczen (veszprémi 
tvszék) jul. 11. Ridl János 2500 írtra b. ingatl. Örvényesen 
(veszprémi tvszék) jul. 14. Bogy in Maxa 2349 frtra b. ing. 
Monostoron (vingai jbir.) jul. i7. Fetyko Pável 204o frtra 
b ingatl. F.-Rónán (m.-szigeti tvszék) jul. 22.. aug 2o. Me­
zei Sámuel 11.603 frtra b. ingatl. P.-Ladányban (debreezem 
tszék) aug. 18. Van Lazámé 1336 frt* a b. ingatl. Szabad- 
hely tt (aradi tvszék) jul. 7. Somogyi Elek 4712 frtra b. ing. 
F.-Őrsön (veszprémi tvszék) jul. 2., aug. 2. Bast; Imre 45o0 
frtra b. ingatl Váczon jul. 29., aug. 29. Nagy Damelne 
13.800 frtra b. ingatl. Gödöllőn jul. 28., aug. 28.

Csőd. Wilsbach I. fehértemplomi keresk. ellen, b. h. 
i jul. 26., p. ü. Szőlősy István.

Csődmegszüntetés. Bersuder Lajos Lipót temesvári, 
Dürnbach Adolf helyei, Éránkéi Adolf s.-a.-ujhelyi és Pör­
gés Lajos bpesti lakosok javára. .

Pályázatok. Alügyészi állásra a n.-kikmdai kir. 
ügyészséghez, aibiroi állásra az a.-kubini jbirósághoz s ir- 
noki állásra a n.-igmúndi jbirósághoz

Bi3.d.apestl ezlulapcűsL

Csütörtök, junius 26-án.

8EHZETI SZÍNHÁZ.
D’ANGERI ANNA k. a. a bécsi cs. operaház első énekes­
nőjének bucsu-előadásául, és GASSI FERENCZ ur vendég­

játékául :

A hugenották.
Opera 4 felv. Irta Seribe. Fordította Nádaskay Lajos. Zenéjét 

szerzetté Meyerbeer. Személyek:
Valois Margit Maleckyné ! Marcel Ney
Valentine D’Angeri A. Saint Bris gróf Talliác
Urbain Dévai J. Nevers gróf Malecky
Raoul Gassi F. Tavannes Zajonghy

Kezdete */,8 órakor.

N ÉP-SZÍNHÁZ.

A sárga csikó.
Eredeti népszínmű dalokkal, 3 fetv. Irta Csepreghy Ferencz. 

Személyek:
Bakaj András Jány 
Erzsiké Gerőffyné
Csorba Márton Eőri 

kgnes Pártényiné
Laczi Tamásey
Gelecséri Együd

Kezdete

Peti Karikás
Boltos Iczig Solymosi 
Csárdás gazda Horváth 
Bogár Imre Egri 
Gazsi Pártényi
Bagó Bakonyi

*/i8 órakor.

mind 4 hét alatt.

Kalauz.
Miniszterelnökség^ Budavár, gróf Sándor-palota. Hív. 

foeadás szerdán délután 5—6 óráig. , ,,
Honvédelmi minisztérium Budavár, Szt.-Háromság-tér 

123. sz. Hív. fogadás, vasárnap déli 10—2-ig mindenkor elö- 
leges feljegyzés mellett.

Belügyminisztérium Budavár, országhaz. Hív. fogadás 
szerda d. u. í~ 2 óráig. „ TJ. , ,, 104

Pénzügyminisztrium Budavár, Sz.-Haromság-tér 124. 
sz. Elfogadás, kedd és péntek d. u. 3—4 óráig.

Foldmiv. ipar s keresk. minisztérium Budapesten Fe­
rencz József-tér Nákó-féle hazban. Hiv. fogadás, szerdán d. u.
5-6 6™!|jekedés| „iniszterlum Pest, tükör-nteza 1. sz. Hiv.

fogadás, csütörtök d. u. 5—6 óráig. a.
8 inazságügyminiszterium Pest, Deak-uteza 14. sz. Hív. 

fogadás vasárnap d. e. 11 órától d. u. 2 óráig.

KözlekedésBudapestrSI Székesfehérvárra.
Budapestről Székesfehérvárra: Indul r. 7 ó. 10

p., érk. 9 ó. 15 p. — Indul r. 8 ó., érk. 10 ó. 5 p. (tour 
es retour jegy mellett). — Indul d. e. 11 ó., érk. d. u. j ó. 
(vegyes vonat). — Indul e. 10 ó., érk. 11 ó. 50 p.

Székesfehérvárról Budapestre: Indul r. 4 ó., érk. <5 
ó. 5 p. — Indul déli 12 ó., érk. d. u. 3 ó. (vegyes vonat). In­
dul e. 6 ó. 40 p., érk. 9 ó. — Indul e. 8 ó. 45 p., érk. e. 10 
ó. 2 p. (retour jogy mellett).

A jegyek Arai
Budapestről Székesfehérvárra a

személy és vegyes vonaton I. oszt. 4 frt 18 kr.
„ II. oszt. 3 frt 14 kr.

" " „ IH. oszt. 2 frt 10 kr.
A mindennap Indított külön vonaton 

Jun. 20-tól újabb leszállítással 
oda és vissza H. oszt. 2 frt 76 kr.

„ „ IH. oszt. 1 frt 84 kr.
A térti jegyek csakis a kiállítási-belépti jegyek egy­

idejű váltása mellett (50 kr) adatnak ki.

Gőzhajö közlekedési Útmutató.
Budapestről indul: Bécsbe naponkint d. u. 6 ó 

Mohács és Zimonyra vasárnap, hétfő, kedd, csütörtök, 
péntek e. 11 ó. Orsovára-Galaczig vasárnap, kedd- 
péntek e. 11 ó. U j-S z 6 n y r e naponkint d. u. 2 ó. D ö‘ 
m ö s i g naponkint d. u. 4 ó. — Budapestre érkezik Becs­
ből e. 8 ó. Mohácsról d. u. 4—5 ó. között.

Helyiközlekedés Budapest és Tétény között: Buda­
pestről indul d. e. 7 ó., d. u. 3 ó., 7 ó., 8 ó. Tétényről 
iudul r. 5 ó. 30 p. és 8 ó., d. u. 4 ó. és 8 ő. — Budapest 
és Budafok között: Budapestről indul r. 6 ó. és 7 ó., d. e. 
8 ó. 30 p. és 10 ó., d. u. 2 ó., 3 ó., 4 6., 6 ó., 7 ő. és 8 ó. 
Tétényről indul r. 5 ó. 30 p. és 8 ó., d. u. 4 ó. és 8.

Meteorologlai jegyzetek.
A meteorológiai magy. Hr. központi intézet Időjárás távirati 

jelentései 1879. évi junius 25-ről, reggeli 7 óra.

Észlelési állomás

Brünn
lotto
45

tiuzasa
6 59 71

Országos vásár.
Székesfehérvár, jun. 24. Országos vásárunk népes- 

gégre nézve látogatottnak mondható, de adás-vevés általában 
kevés töitént. Legterjedtebb volt a szarvasmarha va­
sár s itt úgy a szép jármas ökrök és t in ók, vala­
mint a vágómarhák kelendők voltak. A 1 ó v á s a r is 
meglehetős nagy volt, de itt nem uralkodott nagy vételkedv. 
a ruhavásár, mint rendesen, a vevők tekintetében rit­
ka volt. , , ,

Nagyvárad, jun. 23. A nagyvasar, méh' hétfőn reg­
gel kezdődött, igen sikeresnek Ígérkezik. Régóta nem volt 
olyan nngy sokadalom városunkba, mint ez alkalommal. Az 
ország több első rangú üzletembere rándult le hozzánk s a 
tegnapi lóvásár elég jól sikerült, a mennyiben az eddi­
giekhez képest nagy számú üzletek jöttek létre. A kínálat 
azonban most is nagyon meghaladta a keresletet s a kedve­
zőtlen arány következményei az árak tekintetében érezhetők 
is voltak. Mindazonáltal, e vásár ellen elkeseredett panaszok- ] 
nak, mint eddig — nincs helye. Egyéb üzletagakban is meg- j 
lehetős a forgalom.

Vidéltl-plaezok. j
Sopron, jun. 23. Buza 8.30-10.10, rozs 6.80- 

7.40, árpa 6—6.40, zab 6.40—6.60, tenger; 5.70—
6.20 mmazsánként. . _ „ ,

Temesvár jun. 24. (Temesvár; Lloyl.) Buza73 k 
e es—6 70 frt 74 k. 6.80—6.90 frt. 75 k. 7.40—7.50 frt, 
76 k 7 70—7*80 frt, 77 k. 7.90—8.00 frt, 78 k. 8.15—8.20 X6t.kroVs05.10-53Ó árpa 5-5,20, $**' *»£**> 

frt tengeri 4.40—4.4o frt, r e p e ze 10.i0-10.85_ frt.
Beregszász, jun. 22 Buza 5.85—6.30, kétszeres 

4.70, rozs 430, árpa 3.40, zab 2 frt, te nge r; 4.10
hktliterenkénty, ^ ^ ßuza 585_8.29) r 0 z s 4.39,

árpa 3.67—4.06 zab 3.08 3.2o.

Vegyes közlemények.
— A II. orsz, iparosgyü ésen képviselve volt 

fővárosi ipartársulatok és szaktestületek kiküldöt­
teinek holnap, csütörtökön, junius 26-án, d. u. 6 
órakor a kör nagy termében (Ferencziek Bazárja) 
értekezlete lesz, következő napirenddel: 1. A fővá­
rosi iparosokat kiválólag érdeklő kongresszusi ha­
tározatok. 2. Javaslat a fővárosi ipartársulatok kö­
zös érdekeinek képviseletére hivatott állami köz­
ponti közeg létesítése iránt.

I Ezüst ár kelet-pótlék. A vasúti és hajózási

CSÁVOLSZKY LAJOS
felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos.

Nyílt-tér.

Ivíeg'lxi'vó.
Felsőbb helyen engedélyezett nevelő- és tan­

intézetem szokásos évi zárvizsgitját a f. 1879-;k 
évjunius hó 28-án, d. e. 9-12 óra között tartandom meg, 
melyre „ , .,
ismerőseimet s a tanügy baratait

kijelenteni, mi,,érint .
gán tanintézeti vizsgák érdekessége ott maSa8^ kl ® .ott 
nyer nyilvános értékében, hol az apa, anya, családtag « iá ­
dén megjelent vendég nem csupán néma hall6ata8ravan ki 
szemelve és hivatva a szabad vizsgán jelen _ lehetni, de ezt 
ma<ra is vezetheti. Ezért intézetemben az összes tananyag £SS£ theslsekben ... f-jedd«»,» 
feldokozva • úgy hogy azt néhány perez alatt mindenki at olvashatja s tetszése szerint választhatja a feladatot melyet 
növendékeim elé terjeszteni kivan s a nyert F^let eredme 
nye és értéke felett bírálatot hozhat. A gyermek lelkiereje 
és bá.orsága ez által próbára van téve s nyerhet vele, de 
veszteni nem soha. Síit az értelem, felfogas es kepzettséB vi 
lága sincs véka alá rejtve.
Lakásom: Erzsébettór 3. sz., gr. Cziráky-haz II. em.

dörög Imre,
nevelő 8 tanintézet-tulajdonos.
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Szól Felhőzet

iránya | erősség

755.8-P 19.8 ÉNy 2 derült
756.3- -25.4 DK 3
754.2- -22.5 DNy 2 felhős
758.7- -15.4 E 1 borult
757 9 + 21.8 — — derült
757.4 - 23.0 — — „
759.6 - 24.0 [DNy 2 „
758.2 - 20.9 DNy 4 borult
759.8 + 22.2 DK 3 felhős
759.9 + 21.3 DK 2 derült
760.8 - -24.0 — — „
760.2 + 26.0 DNy 1 n
758.3 -L. 23.9 D 1 „
756.2 + 23.7 D 3 n
757 8 - -19.1 — — „
758.8 + 22.4 j k 1

- —
1 -

— - 1

Bregenz 
Prága 
Bécs 
Sopron 
Magyar-Óvár 
Trencsén 
Beszterczebánya 
Budapest 
Szolnok 
Debreczen 
Ungvár 
Szathmár 
Nagy-Szeben 
Orsóvá 
Temesvár 
Szeged 
Csáktornya 
Zágráb 
Fiume 
Pola 
Lesina

A megelőző 24 óra alatti tünemények. A .
m á s keveset változott. A h ő m é r s é k kevéssel emelkedett, 
M -Óvárt 5.6 fokkal. Eső: Budapest 2, Szolnok (égi hab.) 
4,‘Debreczen 6, Szatmár 2, N.-Szeben 1 mm. Ózon Buda-

’ 1 r* í”-l A K én n or H i ti ma mAllwt kftnv-

; na­

pesten nap 
nyen hulla

7, éjjel 0. A tenger Fiume mellett köny-

Vizállás és időjárás.
—------- Méter

.1 Névezerint 0 Változik: Időjárás

S fölött j alatt i _

Sznlinl savanyúm
égvényes savanyuviz

frissen kapható a főraktárakban. «„miíaitn
Linkesch Sam. #zv. Epérje8’ 

r J Késmárk, Édeskuty L. «tatt®111 é8 
Wille uraknál Budapesten és az alabb jegyzett ke­
zességnél.

A Lílpnik-Szulini kezelóség,
Felső-Magyarország utolsó posta Lubló. 

(Utánnyomat nem dijaztatik.)

Budapesten . . 
Pozsony . • • 
M.-Szigeten . . 
Szatmaron . . 

26 Tokajban . . • 
26 Szolnokon . . . 
25 Szegeden . • • 
24 Aradon . - • 
24 Nagy-Becskereken 
24 Bezdánnál . . • 

Verbászon . . . 
Eszéken . . • 
Barcson . • •

I Mitrovitzon . .
! Zimonyban . . 

Sziszeken . • 
U-Orsován . .

3.11
0.76
1.45
5.82
6.07
6.72
0.92
2.18

1.00
433

apadt
áradt
apadt

áradt

apadt

üéfHi tőzsde juuius 24, 

A. Allaaadóseág 100 frt.
I Bgységae járadék, jegy. máj.—név.

- leb.—ang.
estist, jan.—jnlL

e —okt
I SersQlásaal, lMS-bál egéss sor*;, pp.

, 1813-ből ötöd , ,
» 1864-ből 260 lt » ,
, 1860-ből 690 ft s e
_ 1860-ből 100 ft e ,
e 1864-Í%1 100 ft e . .Íimo járadék 43 Ura 

llamjőssági jelsáloglevél HO h .
I Osstr. kincstári Jegyek 160 fi , .

Arany rente ......................................

B. Fiiatokéra, k. 100 frt pp:
Ceehoreságl .

I Bukovina! . • 
I Qaliczial ... 
1 Karinthia . . 
1 Horvátországi . 
I Morvaország! .

Als<5 ausztriai 
I Feleő-aueztrial 
I Salzburgi . . 
I Sziléziai . . . 
1 Erdélyi . . . 
I ~'ij_*rországi .

I Femes! bánság

117.- 
186.75 
127 75 
156 25 
27.- 

142.- 
101.- 
77.70

IV agyar
lc'67-*ki sorsolási záradék. 6................................ 6
1867-ikl sorsolási sáradek. 5

102—
84.75 
89.25 
96.50 
86—

10?.—
104.75 
100—

96—
96.50
82.50 
99.75 
99— 
84—
88.50 
86.40
88.50

117.50
126.25
128.25 
156.75
28—

142.50

77.85

108—
86.26
89.76
97.60
87—

103—
106.25
101—

97—

C. *ás MzkölcslnBk.
Dnnaszabályozás 100 frtos ... 6”/„
Magy. vas. köles. 120 frt, (800 tie.- 5°/0 
Magyar aranyrente adőmentes . ) 6%
Magy. nyeremény 100 frt........................

s ssőlődéssma-Táltság 100 frt • • • 
. kölesön 1871. 80 milliő .... 
, , 1878. 54 milliő ....
» kincstári atalv. 1874. . • • *e/e 

Keleti vasat! elsőbbe. 1869 . . . 5°/0 
Magy. államkőt (kelet! vasút) 1878. 6% 
Magy. állami kötv. 1876. ar. . . 6%
Qömör! sáloglevél 160 frt ... •
Béos városi köiesön............................ 6°/0
Bécs városi kölcsön visz. fis. . • Wo 
Peetvároel kdlesön 100 frt ... ■ Wi 
Török vas éti kölesön 400 frt ... •

D. Bukók részvényei.
Angel-eestr. bank 100 ftoe . 110 frt beL 
Magy. földh. réssv. t 200 ftoe .... 
Osstr. » intés. 200 ftos . . . 4%

, hitelintézet 160 ftoe........................
Magyar ált hitelintéset 200 frtos . . . 
Alső-ansstrial lessámit. társas. 600 ftos. 
Becsi girő- és pénztáregylet 200 ftoe . . 
Osstr. jelsál. bank 200 frt bet. 26&/q . . 
Magy. ált monfolp. 200 frt bet 40% . . 
Osztrák-magyar bank 600 frt ... .
Unlő-bank 100 frt.......................................
Forgalmi bank ált 140 Irt........................
Béooi banky ,let 100 Irt ......

107—
111.60
93.46

102.26
88.-

107.2
112* — 

93.60 
102.76 
88.26

1 
1 

1 
í 

1 
i

—-

71-
52.75
78.76

71 30 
83— 
74.26

114—
99.26

114-50
9 ».60

22.10 22.SC

125.60 12 .76

26L75
251A0
800—
281—

262—
262—
810—
282—

160—
826—

86.30
116.76
120,60

828—
86.60

11T.26
121—

L Közlekedési villaletek réezv.
Albrecht pálya 800 trl...................
Alföld-fiumei pálya 306 Irt ... 
Báttassék-dombóvári • . . . . 
Osstr. dunagőshajősásf társ. WO frt 
Erzsébet pálya 100 frt p. p. ...

B Unos-Bndwele 200 Irt . . 
Bpejes-tarnovl (magy. réssv.) . . 
Ferdfnánd északi pálya 1000 frt p. p. 
Perenos-Jőssef-pálya 100 frt estist. 
Pées-barosl pálya 200 frt estist . . 
Károly-Lajoa pálya 200 frt . . . . 
Kassa-oderbejgi pálya 200 frt . . 
Lenberg-esernoviozi-jassif pályaSOŰ frt- 
Osstrák-magyar Lloyd 500 frt p. p. 
Osstiák-éssaknyngati 200 frt . . . 
Bndolf pálya 300 Irt estist ....
Első erdélyi pálya 200 frt ... . 
Osztrák államvasat-társaaig 300 frt
Déli pálya 800 frt........................ ....
Dél-éssakaémet öessekötő pálya 300 Irt.
Tlasal pálya 300 frt...................
Bécsi Tramway 200 frt ... . 
Magyar-gáeserssági pálya 300 frt 

— éesakkeletl első 800 frt estis! 
e nyagati esékeefeh^gráesf 300 Irt

F. Ipar ée kereefc. vállal, réezv.
Osstrák ált épftőtáreaság 200 frt . .
Bécsi építőtársáig 100 frt.........................
Pesti épltőtársaeág 860 frt 40»/e beás. . 
lanerbergi básyatárs. 300 frt .... ,
Lleslngl eörfósde 100 frt........................
Balgő-tarjánl kőssénbánya 100 Irt . . .

Pénz

185.50

562—
178.Í0
158—

229o!—
144.50

244.20 
112.75 
188— 
676— 
125.60 
183.— 
102— 
280— 
88.- 
96.25 
SU— 
186— 
102.26
126.50 
121 50

53.60
46—

Áru

186.—

565 — 
179—lv8»—

2295— 
144-75

24460 
118 25 
18360 
677— 
126—
133.60 
102.6 0 
280.25
88.50
97—

212—
186.60 
102.76 
127— 
122—

59.50
46.50

Pens

Pesti vaggea-fcBlesön N Irt e a • 
-ieenritae* vlesb. társ. 000 Irt • i 
regyvergyát kiesi 100 Irt . « e

1. Záleplevalek.
ont,«* *nahn«um. na f/, wif 

. .SÍ .re« itawt Ffc
B.ms.11 kHk p. p. P/, .

. . e. «. F/, .
OutrtV jaliZtofbuk F/,

—
____ _ - „ 71 • • •
Blei eestr. ukarékp. »/■•/• W
Magyar flftdhhelint »(,»/,

e aranyba*
: jelsálegbaak »/,•/, . .
Z általán es földhitel réssvénytáls.
I kieblrtekeeek hitéltet F/, eete

H. Elemtésl klMeyek,
Albrecht pálya 800 frt F/.................... '
Alföld-finmei pálya 300 frt. . . .
Báttassék-domb.-sákáayf 200 frt . . ' 
Dnnagőshsasáéi társaság 800 frt F/e 

• »es ®*/l
Brseébet pálya 100 frt F/e estist . . * 
Erzsébet pőlya 1863-kf kiboeaátv. F/eer 
Eperies-tarnovi pálya 800 frt . . . . e 
Ferdinánd északi pálya 100 frt p. p. .

_ - , 100 frt o. é. • •
■ e e 100 frt F/o es. •

Ferencs-r^ief pálya 300 frt es. . . • 
Pecs-bare#; pálya 300 frt ezüst . . . •
Károly Lajos pálya 800 frt.........................
Kaaea-oderbergi pálya 200 frt F/e . .

115.26
99.50

101*90 
99.50 
108,80 
9 ..60 

108.75 
87.60

77—
80-76
63.76

10075
106—
96.20
94.10
73.60 

104.60
98.26

108.76
98.25
89-60

102.25
79.60

166.-

116.76
99.76

101UO 
100.- 
104.20 

99— 
lt9.25 
88.25

77.60
81.25
69.25

108*.-
96.60 
95— 
7*.—

105—
98.75

104.25
98.60 
90.-

102.75

i»emberg-ozefn.-jassy! pálya I. klb. 1865. 
... . n. , 1867-
I l . , m. , 1868.

Osstrák észak-nyugati pálya 300 frt es.
Budolf-pálya 800 frt............................. ....
Erdélyi-pálya 200 frt............................. ....
Allampálya 600 frank

„ 3874. klboosátv. .....
Déli pálya 800 frank.............................

„ , 200 frt F/o es. 400 frt e. é.
Ddl-<5essknémet össsek.-pálya 100 frtö8/1 

, „ es. 100 frte0/«
Tlssavldékl pálya 6—
Msgyar-gáosorss. pálya 300 frt F/e es. • 
Magyar-éssakkeleti pálya 800 frt F/s 
Magyar-nyugati pálya 800 frt F/b . .

I. Saiáeeerejeiyek.

Hltelintéset 100 frt.............................
Clary 40 frt p. ......................................
Dunagőskhjősásl 100 frt p. P» • • • 
Innsbruck váróéi 30 frt e. 6» • •
Keglevieh 10 frt p. p. •••••- 
Krakkói eersjegy-kölosön 80 fit #• *• 
Buda v^ tea kölcsöne 40 frt e. é. • 
Páltfy i frt p. p.
Bndolf alai-ltvány 10 frt e. á • • • 
8alm 40 frt p. p.• • • Lz’.'x* * Salzburgi diisorajegy 30 Irt •. S. e 
Bt-Oeneb 40 Irt p. p. • • • • • • I 
Btanfslau váróéi 30 frt e. *• • •
Trie* X váree 100 fit p. P* • • • 

e „ W Irt a. é. ...

Pénz Áru

fcl.60 
84.<6 
77.76 
94— 
84.50 
70.60 

166.60 
162.60 
120,- 
100.25 
90—

170.75
87.76 

106,60
23.50
16—
18.76 si- se —
16.75
46.76 
21— 
87.60 
84.28

118—Ol-

Ső— 
78.— 
9450 
85.- 
70.76 

161.60 
164 - 
120.30 
lOO.íO 
91— 
89—
91.60
72.60 
73.90
74.60

171.25
83.36

106—
84—
16.50 
19.25 
86—
86.50 
17,— 
47.35 
31.60 
38— 
24.T6

120.-
68.—

WaMstete 36 frt p. p. . « 
WtedbehgrSti 3t frt p. ► .

félt ék (8 kóré.)
laMttdum 1W bet M . .
BtflM.il ne Irt...................
Ndm.t ttokplMiek 108 ■ . . 
Lenden 10 font eterL 
Mllnod 100 llm . .
Mnnelllel 00 Irk. .
Porta 100 Irk.
Sflrleh 100 Irk. . .

A verték árfelyies.
On. atony
. . teesde ..................

OiottA-mogyer 8 Itt. otony . .
10 Irookee ....................................
10 mírk, derobjo......................
Oreeo Impertele...........................
■eTerelgne .........
Török arany Ura........
Mária Teréila talldl .....
Egyleti tallér.................. ....
Bébit........................................
Bébit tente iaeWény..................
Kémet bír. bankjegy..................
Örsen papír rebel ......

Péni Ara
33.60
84—El -83—

rh1
5649

115.80
66.60115.99

§s
8 45.80 4VÜ#

-i-

. • 6.47-6.47-
6.49-6.48

9.33» 9.fl
11.86—9.49*11.89

10.6t

11*8-9.19*
1L««10 6<

• \ —
66.86 6891

• • LlF 1.14-

Vidéki

érréSffővre. 
Negyedéi 
Egy hói

Hirdet 
•seri hin

Bélrl 
lön 80 M

Nyílt!

Bél 
előtt fuj 
három 
trák, al 
trák-ma 
zik a VI 
elé. A 
zik a vi 
bírósági 
nem nq 
állítják 
mélik 
császári 
rosábai 
tak kim 
irányáa 
ha s/.ef 
agyon 
kére 4 
tenni d 
eseméd 
igaz hl 
biintelel 
lekméiJ 
kiméin]
äZ <1
bizalmj
kelő jj

Dl
furcsa I 
van kd 
nak sd 
azt hid 
vagy 
ezzel q 
vendég 
Hanem 
nyer 
udvari] 
rályi 
ezzel 
tes, te] 
lőssé.
egy
mint d 
lyem rj 
jára aj
a selyel 
józsefn 
heti: 
osületd 
csizma

igen a 
bér isi 
nak, < 
pénzéi 
bajusz] 
tapasz] 
rizspoj 
kenőcj 
a legd 
ily esi 
kiesza 
mulnil 
ni. Áz 
A ki I 
pénzéi 
arra i 
rendül

AZ

hogy
nem

zott a i 
tékpap 
hatva 
nap éli 
ben 
táridő j 
nem 
tékpap 
tette ! I 
gyanít 
lak 
jó lóle

ezer 
ember

gyaknj
kény
kölesöj

még

kezdé I
FerraiJ
elő a

Houdal
bizottT

magad
tudókV


